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Η σιωπή δεν είναι πάντα χρυσός!

Α
πό τότε που ο κ. Ανδρουλάκης κατήγγειλε εηισήμως 
με μηνυτήρια αναφορά στον'Αρειο Πάγο ότι το τη
λέφωνό του παρακολουθείται, έχει περάσει πάνω 
κάτω μήνας. Τόσος περίπου καιρός έχει περάσει και από 

από τότε που το γεγονός επιβεβαιώθηκε με ομολογία του 
πρωθυπουργού: « Η παρακολούθηση έγινε από την ΕΥΠ». 
Παρά την τεράστια προσπάθεια της κυβέρνησης και των φι
λικών μέσων ενημέρωσης να ξεχαστεί η υπόθεση και μετά 
να κουκουκουλωθεί και να θαφτεί, ένα είναι βέβαιο:
Το σκάνδαλο των παρακολουθήσεων έχει φέρει τα πάνω 
κάτω στην πολιτική ζωή της χώρας. 0 πρωθυπουργός 
παραδέχτηκε το έγκλημα, τα κόμματα ζήτησαν την πα
ραίτησή του, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας ζήτησε ταχεία 
διαλεύκανση. Ένα πλήθος παραγόντων της δημόσιας ζωής 
που προέρχονται από ένα ευρύ πολιτικό φάσμα, έχει 
πάρει θέση. Τρεις μόνο και μάλιστα οι έχοντες το μεγαλύ
τερο ειδικό βάρος, καθ’ ότι και οι τρεις έχουν υπάρξει στο 
παρελθόν πρωθυπουργοί της χώρας, τηρούν σιγήν ιχθύος: 
Ο Αντώνης Σαμαράς, ο Κώστας Καραμανλής και ο Κώ
στας Σημίτης. Προς τιμήν του ο πρώην πρωθυπουργός του 
ΠΑΙ0Κ Γιώργος Παπανδρέου βγήκε και μίλησε σχεδόν 
αμέσως για το θέμα. «Επικίνδυνες για εθνική ασφάλεια 
και Δημοκρατία οι πράξεις της κυβέρνησης», είπε με
ταξύ άλλων.
Δικαίως αναρωτιέται κανείς, ο Σαμαράς και ο Καραμανλής 
γιατί σιωπούν; θεωρούν «φυσιολογικό» να παοακολου- 
θείται από τη μυστική υπηρεσία τηε χώραε έναε ευρω
βουλευτής και αρχηγόε κόμματος; Συμφωνούν με τον 
ισχυοισιιό του Κυριάκου Μητσοτάκη ότι η παρακολού
θηση ήταν «νόμιυη»; Πιστεύουν ότι ο ίδιοε δεν γνώριζε 
τίποτα; Πώε ανέχονται η κυβέρνηση του κόυυατόε
τους, που τουε ανέδειξε στο κορυφαίο αΕίωυα. να χρη
σιμοποιεί απεχθείε υεθάδουε. οι οποίεε γυρίζουν την 
πολιτική ζωή τηε χώραε δεκαετίεε πίσω; Πώε. αποδέ
χονται με τη σιωπή τουε. ότι οι παρακολουθήσεις πολι
τικών αντιπάλων είναι «νόμψεε»; Πώε καταπίνουν 
αμάσητο το γεγονός ότι το μόνο «λάθοε» είναι ότι «δεν
ενημερώθηκε» ο πρωθυπουργόν Πώε είναι δυνατόν να
απαλλάσσει τουε δύο πρώην πρωθυπουρνούε από την
ευθύνη, το γεγονόε ότι η σημερινή κυβέρνηση του κόμ-
υατόε τους, οδηνεί την πολιτική ?ωή σε θεουική και πο
λιτική εδαχρείωση. με μεθόδουε που νομίζαμε ότι 
έχουν καταχωνιαστεί οριστικά στο παρελθόν;
Από την άλλη ο κ. Σημίτης διετέλεσε πρωθυπουργός του 
κόμματος του οποίου ο σημερινός αρχηγός είναι θύμα πα
ρακολούθησης. Μάλιστα, ο κ. Ανδρουλάκης έχει καταγγεί
λει ότι, μαζί με τον ίδιο, είναι πιθανό να έπεσαν θύματα 
παρακολούθησης και άλλα στελέχη του ΠΑΣΟΚ. μεταξύ
των οποίων και ο πρώην πρωθυπουργόν
Επίσης είναι γνωστό τοις πάσι ότι Ανδρουλάκης και Σημίτης
διατηρούν στενή σχέση και μάλιστα κατά την επίμαχη
περίοδο των εσωκομματικών εκλογών αντάλλασσαν
απόψειε. Πώς είναι δυνατόν, αυτά που συνέβη να το
θεωρεί ο κ. Σημίτηε «Φυσιολογικό»;
Επί της δικής του πρωθυπουργίας, θα μπορούσε η ΕΥΠ να 
παρακολουθεί βουλευτές και αρχηγούς κομμάτων,· θεωρεί 
ο πρώην πρωθυπουργός επαρκείς τις εξηγήσεις που έδωσε 
ο κ. Μητσοτάκης; Μήπως ασπάζεται και τη θεωρία του ότι 
η παρακολούθηση Ανδρουλάκη ήταν «νόμιμη» αλλά πο
λιτικά «λάθος» και ότι ο ίδιος «δεν την γνώριζε»;
Δεν είναι τυχαία πρόσωπα, οι πρώην πρωθυπουργοί! Δεν 
είναι όποιοι κι όποιοι. Σε τόσο κρίσιμα ζητήματα, η 
γνώμη τους έχει πολύ μεγάλα βάρος και δεν δικαιούν
ται να σιωπούν και να την κρατάνε για τον εαυτό τους. 
Έχουν υποχρέωση απέναντι στον εαυτό τους και το λαό που 
τους εμπιστεύτηκε κάποτε τη διακυβέρνηση της χώρας να 
μιλήσουν. Λένε ότι «ο σιωπών συναινεί». Δεν θα θέλαμε 
επ ουδενί να πιστέψουμε κάτι τέτοιο γιατί θα ήταν θα ήταν 
εξοργιστικό. Όμωε καλά είναι να ννωοίζουν τούτο; Στα 
κρίσιμα Γητήματα η σιωπή κάθε άλλο παρά χρυσόε
Είναι.
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ΔΙΝΩ ΑΙΜΑ, ΧΑΡΙΖΩ ΖΩΗ ΚΑΙ ΕΛΠΙΔΑ!!

5η εθελοντική αιμοδοσία ίου 
Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Δροσοπηγής!

Την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 11:00-14:00μ.μ θα 
πραγματοποιηθεί εθελοντική αιμοδοσία της Ενορίας 

Αγίας Τριάδος Δροσοπηγής!
Να είσαι εκεί...!

Αφιέρωσε 10 λεπτά από τον χρόνο σου!
Με εκτίμηση και σεβασμό, ο πρόεδρος τράπεζας 

αίματος Ι.Ν Αγίας Τριάδος! 
π.Νικολαος Φορτομαρης

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΗΧΩ Ν. Φλώρινας
Τηλ: 6985949434 - 6975985705. 

β-ΠΜΪΐ: ΐχο@ηοχΙη6ΐ·9Γ 

ν/βΙ>5ί(6: Η«ρ://βοΗοίΙοπη3.9Γ 
Δ/νση: Κων/πόλεως 4 - Φλώρινα, Τ.Κ. 531 00 

Μέλος τηςΈνωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου 
(ΕΙΕΤ - Αρ. μητρώου 348)

Ιδιοκτήτης - Εκδότης - Διευθυντής 
Σταύρος Α.. Γεωργούλας (Κιν.: 6985949434) 

Αρχισυντάκτης - Δημοσιογράφος 
Σταύρος Αθ. Γεωργούλας 

Ιδιοκτησία Εμπορικού Σήματος 
Λάζαρος Αθ. Γεωργούλας 

Εκτύπωση 
ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝ5 Α.Ε.

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ
Ιδιωτών: 40 ΕΥΡΩ - Δήμων -Κοινοτήτων - Οργανισμών - Τραπεζών - 

Συνεταιρισμών -Σωματείων - Συλλόγων - Εταιρειών: 70 ΕΥΡΩ 
Χειρόγραφα, δημοσιευμένα ή μη, ασφαλώς και επιστρέφονται 

κατόπιν έγκαιρης συννενοήσεως.
Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν προσωπικές απόψεις 

και όχι κατ' ανάγκη την εφημερίδα μας.
Τα δελτία τύπου δημοσιεύονται αυτούσια.

Η στήλη “υηερΗΧΩγράφημα” αποτελεί το σημείωμα του εκδότη.
Σε αντίθετη περίπτωση φέρει την υπογραφή του γράφοντα.

Υπεύθυνη κατά το Νόμο:
Κΰρκου Αυγουλά (Κιν.: 6989 210 085)

Κωδικός Υπουργείου: 8396

Αριθμός Λογαριασμού Τράπεζας Πειραιώς:
6243 128455 240 (Σταύρος Αθ. Γεωργούλας)
(ΙΒΑΝ) 6Ρ38 0171 2430 0062 4312 8455 240

Αγαιπ|τέ/ιί Σ υ ν δ ρ ο μ η τ ή / τ ρ ι α, 
Μ_Η ΞΕΧΝΑΣ τη συνδρομή σου 

στην εφημερίδα ΗΧΩ
Λογαρ. Τράπεζας Πειραιώς 6243-128455-240

15 Ιουλίου 1974

Τ
ι σημαντικό συνέβη την ημέρα αυτή στην 
Κύπρο; Στην Αθήνα πρόεδρος της χούντας ήταν 
ο πολύ σκληρός, ο αόρατος Δημ. Ιωαννίδης με 
πρωθυπουργό τον "τίποτα" Ανδρουτσόπουλο. Πρό

εδρος της Κύπρου ήταν ο Μακάριος. Υπουργός του 
Υπουργείου Εξωτερικών της Αμερικής ήταν ο φιλό- 
τουρκος ανθέλλην που έτρεφε μίσος για τον Μακά
ριο, ο Κίσινγκερ (αυτό το κάθαρμα ζει ακόμα). Η 
χούντα των Αθηνών εκδηλώνει πραξικόπημα εναν
τίον του Μακαρίου, με σκοπό να τον δολοφονήσουν. 
0 Μακάριος ήταν στο προεδρικό μέγαρο. Γλιτώνει 
και τελικά πηγαίνει στο Λονδίνο. Στην επιχείρηση 
κατά του Μακαρίου, ο ασήμαντος αξιωματικός Νι
κόλαος Σαμψών, τον οποίο ο Ιωαννίδης διορίζει 
πρόεδρο της Κύπρου. Με το πραξικόπημα αυτό 
έδωσε το “δικαίωμα" στους Τούρκους να εισβάλ
λουν, επικαλούμενοι τη Συμφωνία τηςΖυρίχης-Λον- 
δίνου που καθιστούσε την Ελλάδα, την Αγγλία και 
την Τουρκία εγγυήτριες δυνάμεις. Η συμφωνία υπο
γράφτηκε το 1959 από Κ.Καραμανλή - Αντάν Μεν- 
τερές - Χάρολντ Μακμίλαν. Η συμφωνία αναγνώριζε 
δυο εθνοτικές κοινότητες, ελληνοκυπριακή και 
τουρκοκυπριακή (σωστά). Η αδυναμία της συμφω
νίας ήταν ο ορισμός των εγγυητριών δυνάμεων. 0 
Μακάριος δεν συμφωνούσε αλλά σχεδόν υποχρεώ
θηκε να συμφωνήσει. Ο Ιωαννίδης φιλοδοξούσε να 
μείνει στην ιστορία πετυχαίνοντας την ένωση της Κύ
πρου με την Ελλάδα. Όταν το πρωί της 20ης-1ου- 
λίου-1974 τα τουρκικά αποβατικά σκάφη πλησίαζαν 
το έδαφος της Κύπρου, οι αξιωματικοί ανήσυχοι 
προειδοποιούσαν τον Ιωαννίδη ότι εκδηλώνεται ει
σβολή, αυτός τους διαβεβαίωνε ότι οι Αμερικανοί 
τον καθησύχασαν ότι οι Τούρκοι κάνουν άσκηση. Η 
τραγωδία της Κύπρου είχε αρχίσει. Πολλοί νεκροί- 
αιχμάλωτοι και κατοχή κυπριακού εδάφους. Σα
ράντα οχτώ χρόνια και η πληγή είναι ακόμη

χαίνουσα.
Με την εισβολή των 
Τούρκων κατέρρευσε η 
χούντα. Κηρύχθηκε γε
νική επιστράτευση εν
τελώς αποτυχημένη.
Στις 24-Ιουλίου-1974 
επιστρέφει από το Πα
ρίσι ο Καραμανλής με 
αεροπλάνο του προ
έδρου της Γαλλίας Ζι- 
σκάρ Ντ' Εστέν. Στις 
4:15' π.μ., παρουσία του στρατηγού και του προ
έδρου της Δημοκρατίας, Φαίδωνος Γκιζίκη, ορκί
στηκε πρωθυπουργός ο Κωνσταντίνος Καραμανλής. 
Έκλεισε έτσι με τραγικό τρόπο η ανωμαλία της χούν
τας. Η νέα περίοδος ονομάστηκε "Μεταπολίτευση". 
ΥΓ1: 27/7/1974 παρουσιάστηκα στρατιώτης στο 6ο 
Σ.Π. στην Κόρινθο. Οι αξιωματικοί μας φώναζαν: 
"Μάθετε στραβάδια τα όπλα, θα σας στείλουμε στον 
Έβρο να πολεμήσετε τους Τούρκους. Δεν μπορούσα 
να πιστέψω ότι θα γίνει πόλεμος. Το θεωρούσα πα
ράλογο.
ΥΓ2: Στη σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών στις 24- 
Ιουλίου-1974 προαλείφετο να αναλάβει πρωθυ
πουργός ο Παν. Κανελλόπουλος. Όμως διαφώνησε 
ο Ευάγγ. Αβέρωφ, ο οποίος έπεισε να κληθεί ο Κων
σταντίνος Καραμανλής. Κανελόπουλος και Αβέρωφ 
ανήκαν στην ίδια πολιτική παράταξη την Ε.Ρ.Ε. 
(Εθνική Ριζοσπαστική Ένωση), όμως ο Κανελόπου
λος εξέφραζε τη μετριοπαθή πτέρυγα ενώ ο Αβέρωφ 
την πιό ακραία. 0 Κανελόπουλος ήταν ιδιαίτερα μορ
φωμένος και έχει γράψει ένα πολύτομο έργο: "Η 
ιστορία του ευρωπαϊκού πνεύματος". Από τον Αβέ
ρωφ έχω διαβάσει το βιβλίο του "φωτιά και τσε
κούρι", ο τίτλος τα λέει όλα.

Γ.θ.
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ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022 3ηχω
Κοινή συνέντευξη των εμπλεκόμενων φορέων Συνάντηση της Βουλευτή Φλώρινας

για τις αποζημιώσεις για τα προανθιακά Π. Πέρκα με τους Συμβασιούχους

Την ομαδική προσπάθεια των αγροτών για την 
επιτυχία του αγώνα τους για τις αποζημιώσεις 
από τις ζημιές του 2021 εξήρε ο βουλευτής Φλώ
ρινας Γιάννης Αντωνιάδης κατά την κοινή συ
νέντευξη τύπου που παραχώρησε στο Αμύνταιο 
την Τετάρτη 17/8/2022.

Συμμετείχαν ο Γιώργος Γιαννιτσόπουλος πρόεδρος 
του ΑΣΕΠΑ, ο Σάββας Κουρτπαρασίδης πρόεδρος 
του Αγροτικού Συνεταιρισμού «Βοκερία 551», η Δια
μάντια Κρητικού πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου 
Δήμου Αμυνταίου και ο Απόστολος Μπλάγας αντι
πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Αγίου Παν- 
τελεήμονα.
ΗΕνημέρωση ξεκίνησε με την τπαρακάτω τοπο
θέτηση του βουλευτή Γιάννη Αντωνιάδη
Ευχαριστούμε που ανταποκριθήκατε στην πρόσκλησή 
μας, του βουλευτή και των προέδρων των Αγροτικών 
συλλόγων της περιοχής Αμυνταίου, τους οποίους θα 
ονοματίσω και θα ευχαριστήσω στη συνέχεια.
Σήμερα είναι μία μέρα γιορτής και χαράς, γιορτής 

όχι θρησκευτικής ούτε Εθνικής αλλά Αγροτικής γιορ
τής. Γνωρίζετε όλοι γιατί είχατε ηαρευρεθεί μόλις προ 
μιας εβδομάδας, περίπου, στις κινητοποιήσεις, τις 
δικαιολογημένες κινητοποιήσεις των αγροτών του 
Αμυνταίου στις οποίες ήταν συντονιστές οι εκπρό
σωποι τους, οι πρόεδροι των συλλόγων πού βρί
σκονται μαζί μου στο πάνελ και στις οποίες κινητο
ποιήσεις είχα ηαρευρεθεί και εγώ ως κυβερνητικός 
βουλευτής, για να ακούσω τον λόγο της διαμαρτυρίας 
και ένα μέρος των προβλημάτων τα οποία αντιμετω
πίζουν οι αγρότες της περιοχής. Από τα θέματα τα 
οποία τέθηκαν σημαντικότερο ήταν το θέμα των προ- 
ανθιακών, το θέμα της υπολειμματικής, ένα και
νούργιο θέμα το οποίο είχε θέσει ο πρόεδρος της 
ΑΣΕΠΑ κύριος Γιαννιτσόπουλος ήταν το θέμα μιας 
σχετικής αναλογικότητας ως προς τις ασφάλειες το 
οποίο ήταν καινούριο. Βεβαίως για πρώτη φορά το 
ακούω και δεσμεύτηκα από τον επόμενο μήνα να το 
δούμε. Ευτυχώς για εμάς είχα δεσμευτεί για αυτά τα 
θέματα όπου αγωνιστήκαμε όλοι μαζί. Οι αγρότες της 
περιοχής αλλά και οι πρόεδροι των συλλόγων αυτοί 
οι οποίοι ηαρευρίσκονται σήμερα στο πάνελ και θα 
τους ονοματίσω μετά, είχαμε δει και τον Υπουργό 
Γεωργίας και τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ κ Λυκουρέντζο 
και όχι μία φορά δύο και τρεις φορές είχαμε δουλέψει 
τα θέματα, είχαμε ασκήσει πίεση και τελικά ήρθε η 
δικαίωση. Αφού μετά από δυο-τρεις μέρες δόθηκαν 
οι αποζημιώσεις για τα προανθιακά τα οποία είχαν 
καθυστερήσει. Για το θέμα δε της υπολειμματικής 
αξίας επικοινώνησα με τη διευθύντρια η οποία με 
διαβεβαίωσε ότι είναι ένα θέμα προς διευθέτηση με 
θετικό αποτέλεσμα ως προς τις προσδοκίες των πα
ραγωγών της περιοχής του Αμυνταίου. Περιμένουν 
πρώτα να βγουν οι τιμές και μετά θα διευθετηθεί και 
αυτό, άρα λοιπόν από τη στιγμή που δώσαμε και δί
νουμε όλα αυτά τα χρόνια αυτούς τους δύσκολους 
αγώνες και μέσα από πιέσεις συσκέψεις και διαμαρ
τυρίες και τα προβλήματα το ένα να διαδέχεται το 
άλλο, έτσι όταν έχουμε επιτυχίες νομίζω ότι αξίζει 
να ξαναβρεθούμε και να είμαστε εδώ για να γιορτά
σουμε αυτές τις επιτυχίες, οι οποίες είναι αποτέλεσμα 
μιας εξαιρετικής συνεργασίας την οποία έχουμε όλοι 
εμείς εδώ, οι εκπρόσωποι των αγροτών πρωτίστως 
μαζί με τους τεχνικούς φορείς, θέλω λοιπόν να ευ
χαριστήσω καταρχάς τον Πρωθυπουργό τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη γιατί αφήνω τα προανθιακά όταν είχε γίνει 
η μεγάλη καταστροφή το 21 και μου υποσχέθηκε 
προσωπικά με πρώτο θέμα αυτό είχε δεσμευτεί και 
σε μένα και σε άλλους βουλευτές και σε εκπροσώ
πους αγαθών ότι οι αποζημιώσεις θα είναι ίαεί ΙτασΚ 
και γενναίες και το έκανε. Καθυστερήσαμε ένα χρόνο 
περίπου για τα για το θέμα των προανθικών λόγω 
του ότι υπήρχε μεγάλο πρόβλημα επειδή ήταν πρω
τόγνωρο ως προς τη διαδικασία δύο φορές η νομική 
οδός τη μία φορά επίσημα και την άλλη ανεπίσημα 
απερρίφθη τελικά για αυτό ευχαριστώ τώρα το Γε- 
ωργαντά το Γιώργο τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυ

ξης, γιατί τελικά με πιέσεις δικές του ευρέθη αυτή η 
νομική οδός και ο τρόπος και τελικά καταβλήθηκαν 
οι αποζημιώσεις. Χαρακτηριστική είναι εδώ και μία 
ανακοίνωση την οποία έβγαλε ο ΣΥΡΙΖΑ ο οποίος με
ταξύ άλλων μας λέει ότι δεν μπορούν να πληρωθούν 
σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή νομοθεσία οι αποζη
μιώσεις, και βέβαια λέει στο τέλος το αντιφατικό ότι 
εμείς όταν θα βγούμε θα τα πληρώσουμε. Δεν επι
τρέπεται και δεν είναι ότι δεν επιτρέπεται και δεν είναι 
νομικά σωστό πως αυτοί θα τα πληρώσουν το μετά 
δεν το ξέρουμε . Να σας ανακοινώσω ότι ο κύριος 
Γεωργαντάς, ελπίζουμε ότι τέλη Σεπτεμβρίου, θα έρ
θει στη Φλώρινα άρα λοιπόν θα έχουν τη δυνατότητα 
οι εκπρόσωποι των αγροτικών συλλόγων να τον συ
ναντήσουν κατευθείαν και να μεταφέρουν τα προ- 
βλήματά τους για τα θέματα που τους απασχολούν. 
Πριν έρθω εδώ είχα συνάντηση με την ΕΑΣ Φλώρινας 
με τον αγροτικό συνεταιρισμό και τους ανακοίνωσα 
και σε αυτούς ότι θα έρθει ο κύριος Γεωργαντάς. Όλοι 
μαζί θα τον δούμε και θα συζητήσουμε μαζί του και 
τέλος να κλείσω ευχαριστώντας προσωπικά έναν- 
έναν το Γιώργο τον Γιαννιτσόηουλο τον πρόεδρο της 
ΑΣΕΠΑ, την κυρία Κρητικού Διαμάντω προέδρου 
του Αγροτικού συλλόγου, τον Σάββα πρόεδρο της 
Βοκερίας και βέβαια το συνεταιρισμό του Αγίου Παν- 
τελεήμονα τον Κύριο Μπούτση, ο οποίος λείπει, είναι 
εδώ ο αντιπρόεδρος ο οποίος εκπροσωπεί τον συνε
ταιρισμό του Αγίου Παντελεήμονος.Όλοι μαζί και στα 
προβλήματα, όλοι μαζί και στις χαρές. Θα κλείσω με 
αυτό λέγοντας ότι σε όλες τις εκδηλώσεις της οποίας 
παρευρίσκομαι μεταφέρω το εξής μήνυμα το οποίο 
είναι κεντρική κυβερνητική γραμμή και δική μου ότι 
όσες κρίσεις και αν έρθουν είτε εθνικές, είτε παγκό
σμιες δεν θα μείνει κανείς μόνος και αβοήθητος. Άρα 
όλοι μαζί θα αντιμετωπίσουμε τις κρίσεις, όλοι μαζί 
θα είμαστε στις χαρές και σε αυτό εδώ. Σήμερα μαζί 
και στις κινητοποιήσεις και στους αγώνες, αλλά και 
σήμερα στην αγροτική γιορτή όλοι μαζί και ένα τε
λευταίο θα σας εκμυστηρευτώ οι ηαρόντες κύριοι οι 
οποίοι είναι εδώ οι πρόεδροι των αγροτικών συλλό
γων για μένα είναι και σύμβουλοι για όλα τα αγροτικά 
θέματα πριν συναντήσω Υπουργό, Πρωθυπουργό επι
κοινωνώ μαζί τους. Βρισκόμαστε σε καθημερινή επι
κοινωνία και ενημερώνουμε για τα διάφορα θέματα 
πριν συναντήσω τον υπουργό ή τους προέδρους των 
οργανισμών για να θέσω τα θέματα μας, άρα τους 
ευχαριστώ και για δεύτερη φορά και θερμά συγχα
ρητήρια για την καλή συνεργασία στις πληροφορίες 
και τις συμβουλές τις οποίες μου δίνουν στα αγροτικά 
θέματα. Τώρα με τη σειρά θα πάρουν το λόγο ο κα
θένας για να τοποθετηθεί ο κύριος Γιαννιτσόπουλος, 
η κυρία Κρητικού, ο κύριος Σάββας και ο κύριος Βλά
χος Αποστολής.
Γιαννιτσόπουλος : Να σε ευχαριστήσω και εγώ με 

τη σειρά μου κύριε Βουλευτά ,να ευχαριστήσω και 
εσάς που βρίσκεστε σήμερα εδώ πού στηρίζεται τα 
θέματα μας, την επικοινωνία για όλα τα αγροτικά θέ
ματα όχι μόνο για τις αποζημιώσεις. Γνωριζόμαστε 
πολλά χρόνια από το 1994 τα τελευταία επτά οχτώ 
χρόνια όμως η εργασία από όταν ανέλαβε τον τομέα 
αγροτικού η Διαμάντω στα αγροτικά θέματα από όταν 
ήταν αντιπολίτευση η Νέα Δημοκρατία ήταν πολύ πιο 
σκληρή πολύ πιο στενή, προσπάθησε μες στο πρό
γραμμα της Νέας Δημοκρατίας να μεταφέρει θέματα 
του νόμου που απασχολούσαν τον Νομό στον αγρο
τικό τομέα.
Αυτό ήταν πολύ σημαντικό σε ένα κόμμα που είναι 
εν δυνάμει κυβέρνηση να μπορεί ο Βουλευτής να 
περνάει στο αγροτικό του πρόγραμμα θέματα και θέ
σεις της περιοχής του νομού που εκπροσωπεί. Βέβαια 
σαν κυβερνητικός, μετά, βουλευτής βοήθησε πάρα 
πολύ στο να γίνουν τα 3 μεγάλα έργα που έχουν οριο- 
θετηθεί και για το Νομό Φλώρινας και για Δήμο 
Αμυνταίου.

Η συνέχεια στη σελίδα 9

Εργαζόμενους Σεισμόπληκτης
Περιοχής Φλώρινας

Η
 Βουλευτής Φλώρινας και Αν. Τομεάρχης Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Πέτη Πέρκα, συνάντησε 
σήμερα εκπροσώπους των Συμβασιούχων Εργαζομένων, 

που προσλήφθηκαν για τις ανάγκες του Δήμου Φλώρινας και της 
Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας ως σεισμόπληκτης περιοχής.

Συζήτησαν το θέμα της λήξης των συμβάσεών τους, ενώ δεν έχει εξαντ
ληθεί ακόμη το οκτάμηνο εργασίας, το οποίο αρχικά υπέγραψαν. Σε μια 
σεισμόπληκτη περιοχή, υπό το καθεστώς της εμπροσθοβαρούς και βί
αιης απολιγνιτοηοίησης, η οποία μαστίζεται από την ανεργία, οι υπηρε
σίες στερούνται χρήσιμο δυναμικό σε μία πολύ δύσκολη συγκυρία, ενώ 
ταυτόχρονα οι εργαζόμενοι χάνουν το δικαίωμα της ενίσχυσης μέσω 
του ταμείου ανεργίας εφόσον δεν καλύψουν το προβλεπόμενο αρχικό 
οκτάμηνο της σύμβασης, αλλά και το δικαίωμα της συμμετοχής τους σε 
νέα προκήρυξη, καθώς επίσης χάνουν τη μοριοδότηση που τους δίνει 
ο νόμος σε άλλη περίπτωση.

Η κ. Πέρκα διαβεβαίωαε ότι θα αναδείξει το θέμα στον κοινοβουλευτικό 
έλεγχο ώστε να ικανοποιηθεί το δίκαιο αίτημα των συμβασιούχων.

Επίσκεψη στο Δήμο Αμυνταίου 

του νέου Διοικητή Διοίκησης 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 

νομού Κοζάνης

Ε
θιμοτυπική επίσκεψη στον Δήμαρχο Αμυνταίου κ/Ανθιμο 
Μπιτάκη πραγματοποίησε την Πέμπτη 18 Αυγούστου, ο Πύ- 
ραρχος, κ.Ιωάννης Αμανατίδης στο πλαίσιο της ανάληψης 
των καθηκόντων του ως νέος Διοικητής Διοίκησης Πυροσβεστι
κών Υπηρεσιών νομού Κοζάνης.

Κατά τη συνάντηση ο Δήμαρχος Αμυνταίου συνεχάρη τον κ.Αμανατίδη 
ευχόμενος κάθε επιτυχία στο έργο του, το οποίο όπως είπε είναι ιδιαί
τερα σημαντικό καθώς αφορά την προστασία της ανθρώπινης ζωής, 
του περιβάλλοντος και της περιουσίας των πολιτών. Παράλληλα τον 
διαβεβαίωσε ότι θα συνεχιστεί η στήριξη από πλευράς Δήμου και η 
αγαστή συνεργασία που έχει αναπτυχθεί με την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
εώς σήμερα.

Γραφείο Τύπου Δήμου Αμυνταίου
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Με πυροτεχνήματα δεν μπορεί να κρύψει η ΝΔ την 
αποτυχία της στο πρόγραμμα Εξοικονομώ

Μ
ε σημερινό δελτίο τύπου το ΥΠΕΝ πανη
γυρίζει για την ένταξηστο Πρόγραμμα 
«Εξοικονομώ 2021» και των εηιλαχόν- 
των. Πανηγυρίζει για να κρύψει την αποτυχία 

των εξαγγελιών τους μέχρι σήμερα και την εκ 
των υστέρων αλλαγή του προγράμματος.

Ποια είναι η αλήθεια;
Το ΥΠΕΝ αποκρύπτει ότι το «Εξοικονομώ 2021» δεν 
υπήρξε, γιατί η κυβέρνηση των αρίστων δεν έκανε 
προκήρυξη προγράμματος και δεν υπήρξε χρηματο
δότηση για εξοικονόμηση ενέργειας στις κατοικίες το 
2021. Μιλάμε λοιπόν για πρόγραμμα του 2022.
Και όλα αυτά ενώ το εξοικονομώ του κ. Χατζηδάκπ 
του 2020 παρουσιάζει σοβαρά προβλήματα και κα
θυστερήσεις στις πληρωμές.
Με την κυβέρνηση Μητσοτάκη είχαμε δύο χαμένες 
χρονιές για την ενεργειακή αναβάθμιση των σπιτιών 
εν μέσω ενεργειακής κρίσης. Δύο χρονιές χαμένες 
και για τον χώρο της κατασκευής, που δεν έχει πλη
ρωθεί ακόμα και για έργα που έχει εκτελέσει.
Ενώ το ΥΠΕΝ δεν έχει δώσει λύσεις για την αύξηση 
στις τιμές των υλικών, που πλήττει ιδιαίτερα τα ευά
λωτα νοικοκυριά, και δημιουργεί αδιέξοδα και στο 
πρόγραμμα του 2020 και στο νέο του 2022.
0 κ. Γκρέκας προσπάθησε όμως σήμερα με ένα προ
εκλογικό πυροτέχνημα να παραπλανήσει με την ανα
κοίνωση ένταξης των επιλαχόντων σε ένα 
πρόγραμμα που δεν έχουν ανακοινωθεί μέχρι σή
μερα ούτε οι επιτυχόντες! Και όλα αυτά ενώ οι αιτή
σεις έκλεισαν το Μάρτιο, και άρα η κυβέρνηση είναι 
5 μήνες χαμένη στο λαβύρινθο που δημιούργησε και

ενώ τα νοικοκυριά υποφέρουν από την ακρίβεια και 
τη ρήτρα Μητσοτάκη.
Η πραγματικότητα είναι ότι απέτυχαν στο πολυδιαφη
μισμένο σύστημα αξιολόγησης με το ΤΕΕ με τα δήθεν 
αντικειμενικά κριτήρια, απέτυχαν και στην κατανομή 
των χρημάτων ανά περιφερειακή ενότητα. Και πολύ 
φοβόμαστε ότι οι αυξημένοι πόροι που με μεγάλη κα
θυστέρηση ανακοίνωσε σήμερα το ΥΠΕΝ θα μείνουν 
στα λόγια.
Ντρέπονται να παραδεχτούν ότι το πρόγραμμα εξοι
κονομώ όπως δρομολογήθηκε από την κυβέρνηση 
του ΓΥΡΙΖΑ λειτουργούσε αποτελεσματικά καλύ
πτοντας και ολοκληρώνοντας ετήσια προγράμματα. 
Ντρέπονται και να παραδεχτούν ότι τρία χρόνια δεν 
έχουν κάνει τίποτα για το Εξοικονομώ στα Δημόσια 
Κτίρια και στην Επιχειρηματικότητα.
Μέσα στην πλήρη αποτυχία τους, που κοστίζει πανά
κριβα στην ελληνική κοινωνία, οφείλουν έστω και 
τώρα να παραδεχτούν και να υλοποιήσουν τη μόνη 
εφικτή λύση, όπως την προτείνει διαχρονικά ο ΓΥ
ΡΙΖΑ ΠΓ·. ένα πρόγραμμα εξοικονομώ για την κατοι
κία ανοικτό στις αιτήσεις, που θα τρέχει όλο το χρόνο 
και θα τροφοδοτείται σταθερά από το Ταμείο Ανάκαμ
ψης και από άλλους κοινοτικούς και εθνικούς πό
ρους.

Τομεάρχης Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Σωκράτης Φάμελλος 

Αναπληρώτρια Τομεάρχης Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Πέτη Πέρκα

Επίσκεψη του Βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Ιωάννη 
Αντωνιάδη στα γραφεία του Συλλόγου Αποστράτων 

των Σωμάτων Ασφαλείας Φλώρινας
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Τ
ην Παρασκευή 19 Αυγούστου 2022 επισκέ- 
φτηκε τα γραφεία του Συλλόγου μας, ο Βου
λευτής Φλώρινας της Νέας Δημοκρατίας κύ
ριος Ιωάννης Αντωνιάδης, κατόπιν προσκλήσεως 

μας.
Γτην συνάντηση συμμετείχαν το Δ.Γ., η Εξελεγκτική 
Επιτροπή και η Εφορευτική Επιτροπή.
Η συνάντηση - συζήτηση έγινε σε άριστο και φιλικό 
κλίμα, εκ μέρους μας τέθηκαν τα διαχρονικά αιτήματα 
- προβλήματα που απασχολούν τις χιλιάδες οικογέ
νειες των Αποστράτων των Γωμάτων Ασφαλείας.
Ο κύριος Βουλευτής ευχαρίστησε τον Πρόεδρο Ανα
στάσιο Παπαμιχαήλ και το Δ.Γ. καταρχάς για την

θερμή φιλοξενία, αλλά και για την εξαίρετη συνεργα
σία που είχαν όλα αυτά τα χρόνια. Δεσμεύτηκε ότι 
για όλα τα θέματα θα ενημερώσει τους αρμόδιους 
Υπουργούς, ώστε να δοθεί επιτέλους πολιτική λύση. 
Επίσης συμφωνήθηκε να βρίσκονται σε συνεχή επι
κοινωνία.
Του επιδόθη το από 7 Ιουνίου 2022, ομόφωνο ψήφι
σμα του Πανελληνίου συνεδρίου της ΠΟΑΓΑ.-

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

Παπαμιχαήλ Αναστάσιος

Επίσκεψη του βουλευτή Γιάννη 
Αντωνιάδη στις Διευθύντριες 

Α/ΘΜΙΑΣ και Β/ΘΜΙΑΣ 
Εκπαίδευσης Φλώρινας 

ΜούσιουΌλγα και 
Παπαδοπούλου Δέσποινα

Τ
ην Τετάρτη 17/08 ο βουλευτής Γ. Αντωνιάδης επισκέφτηκε 
την προϊστάμενη Α/θμιας εκπαίδευσης κα ΜούσιουΌλγα, την 
οποία συνεχάρη και ευχήθηκε καλή θητεία στη συγκεκριμένη 
θέση του διευθυντού της Α/θμιας εκπαίδευσης Φλώρινας.

Παράλληλα η κα ΜούσιουΌλγα ενημέρωσε τον βουλευτή για την κα
τάσταση που επικρατεί στο νομό στην Α/θμια εκπαίδευση, η οποία είναι 
σε γενικές γραμμές ικανοποιητική. Επεσήμανε όμως τον μεγάλο κίν
δυνο που εγκυμονεί για την περιοχή η υπογεννητικότητα.

Ο βουλευτής ευχαρίστησε την κα Μούσιου για την ενημέρωση και την 
θερμή φιλοξενία και ενημέρωσε και ο ίδιος από την μεριά του για μια 
σειρά θεμάτων που αφορούν την περιοχή μας και έχουν σχέση με την 
κυβερνητική πολιτική στο Υπουργείο Παιδείας όπως οι μαζικοί διορι
σμοί στο χώρο της εκπαίδευσης κ.α. Τόνισε ιδιαιτέρως τη δυνατότητα 
παρέμβασης σε εκπαιδευτικά θέματα από την μεριά του αφού ο ίδιος 
συμμετέχει στην αρμόδια επιτροπή μορφωτικών (παιδείας) υποθέσεων 
της βουλής και επεσήμανε την άριστη συνεργασία που είχε με τον απελ- 
θόντα προϊστάμενο κ. Λυγούρα Γιώργο, τον οποίο ευχαρίστησε για άλλη 
μια φορά. Γυμφώνησαν να βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία για την 
τάχιστη επίλυση διαφόρων προβλημάτων, στην λύση των οποίων εμ
πλέκεται το Υπουργείο Παιδείας. Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε ευχόμενος 
καλή σχολική χρονιά στους εργαζομένους στην Α/θμια εκπαίδευση και 
στους νεοδιορισμένους εκπαιδευτικούς που βρίσκονταν εκείνη την ώρα 
εκεί.
Γτη συνέχεια ο βουλευτής Γ. Αντωνιάδης επισκέφτηκε την προϊστα- 

μένη της Β/θμιας εκπαίδευσης Φλώρινας κα Παπαδοπούλου Δέσποινα, 
την οποία επίσης συνεχάρη και ευχήθηκε καλή θητεία.
Η κα Παπαδοπούλου τον ενημέρωσε για την κατάσταση που επικρατεί 
στη Β/θμια εκπαίδευση στο νομό Φλώρινας, η οποία είναι σε άριστη κα
τάσταση και καθ όλα έτοιμη να υποδεχθεί τους μαθητές για την νέα σχο
λική χρονιά. Αναφέρθηκε η κα Παπαδοπούλου επίσης και η ίδια στο 
πρόβλημα της υπογεννητικότητας και άλλα προβλήματα καθημερινό
τητας.
0 βουλευτής ευχαρίστησε την κα Παπαδοπούλου για την ενημέρωση 

και επισήμανε την άριστη συνεργασία που είχε με την απελθούσα δι
ευθύντρια κα Μαρνέρη Ευγενία την οποία και ευχαρίστησε και ενημέ
ρωσε επίσης την κα Παπαδοπούλου για μια σειρά από θέματα που 
αφορούν στο Υπουργείο Παιδείας αφού ο ίδιος συμμετέχει στην αρμόδια 
επιτροπή μορφωτικών (Παιδείας) υποθέσεων της βουλής εστιάζοντας 
στο θέμα της μοριοδότησης των αποφοίτων Γ. Λυκείου λόγω σεισμού 
και τις τουλάχιστον τρεις συναντήσεις που είχε με την κα Κεραμέως για 
το συγκεκριμένο θέμα και όχι μόνο.

Γυμφώνησαν να βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία για την τάχιστη 
επίλυση διαφόρων προβλημάτων, στην λύση των οποίων εμπλέκεται 
το Υπουργείο Παιδείας. Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε ευχόμενος καλή 
σχολική χρονιά στους εργαζομένους στην Α/θμια εκπαίδευση και στους 
νεοδιορισμένους εκπαιδευτικούς που βρίσκονταν εκείνη την ώρα εκεί.

...
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Δημοπρατείται'Εργο Αντιπλημμυρικής

Προστασίας της Π.Ε. Φλώρινας

Μ
ε απόφαση της 44ης Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, την Τρίτη 23 Αυγούστου 
2022, εγκρίθηκαν οι όροι διακήρυξης και δημοπράτησης του 
έργου «Καθαρισμός ρεμάτων, συντήρηση και αποκατάσταση υφιστά

μενων αντιηλημμυρικών έργων στα πλαίσια της αντιπλημμυρικής προ
στασίας της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας», προϋπολογισμού 
δαπάνης # 2.500.000,00 € #.
Το έργο προβλέπει την επέμβαση σε 63 επιλεγμένα σημεία, τόσο στην 
περιοχή της Φλώρινας (50) όσο και στην περιοχή του Αμυνταίου (13), 
η επιλογή των οποίων προέκυψε κατόπιν διαδικασίας συλλογής στοι
χείων σε συνεργασία με τους Δήμους και τις Τοπικές Κοινότητες και 
πραγματοποίησης αυτοψιών σε ρέματα στην περιοχή αρμοδιότητας της 
Π.Ε. Φλώρινας.
Με το υπό δημοπράτηση έργο θα πραγματοποιηθούν παρεμβάσεις τόσο 
στα σημεία που, όπως αναφέρεται και παραπάνω, έχουν χαρακτηριστεί 
ως επικίνδυνα, αλλά και παρεμβάσεις σε περιπτώσεις που στην πορεία 
υλοποίησης του έργου θα κριθούν ως επείγουσες.
Επίσης, με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής στην ίδια συνεδρίαση 
συγκροτήθηκε η Επιτροπή Διαγωνισμού Δημοπράτησης του έργου.

Ανάδειξη αναδοχών δύο έργων 
βελτίωσης οδικής ασφάλειας 

στην Π.Ε. Φλώρινας δυνητικού 
προϋπολογισμού ύψους 

3.00θ.000,00€.

Τ
ην κατακύρωσα των συμβάσεων έργου σε αναδόχους για την 
κατασκευή έργων βελτίωσης οδικής ασφάλειας, από τις αρ
μόδιες Επιτροπές Διαγωνισμού, ενέκρινε η Οικονομική Επι
τροπή της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, την Τρίτη 23 Αυ

γούστου 2022.
Οι αποφάσεις έγκρισης αφορούν τα έργα.·
α) Βελτίωση Ασφάλειας Οδικού Δικτύου Φλώρινας-Αμυνταίου, προ
ϋπολογισμού 2.000.000,00 ευρώ και
β) Βελτίωση Οδικής Ασφάλειας Ε.0.15 και Επ.0.11 Δήμου Πρεσπών, 
προϋπολογισμού 1.000.000,00 ευρώ.
Στόχος των έργων είναι η αναβάθμιση των οδικών υποδομών και η 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών στο πλαίσιο της ασφαλέ- 
στερης μετακίνησης τους στο οδικό δίκτυο της Π.Ε. Φλώρινας.
Πιο συγκεκριμένα οι εργασίες συντήρησης - ασφαλτόστρωσης 
αφορούν σε τμήματα των παρακάτω οδών:
• Εθνικό Οδικό Δίκτυο
• Ε.Ο. 2 (Σέρβικο Μνημείο - Βεύη - Κέλλη - Όρια Περιφ. Εν. 
Πέλλας)
• Ε.Ο. 3 (Βεύη - Αμύνταιο, μέσω Κλειδιού - Διασταύρωση με 
Επ.0.20)
• Πρωτεύον Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο
• Επ.Ο. 20 (Αμύνταιο - Σωτήρα - Πεδινό - Φανός - Αετός - 
Αγραπιδιά -Σκλήθρο -Ασπρόγεια - Λέχοβο - Όρια Περιφ. Εν. 
Καστοριάς)
• Δευτερεύον Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο 
• Επ.Ο. 5 (Τροπαιούχος - Πολυπόταμος)
♦ Επ.Ο. 6 (Τροπαιούχος - Τριανταφυλλιά)
• Επ.Ο. 21 (Αετός - Νυμφαίο)
• Εθνικό Οδικό Δίκτυο
• Ε.Ο. 15 (Διασταύρωση Πρεσπών - Άγιος Γερμανός)
• Πρωτεύον Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο 
• Επ.Ο. 11 (Λαιμός (από διασταύρωση με Ε.Ο. 15) - Κούλα)
• Δευτερεύον Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο
• Επ.Ο. 11 (Λαιμός - Πύλη - Βροντερόν δια Κούλας και Πυξού)
Στις παραπάνω περιγραφόμενες Εθνικές καί Επαρχιακές Οδούς, προ- 
βλέπονται εργασίες ασφαλτόστρωσης τμημάτων τα οποία χρήζουν 
άμεσης αποκατάστασης λόγω έντονων φθορών στο οδόστρωμα (παντός 
είδους παραμορφώσεις, ρηγματώσεις, καθιζήσεις, αποσυνθέσεις επι
φάνειας, αναδύσεις, λείανση της επιφάνειας κύλισης κ.α.), κατασκευής 
ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας τύπου ΑΣ 12,5 ή ΑΣ20 και αντιολι- 
σθηρής ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας καθώς και τοποθέτησης 
στηθαίων ασφαλείας, διαγράμμισης οδοστρώματος, καθαρισμού τά
φρων και διάνοιξης νέων τάφρων σε σημεία που απαιτούνται.
Τα έργα χρηματοδοτούνται από το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρεις 
Δυτικής Μακεδονίας, Π.Ε. Φλώρινας «Π.Δ.Ε. -Σ.Α.Ε.Π. 541/2020, Στοι
χειώδη συντήρηση και αποχιονισμός οδικού δικτύου Δυτικής Μακε
δονίας».

Υπογραφή ένταξης του έργου της ύδρευσης των 
οικισμών των πρώην Δήμων Αμυνταίου και Αετού

στο ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας

Τ
ην ένταξη του έργου της ύδρευσης των οικισμών 
των πρώην Δήμων Αμυνταίου και Αετού στο Πε
ριφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Δυ
τικής Μακεδονίας με το ποσό των 24 εκ.β (με ΦΠΑ), 

υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Γιώργος Κασαπίδης.
Η υπογραφή της ένταξης του σημαντικού αυτού έρ
γου, πραγματοποιήθηκε σε ειδική εκδήλωση που ορ
γάνωσε για το σκοπό αυτό ο Δήμαρχος Αμυνταίου 
Άνθιμος Μπιτάκης στο Δημαρχείο Αμυνταίου την Δευ
τέρα 22 Αυγούστου 2022, παρουσία του προέδρου 
του Δημοτικού Συμβουλίου, των Αντιδημάρχων, των 
Δημοτικών Συμβούλων και των προέδρων των οικι
σμών του Δήμου Αμυνταίου που θα υδρευτούν. 
Συγκεκριμένα το έργο αφορά την υδροδότπση Το
πικών Κοινοτήτων που ανήκουν στις Δημοτικές Ενό
τητες Αμυνταίου και Αετού, από το ρέμα Περικοπής. 
Το προτεινόμενο εξωτερικό δίκτυο ύδρευσης σχε
διάστηκε ώστε να καλυφθούν οι υδατικές ανάγκες 
των οικισμών Αμύνταιου περιλαμβανομένων των οι
κισμών Ανάληψης και Σωτήρα, Ξινού Νερού, Κέλλης, 
Πετρών, Ροδώνα και Φανού (ΔΕ Αμυνταίου) και Αε
τού, Αγραπιδιάς, Βαλτόνερων, Λιμνοχωρίου, Πεδινού 
και Σκλήθρου (ΔΕ Αετού).
Παράλληλα περιλαμβάνονται τα έργα υδροληψίας επί 
του ρέματος Περικοπής, οι Εγκαταστάσεις Επεξερ
γασίας Νερού, οι εξωτερικοί αγωγοί μεταφοράς νε
ρού, τα αντλιοστάσια, το εσωτερικό δίκτυο ύδρευσης 
των οικισμών, τα συστήματα τηλεμετρίας και τηλε- 
διαχείρισης, οι αρχαιολογικές έρευνες, οι υπηρεσίες 
τεχνικού συμβούλου, τα δίκτυα κοινής ωφέλειας και 
η εξαγορά έκτασης για την ΕΕΝ.
Στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2014- 
2020 θα υλοποιηθεί η Α'Φάση, που περιλαμβάνει 
έργα εσωτερικών δικτύων οικισμών, έργα της υδρο
ληψίας επί του ρέματος Περικοπής, αρχαιολογικές 
εργασίες, υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου, εξαγορά 
έκτασης κατασκευής της ΕΕΝ.
Στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2021- 
2027 θα υλοποιηθεί η Β’ Φάση, που περιλαμβάνει τις

υπόλοιπες εργασίες για την ολοκλήρωση του έργου. 
Το έργο θα χρηματοδοτηθεί από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξη” 2014-2020, συγχρηματοδοτείται 
από το Ταμείο Συνοχής και θα υλοποιηθεί υπό την 
αιγίδα της Περιφέρειας σε συνεργασία με τις υπηρε
σίες του Δήμου Αμυνταίου.
Ο Δήμαρχος Αμυνταίου Άνθιμος Μπιτάκης εξέφρασε 
την ικανοποίησή του για την υπογραφή της σύμβασης 
του έργου της ύδρευσης των οικισμών των πρώην 
Δήμων Αμυνταίου και Αετού, τονίζοντας «είναι ένα 
έργο ιδιαίτερης σημασίας για το Δήμο αφενός γιατί 
κατασκευάζεται ένα νέο υδρευτικό δίκτυο το οποίο 
θα δώσει επάρκεια νερού σε δεκατρείς κοινότητες 
των Δημοτικών Ενοτήτων Αετού και Αμυνταίου και 
επιπλέον σε άλλες πέντε κοινότητες θα κατασκευαστεί 
νέο εσωτερικό δίκτυο ύδρευσης. Συγχρόνως θα χρη
σιμοποιηθούν οι υδάτινοι πόροι που χάνονται και αφε
τέρου το έργο θα έχει περιβαλλοντικό και αναπτυ
ξιακό χαρακτήρα. Είναι ένα έργο που ξεκίνησε από 
τις προηγούμενες αυτοδιοικητικές αρχές και θα υλο
ποιηθεί από τη σημερινή περιφερειακή αρχή».
Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Γιώργος Κα
σαπίδης τόνισε «είναι ένα σημαντικό έργο για όλη 
την περιφέρεια, ανάλογο έργο δεν υλοποιείται αυτή 
την περίοδο στο βαθμό της πολυπλοκότητας και της 
τεχνογνωσίας. Το συνολικό μήκος των αγωγών τόσο 
στα εξωτερικά όσο και στα εσωτερικά δίκτυα ξεπερνά 
τα 100 χλμ. Το έργο θα καλύψει τις ανάγκες σε πολ
λούς οικισμούς του Δήμου Αμυνταίου ενώ θα δημι- 
ουργηθούν θέσεις εργασίας με την κατασκευή του, 
που θα καλυφθούν από το εργατικό δυναμικό της 
περιοχής. Στόχος του έργου αποτελεί η διασφάλιση 
της επάρκειας και της ποιότητας του πόσιμου νερού 
ανθρώπινης κατανάλωσης, η βελτίωση των συνθη
κών διαβίωσης του πληθυσμού και η προστασία της 
δημόσιας υγείας των οικισμών των Δημοτικών Ενο
τήτων Αμυνταίου και Αετού».
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Οι πικρές ιστορίες πίσω από 
τα χρυσά μετάλλια..."

0
 πρωταθλητισμός, αγαπημένοι μου είναι 
κάτι πολύ μοναχικό, είναι σα να λέμε ατο
μική υπόθεση. Πίσω από κάθε μετάλλιο 
υπάρχει πολλή μοναξιά, ατέλειωτοι χρόνοι προ
σπάθειας, πόνος κόπος και ιδρώτας. Και όλα 

αυτά για λίγα μόνο λεπτά -σε κάποιες περιπτώ
σεις και δευτερόλεπτα- διάκρισης, στον συνα
γωνισμό με άλλους για τον δρόμο προς την 
κορυφή. Τα μετάλλια που κατάκτησε η Ελλάδα 
στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Στίβου στο Μό
ναχο, κουβαλούν τις προσωπικές ιστορίες τε
ράστιας επιτυχίας και προσπάθειας, που όμως 
οεν εκφράζουν και δεν εκπροσωπούν σε τί
ποτε τη σύγχρονη Ελλάδα, παρά μόνο την 
προσωπική διάκριση των πρωταγωνιστών. 
Αυτό, αγαπημένοι μου που είναι πιο πάνω και 
από τα αγωνιστικό τους επιτεύγματα είναι η 
προσωπικότητά τους. Γιατί, γενικότερα οι αθλη
τές των ελληνικών διακρίσεων.τα τελευταία 
χρόνια -μετά το τέλος μιας δηλητηριασμένης 
εποχής του ελληνικού αθλητισμού και της 
ίδιας της κοινωνίας- δεν επαίρονται με τις

γροθιές τους ψηλά, δεν είναι υπερόπτες, δεν φι
λοσοφούν για την ανωτερότητα του ελληνικού 
ϋΝΑ (!), δεν προσπαθούν να γίνουν δημόσιοι 
"παράγοντες", δεν περιμένουν αντιπαροχές, δεν 
τους απασχολούν οι φωτογραφίες με γελοίους 
υφυπουργούς που ανάγονται στο παρελθόν του 
ανθρώπινου είδους. Ο πρωθυπουργός της 
χώρας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης έσπευσε να 
θεωρήσει τα μετάλλια των αθλητών στο Μό
ναχο προσωπική του επιτυχία. Σαν να ήταν τα 
μετάλλια δικό του έργο. «Τα Ελληνόπουλα που 
αγωνίζονται στο Μόναχο, οδηγούν τη χώρα 
μακριά και ψηλά. Μας κάνουν όλους περή
φανους και χαρούμενους... τα αληθινά με
τάλλιά μας είναι τα παιδιά μας!» ανάρτησε με 
κυνισμό στο τουίτερ. Ανάθεμα και αν έχει ιδέα 
ποια είναι αυτά τα ελληνόπουλα και τι έχουν 
τραβήξει για να ανεβούν στο βάθρο..
Κανείς δεν ρώτησε, αγαπημένοι μου, τι ένιωσαν 
αυτά τα παιδιά με τη γαλανόλευκη στο στήθος 
ακούγοντας αυτές τις δηλώσεις.
Με τον αυθορμητισμό της ηλικίας της, η 
19χρονη Ελίνα Τσένγκο το κορίτσι θαύμα στο 
ακόντιο που αγωνίζεται σε ένα άθλιο γήπεδο 
στην Καλικράτεια Χαλκιδικής, έφτυσε από τον 
τόπο του θριάμβου της: «Προπονούμαστε σε 
άθλια γήπεδα και μέχρι να φθάσουμε σε 
αυτό το σημείο δεν μας βοηθάει κανείς, μας 
στηρίζουν οικονομικά μόνο οι γονείς μας. 
Προσπαθούμε όλοι εδω πέρα να δώσουμε 
τον αγώνα μας για το καλύτερο δυνατόν 
άσχετα που οι συνθήκες είναι πραγματικά 
απαράδεκτες. Πονάει και εμάς η ψυχή μας 
εννοείται και τα πόδια μας που τρέχουμε σε 
τσιμέντα σε μισοφαγωμενα και υποκατά
στατα ταρτάν. Δεν έχουμε χώρο ούτε να ρί
ξουμε, ούτε να τρέξουμε. Άμα θέλουμε να 
κάνουμε σπριντ πηγαίνουμε σε ανηφόρες 
στον δρόμο και μπορεί να μας πατήσουν αυ
τοκίνητα».
Επί των ημερών του Κυριάκου Μητσοτάκη, ο 
στίβος περιήλθε σε εγκατάλειψη, περισσότερο 
από κάθε άλλη περίοδο. Η κυβέρνηση ήταν 
απούσα στις προετοιμασίες των πρωταθλητών, 
αλλά ορμάει να αρπάξει τις δάφνες τους. 0 υφυ
πουργός Αθλητισμού Αυγενάκης, έδωσε 
20.000 ευρώ για την προβολή της παρου
σίας του στο Τοκιο, την ωρα που ο Θοδωρής

Ιακωβίδης εγκατέλειψε την εθνική ομάδα 
άρσης βαρών γιατί δεν μπορούσε να καλύ
ψει τις δαπάνες της προπόνησης. Στα ηρο- 
πονητήρια - αχούρια, τον χειμώνα οι αθλητές 
ξεπαγιάζουν. Στις εγκαταστάσεις του 0ΑΚΑ οι 
στέγες στάζουν. Οι αποστάσεις για να προπονη
θούν είναι εξοντωτικές. Κοπιάζουν και οι πολι
τικοί καιροφυλακτούν για να ιδιοποιηθούν τους 
άθλους τους. Η χώρα με τις καλύτερες ολυμ
πιακές εγκαταστάσεις το 2004, δεν διαθετει σή
μερα τα στοιχειώδη στους αθλητές της για να 
διαπρέψουν. Χωρίς προπονητήρια, έξοδα κίνη
σης, κίνητρα, οιακρίνονται μόνο χάρη στο 
πάθος, το ταλέντο τους, τους προπονητές και 
τις οικογένειέςτους.
0 Πετρούνιας προπονείται «ανάρεσα σε περιτ
τώματα τρωκτικών». Η Κορακακη έκανε προ
πόνηση σε παράγκα «να στάζουν τα ταβάνια, 
να παγώνω, να βγαίνουν τα ποντίκια».
0 προπονητής του Τεντόγλου, μόλις πρόσφατα, 
μίλησε για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 
αθλητής του και την εγκατάλειψη του κλασσι
κού αθλητισμού στην Ελλάδα. Ενώ ο ίδιος είχε 
δηλώσει: «Δεν αφιερώνω το μετάλλιο σε 
κανένα, είναι δικό μου γιατί πέρασα δύ
σκολα εφέτος».
Πριν από μερικά χρόνια, αγαπημένοι μου, ο πα
τέρας του πρωταθλητή στο ύψος, Δημήτρη Χον- 
δροκούκη, είπε: «Κανένας πολίτικος δεν 
δικαιούται να συγχαρεί κανέναν αθλητή»!
Ήταν κραυγή διαμαρτυρίας. Αλλά δεν έφτασε 
στα αυτιά των κυβερνήσεων, για να σταματή
σουν να καπηλεύονται τον αγώνα νέων ανθρώ
πων.
Η Αντιγόνη Ντρισμπιώτη, η κοπέλα με τη λιγό- 
τερη δημοσιότητα μέχρι σήμερα, ότι πέτυχε σε 
ηλικία 38 ετών, το πέτυχε μόνη της. Η Ολυμ
πιακή Επιτροπή προσπάθησε να την "αδει
άσει” εξαιτιας της ηλικίας της και αυτό λέει 
πολλά. Κατάκτησε δύο χρυσά στα 35 χλμ. και 
20 χλμ. βάδην, ανεβάζοντας σκαλί-σκαλί τις επι
δόσεις της σε όλες τις μεγάλες διοργανώσεις τα 
τελευταία χρόνια με εντυπωσιακή σταθερότητα. 
Ότι είναι αθλήτρια τόσο υψηλού επιπέδου ενώ 
ταυτόχρονα πρέπει για να βιοποριστεί -ανάμεσα 
στις προπονήσεις της- να δουλεύει στην οι
κογενειακή ταβέρνα της επαρχιακής πόλης 
της, σερβίροντας τσίπουρομεζέδες κάνει το 
επίτευγμά της μυθικό και όλους εμάς να μοι
άζουμε τόσο μικροί.
Η Κατερίνα Στεφανίδη, με το τέταρτο συνεχό
μενο μετάλλιό της σε Ευρωπαϊκούς Αγώνες, 
μάλλον έδωσε τη δική της αγωνιστική απάντηση
και ήταν αυτή που έριξε την ιδέα για μια 
μικρή, αλλά θερμή γιορτή υποδοχής της Αν
τιγόνης Ντρισμπιώτη, μετά τη νίκη της και την 
αποθεώνει με ανάρτηση στο τουίτερ. Όμως 
αγαπημένοι μου, όλες αυτές οι αθλητικές κουλ
τούρες, οι προσωπικότητες, οι συμπεριφορές, 
το αυθεντικό χαμόγελο, η ηθική συγκρότηση 
και η διανοητική ανωτερότητα πίσω από τα με
τάλλια, που φαινομενικά εκπροσωπούν την 
Ελλάδα, δεν έχουν καμία σχέση με τη μί
ζερη χώρα: Με τον μέσο Έλληνα, με τη μέση 
συμπεριφορά, με το δημόσιο λόγο, με τα αν
τανακλαστικά της κοινωνίας, με τους θε
σμούς της, με τα ΜΜΕ που ευτελιζουν 
ακόμη και τις επιτυχίες τους με βαρετά 
κλισέ, πόσο μάλλον υε την πολιτική τάξη 
που παπαρολογεί θλιβερά για τα "αθλητικά 
ιδεώδη” αλλά ανέχεται ακόμη και το ρατσι
σμό απέναντι σε τεράστιους αθλητές.
Αλλά δύσκολα θσ μπορούσαμε να πούμε ότι εκ
φράζουν τον ελληνικό αθλητισμό, έστω και αν 
το δει κανείς ξέχωρα από τη γενικότερη εικόνα 
της χώρας, καθώς αυτός κυριαρχείται από 
άθλιες διοικήσεις, κακές συνθήκες, μηδε
νικό προγραμματισμό, παραγοντίσκους ως 
και συμπεριφορές υποκόσμου που πνίγουν 
κάθε υγιή δύναμη και συντελούν δραστικά 
στο γεγονός ότι η χώρα δεν διαθέτει αθλη
τική κουλτούρα.
Ο Πετρούνιαο. η Στεφανίδη. ο Τεντόγλου. η
Ντρισμπιώτη, η Τζέγκο πανηγυρίζουν με
την ελληνική σημαία στους ωυουε τους, δα
κρύζουν και χαμογελούν αλλά δεν εκπρο
σωπούν τη σημερινή Ελλάδα. ΕκωράΕουν τη 
δίκη τουε μεγάλη και προσωπική υπέρβασην

Με αγάπη, εύα

Σταγονίδια...
από

εδώ...
ςεςοηοΐα.ρη Σοκαρισμένη είναι η τοπική κοινωνία της Σκιάθου από 
την αυτοκτονία ενός άνδρα ηλικίας 55 ετών. Ο επιχειρηματίας βρέ
θηκε κρεμασμένος σε δέντρο έξω από τη βίλα του στην Αγία Ελένη 
στη Σκιάθο. Ο 55χρονος είχε εξαντλήσει κάθε διέξοδο στις πόρτες 
των τραπεζών που άρχισαν να βγάζουν στο «σφυρί» την περιουσία 
του και απευθύνθηκε σε τοκογλύφο. Στο σημείωμα που άφησε ο 
επιχειρηματίας από τη Σκιάθο, ο οποίος κρεμάστηκε, κατονομάζει 
τον τοκογλύφο και τον καθιστά υπεύθυνο για την αυτοκτονία του 
μαζί με τις τράπεζες.
Τώρα τι να σχολιάσω; Αφήνω τον Μπέρτολντ Μπρεχτ να το κάνει:

*

Μπέρτολτ Μπρέχτ, "Όπερα της Πεντάρας", Σκηνή 8η:
"Τι κακό μπορεί να κάνει ένας φουκαράς κατεργά
ρης; Πάω στην κρεμάλα επειδή έκλεψα δύο δεκάρες 
και αυτοί που κλέβουν τον ιδρώτα του κοσμάκη θα 
πεθαίνουν στα κρεβάτια τους. Τι είναι π ληστεία μιαε 
τράπεζαε μπροστά στην ίδρυση τηα '
Έλα μου ντε; Αυτήν την απορία έχω κι εγώ.

Τεντόγλου 2021: "Το μετάλλιο το αφιερώνω στον 
εαυτό μου. Όλα για μας φέτος ήταν πολύ δύσκολα, 
η πολιτεία, τα στάδια, όλοι άπαντες ήταν εναντίον 
μας. Ακόμη και τώρα δεν έχουμε κανέναν δίπλα μας 
γι αυτό κι εγώ έχω μάθει να μην τους 
υπολογίζω. Μόνοι μας είμαστε και κάνουμε ό,τι μπο
ρούμε γιατί αυτή την στιγμή η Ελλάδα δεν λειτουρ
γεί!

Φτού σου παλληκάρι μου... καλά που υπάρχετέ κι εσείς μια νότα εθνικής 
υπερηφάνειας στους καιρούς της... αποκάλυψης που ζούμε.

Ο Προκοπής Παυλόπουλος, πρώην πρόεδρος 
της Δημοκρατίας για το σκάνδαλο των παρα
κολουθήσεων, έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα: 
«Την πολιτική ευθύνη έχει ο Πρωθυπουργός 
... Η πολιτική ευθύνη εκείνων, οι οποίοι 
ασκούν την εξουσία που τους έχει ανατεθεί με 
βάση την λαϊκή ετυμηγορία είναι, εκ φύσεως 
και εξ ορισμού, αντικειμενική. Άρα οι φορείς 
της εξουσίας αυτής πρέπει ν’ αναλαμβάνουν, 
στο ακέραιο, την πολιτική ευθύνη που τους 
αναλογεί, ενώ δεν νοείται η μετάθεσή της, 

καθ' οιονδήποτε τρόπο, σε άλλους.
Μήπως ακούσατε την δήλωση σε ΕΡΤ, ΣΚΑΙ, ΣΤΑΡ κτλ; Μήπως τη δια
βάσατε σε κανένα φιλοκυβερνητικό φύλλο, τη σεβαστή Καθημερινή για 
παράδειγμα; Μπααααα! 108 στη σειρά και πολύ μας είναι

Νενν ΥογΙ< Τίπΐθ5 σε άρθρο της με τίτλο «Η σήινπ 
στην καρδιά τηε Ελλάδαό είναι πλέον ξεκάθαρη» :
«Στην Ελλάδα, μια πιο σκοτεινή πραγματικότητα 
φουντώνει. Η διαφθορά και η σύγκρουση συμ
φερόντων που ο κ. Μητσοτάκης υποσχόταν να 
καταπολεμήσει, όχι μόνο υπάρχουν ακόμη αλλά 
σε πολλές περιπτώσεις δείχνουν να έχουν συγ- 

κεντροποιηθεί και βαθύνει. Αντί το ελληνικά κράτος να αναδιαρ- 
θρωθεί, του έχουν βάλει μέικ-απ, το έχουν ντύσει μάνατζερ». 
Πρόσφατα, η αποκάλυψη του σκανδάλου των παρακολουθήσεων 
αποκάλυψε την κρυμμένη σαπίλα, αναφέρει ο Κλαπ. «Η Ελλάδα 
2.0 που υποσχέθηκε ο κ. Μητσοτάκης, αποδεικνύεται μία ακόμη 
από τα ίδια».
Ο Κυριάκος στην ομιλία του στο Κογκρέσο είχε πει μεταξύ άλλων ανά
μεσα σε χειροκροτήματα: «Οι αρχαίοι'Ελληνες θεωρούσαν την αλαζονεία, 
τον εξτρεμισμό και την υπερβολή τις χειρότερες απειλές για τη δημοκρα
τία». Το ερώτημα για τον κ. Μητσοτάκη είναι: Γιατί δεν νιώθει το ίδιο;".
Ο Κυριάκος στην ομιλία του στο Κογκρέσο είχε πει μεταξύ άλλων ανά
μεσα σε χειροκροτήματα: «Οι αρχαίοΤΕλληνες θεωρούσαν την αλαζονεία, 
τον εξτρεμισμό και την υπερβολή τις χειρότερες απειλές για τη δημοκρα
τία». Το ερώτημα για τον κ. Μητσοτάκη είναι: Γαπ' δεν νιώθει το ίδιο;

Μήτσος ο γείτονας: Σιγά τα αίματα! Μας ξεφώνισαν τον 
πρωθυπουργό οι Νενν ΥοτΙτ Τιτπεε και κάτι τρέχει στα γύ
φτικα! Πάντως, ότι και να γράφει η μεγαλύτερη εφη
μερίδα του κόσμου, εμείς αν δεν διαβάσουμε τον 
αντίλογο από τους δικούς μας ογκόλιθους της δη
μοσιογραφίας σαν τον Πορτοσάλτε, τον Πρετεντέρη, 
τον Μουμτζή, και Παπαπαναγιώτου δεν καταλήγουμε 
σε συμπεράσματα...

Κύρτσος Γώργος: Το ΒΒΟ και οι Νενν ΥογΚ Τϊπιεε ενημέρωσε ανα
λυτικά εκατομμύρια τηλεθεατές, σε όλο τον κόσμο, για το σκάνδαλο 
των υποκλοπών. Η διεθνής κριτική σε Μητσοτάκη πολύ χειρότερη 
απ ότι ήταν για Γ. Παπανδρέου, Τσίπρα. Τότε ήταν για οικονομικές 
επιλογές. Τώρα είναι για αντιδημοκρατικές, σκοτεινές μεθοδεύ
σεις!
Μπαίνω, που λέτε κ. Κύρτσο μου στα ειδησεογραφικα σαιτ που δεν γρά
φουν τίποτα για τις υποκλοπές και τι να δω: Η Σοφία Καρβελα έχασε όλες 
τις αποσκευές της στο αεροδρόμιο και είναι πολύ νευριασμένη. Για να 
συνέλθει από το τραγικό γεγονός θα πάει για νύχια και γιόγκα. Είμαι συγ
κλονισμένος..... Ο κόσμος τελικά διψάει για την αλήθεια.

Συνέχεια στη σελίδα 21...

•ΧΗυ ϋοι1\
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ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022 7ηχω
Το ΚΕΦΙΑΓΊ Φλώρινας στις 
εκδηλώσεις "Πολιτιστικό 

Καλοκαίρι" Δήμου Φλώρινας

λ *

ΚΕ Φ ΑΠ

Μ
ε μεγάλη μας χαρά σας ανακοινώνουμε την συμμετοχή 
μας στις εκδηλώσεις του Δήμου Φλώρινας «Πολιτιστικό 
Καλοκαίρι 2022» ξεκινώντας με το δαζαατ μας, με δημι
ουργίες των εξυπηρετούμενων του κέντρου μας.

Το &3Ζ33Γ θα στεγάζεται στον εσωτερικό χώρο του 3ου Γυμνασίου από 
τις 18:00 - 21:00 μ.μ. από 22/8 - 26/8.
Επίσης, το Σάββατο 27/8 σας προσκαλούμε στο Νέο Πάρκο στις 18:00 
για να απολαύσουμε μαζί« γευστικές μελωδίες»!!!

Μ

Μεσουρανήματα και συντρίμια
Μέρος 8ο

Η διάσκεψη του Σαν Ρέμο
Δύο μήνες αργότερα οι αρχηγοί των κυβερνή

σεων της Αγγλίας της Γαλλίας και της Ιταλίας συ
νήλθαν σε διάσκεψη στο Σαν Ρέμο της Ιταλικής 
Ριβιέρας. Η διάσκεψη αυτή κράτησε μόνο μια 
εβδομάδα. Εν τω μεταξύ είχαν μεσολαβήσει αρ
κετά γεγονότα που διεύρυνε το χάσμα που χώριζε 
τους τρεις συμμάχους. Οι Γάλλοι αυθαίρετα και 
χωρίς να ενημερώσουν κανέναν είχαν καταλάβει 
Γερμανικές περιοχές, για να εκβιάσουν την εκκέ
νωση του Ρούρ από τους Γερμανούς. Ο Ιταλός 
Πρωθυπουργός απαιτούσε να επανασυνδεθούν οι 
εμπορικές σχέσεις της Ιταλίας με την Κομμουνι
στική Ρωσία, πράγμα που προϋπέθετε την ανα
γνώριση του νέου καθεστώτος. Και οι δύο ηέτυ- 
χαν των σκοπών τους. Και όπως ήταν φυσικό 
έγιναν δεκτές και οι προτάσεις του Άγγλου Πρω
θυπουργού. Αυτός ζήτησε καθεστώς πενταετούς 
ελληνικής κυριαρχίας στη Σμύρνη υπό την ψιλή 
κυριαρχία του σουλτάνου με δημιουργία τοπικής 
βουλής και ενδεχόμενο δημοψήφισμα.

Η Τουρκική κυβέρνηση αντέδρασε, αλλά προ 
του κινδύνου να χάσει την Κωνσταντινούπολη, 
συμφώνησε.

Όταν πάρθηκε απόφαση στον Σαν Ρέμο περί 
πενταετούς ελληνικής κυριαρχίας στη Σμύρνη, ο 
στρατάρχης Φός παρέθεσε τις δυσχέρειες της επι
χείρησης. Τη συζήτηση προκάλεσε ο Ιταλός Πρω
θυπουργός γιατί ο Φός για να επιβάλει τη Συνθήκη 
στους Τούρκους, ζήτησε 27 μεραρχίες, περίπου 
400.000 άνδρες συνολικά. Όταν ρωτήθηκε ο Βε- 
νιζέλοςτι διέθετε η Ελλάδα, απάντησε ότι διέθετε 
6 μεραρχίες στη Σμύρνη, τρεις στην Ανατολική 
Μακεδονία και μια στην Ήπειρο. Επιπλέον μπο
ρούσε να καταστήσει ετοιμοπόλεμες άλλες τέσ
σερις μεραρχίες. Φυσικά οι δυνάμεις αυτές απεί
χαν πολύ των 27 μεραρχιών και κανένας 
σύμμαχος δεν ήταν διατεθειμένος να ενισχύσει 
την Ελλάδα.

Ο στρατάρχης Ουίλσον γράφει σχετικά στο ημε
ρολόγιό του της 6/19 Μαρτίου 1920: Ο Ουϊνστον ( 
Τσόρτσιλ) και εγώ επεράσαμεν μίαν ώραν με τον 
Βενιζέλον σήμερον το απόγευμα. Του κατεστήσα- 
μεν σαφές ότι ούτε εις άνδρας, ούτε εις χρήματα, 
ούτε εις την Θράκην, ούτε εις την Σμύρνην θα 
εβοηθούσαμεν τους Έλληνας, διότι είχομεν ήδη 
αναλάβει περισσοτέρας υποχρεώσεις από όσας 
θα ηδύνατο να επιτελέσει ο μικρός στρατός μας. 
Του είπα ότι θα καταστρέψει την χώραν του , ότι 
θα ευρίσκετο επί έτη εις πόλεμον με την Τουρκίαν 
και την Βουλγαρίαν και ότι η αποστράγγισις εις 
άνδρας και χρήματα θα ήτο υπέρ το δέον μεγάλη 
δια την Ελλάδα. Μου είπεν ότι δεν συμφωνεί ούτε 
εις μιαν λέξιν από όσα είπα.
Κατά το τέλος Φεβρουάριου ο Βενιζέλος ρωτούσε 
τον Παρασκευόπουλο αν θα μπορούσε η Ελλάδα 
να καταφέρει ισχυρό πλήγμα κατά του εχθρού, αν 
τους παρείχετο εξουσιοδότηση. 0 Παρασκευό- 
πουλος απάντησε ότι και να μην ήταν το πλήγμα 
ισχυρό θα λειτουργούσε σε βάρος του ηθικού των 
Τούρκων, άλλωστε προσέθεσε ότι θα μπορούσε 
να συλλάβει μεγάλη δύναμη αιχμαλώτων και να 
κατάσχει πολεμοφόδια, οπότε η αναπλήρωσή τους 
θα ήταν προβληματική.

Τον Μάρτιο παρασχέθηκε εξουσιοδότηση της 
επιθέσεως των Ελληνικών δυνάμεων εφ όσον θα 
είχαν δεχθεί επίθεση από τους Τούρκους και η 
εξουσιοδότηση να εξέλθουν των συνόρων και 
πλέον των τριών χιλιομέτρων, αλλά να επανέλ- 
θουν στις θέσεις τους, μετά την εκπλήρωση της 
αποστολής τους.

Η Εγκαθίδρυση κυβερνήσεως στην Άγκυρα.

Κατά το παραπάνω διάστημα, η διακήρυξη του 
Συνεδρίου της Ερζερούμ γνωστή ως Εθνικό Συμ

βόλαιο διαβιβά
σθηκε προς 
τους πιστούς 
του Κεμάλ, ο δε 
Κεμάλ με τηλε
γράφημά του 
προς τον Πρω
θυπουργό της 
Τουρκίας Ντα- 
μάτ Φερίντ καυ
τηρίαζε την 
αδράνεια της 
Τουρκίας και 
καλούσε την 
κυβέρνηση 
να στείλει 
αντιπροσώ
πους στη Σε- 
β ά σ τ ε ι α , 
όπου να συ-

Γράφει
ο Κωνσταντίνος 

Τζέκης
Αντιστράτηγος εα της ΕΛΑΣ 

Ι(ΙζβΙ<Ϊ5@οίεηβ1.ρΓ

νερχονταν η
Εθνοσυνέλευση, σύμφωνα με τις αποφάσεις της 
Ερζερούμ.

Τον Αύγουστο του 1919 η « Αντιπροσωπευτική 
Επιτροπή» ήλθε στη Σεβάστεια και άρχισε τις ερ
γασίες που διάρκεσαν μια εβδομάδα. Η προσωπι
κότητα του Κεμάλ επιβλήθηκε αμέσως .Οι απο
φάσεις όμως αυτές που διαχώριζαν τη νέα Τουρκία 
από την Οθωμανική αυτοκρατορία δεν μπορούσαν 
να γίνουν δεκτές από την σουλτανική κυβέρνηση.

Αυτή διέταξε τον Γαλίπ Αλή κυβερνήτη 
της περιοχής να εξοπλίσει Κούρδους και να συλ- 
λάβει τον Κεμάλ και τα μέλη του Συμβουλίου. 0 
Κεμάλ όμως με δύο συντάγματα πεζικού διέλυσε 
το στρατό των Κούρδων και πλέον με τα μέλη του 
Συμβουλίου ίδρυσε προσωρινή κυβέρνηση. Τοι
ουτοτρόπως η Τουρκία είχε δύο Κυβερνήσεις τη 
Σουλτανική και την προσωρινή. Εν των μεταξύ η 
νέα κυβέρνηση του Αλή Ρεζά της Κωνσταντινού
πολης, εξήγγειλε εκλογές. Αναμένοντας τις εκλο
γές η εθνοσυνέλευση της Σεβάστειας εγκαταστά
θηκε στην Άγκυρα τον Δεκέμβριο του 1919. Οι 
εθνικιστές στις εκλογές θριάμβευσαν. Το Εθνικι
στικό Συμβούλιο μετά το θρίαμβο των εκλογών 
μεταφέρθηκε στην Κωνσταντινούπολη και έτσι 
έχουμε δύο κυβερνήσεις. Η Σουλτανική κυβέρ
νηση διόριζε στρατιωτικούς διοικητές τους οποί
ους έπαυε ο Κεμάλ. Εξεγέρσεις που οργάνωνε η 
νόμιμη κυβέρνηση κατά του Κεμάλ, με σπουδαι
ότερη αυτή του Ανζαβούρ Κιρκασιών τον Σεπτέμ
βριο 1919 καταστέλλονταν.

Μετά την καταστολή των εξεγέρσεων οι Κεμα- 
λικοί άρχισαν να συγκεντρώνουν στρατό στη Μα
γνησία, γεγονός που θορύβησε τις Ελληνικές δυ
νάμεις, αλλά και τους συμμάχους. Η αδράνεια 
όμως των δυνάμεων κατοχής αναθάρρησε τους 
Τούρκους οι οποίοι αρνούνταν να συμμορφωθούν 
προς τις εντολές των στρατιωτικών διοικητών των 
δυνάμεων αυτών.

Επιθέσεις κατά των Γάλλων στην Κιλικία και τη 
Συρία και η ανυπακοή προς τους Άγγλους, ανάγ
κασε την Αγγλία να συλλάβει στην Κωνσταντινού
πολη τον Πρόεδρο της Σουλτανικής Κυβέρνησης 
καθώς και 150 πολιτικούς που τους μετέφεραν 
στη Μάλτα. Διάταγμα που εκδόθηκε κήρυσσε τον 
Κεμάλ και τους συνεργάτες του προδότες και τους 
καταδίκαζε σε θάνατο. Ταυτόχρονα συγκροτήθηκε 
στρατός προς καταστολή της εξέγερσης του Κε
μάλ, ενώ οι μουλάδες κήρυξαν ιερό πόλεμο κατά 
των επαναστατών της Άγκυρας. Το κίνημα του Κε
μάλ κινδύνεψε σοβαρά, αλλά τελικώς διασώθηκε 
λόγω της διαφορετικής πολιτικής που εφάρμοζε 
ο καθένας από τις μεγάλες δυνάμεις για ίδιο όφε
λος φυσικά. Αξίζει να σημειωθεί ότι την περίοδο 
αυτή οι Αρμένιοι προσπάθησαν να καταλάβουν τις 
επαρχίες που τους είχαν υποσχεθεί οι σύμμαχοι 
και οι Κούρδοι επαναστάτησαν το Ντιαρμπακίρ

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ...

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΙ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ ΑΓΙΟΥ 
ΦΑΝΟΥΡΙΟΥ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Στις 27 Αύγουστου πανηγυρίζει τό Ιερό Παρεκκλήσιο τοΰ Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Φανουρίου τοΰ Νεοφανούς, πού βρίσκεται έντός τοϋΊεροϋ Ναοΰ τοΰ Αγίου Γεωρ
γίου Αμυνταίου.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2021
19:00 μ.μ. Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός μετ' Αρτοκλασίας , θείου Κηρύγματος 
καί ΠεριφοραςΊερας Εΐκόνος.

ΣΑΒΒΑΤΟ 27 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2021
07:30 π.μ. Πανηγυρικός’Όρθρος καί Θεία Λειτουργία, μετά Θείου Κηρύγματος.

Authorized licensed use limited to: 172.30.0.5.
Downloaded on 26/06/2024 07:18:07 UTC from Psifiako Apothetirio Dimosias Kentrikis Vivliothikis Florinas.
Restrictions apply.
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Αρκτούρος: «Σοβαρότατο έγκλημα 
κατά της βιοποικιλόιητας στην 

περιοχή του Σκλήθρου Φλώρινας 
η θανάτωση με πυροβόλο όπλο 

τριών αρκούδων»

Δ
ιαστάσεις λαμβάνουν τα επαναλαμβανόμενα περιστατικά θα
νάτωσης αρκούδας από πυροβόλο όπλο στην περιοχή του 
Σκλήθρου Φλώρινας.Όπως σημειώνει ο «Αρκτούρος» στην 
ανακοίνωση του, μέσα σένα μήνα άγνωστοι πυροβόλησαν και σκό

τωσαν 3 αρκούδες!
Το τελευταίο περιστατικό έλαβε χώρα πλησίον του Κέντρου Προστα

σίας Λύκου & Λύγκα όπου εντοπίστηκαν δύο νεκρές αρκούδες όπου η 
μια εξ αυτών έφερε τραύματα από πυροβόλο όπλο στην κοιλιακή χώρα. 

Από έλεγχο που έγινε το ζώο βρισκόταν σε περίοδο θηλασμού που 
σημαίνει ότι τα μικρά της.είναι πλέον ορφανά. Την αρκούδα εντόπισε 
αγρότης που ειδοποίησε την Ομάδα Άμεσης Επέμβασης του ΑΡΚΤΟΥ- 
ΡΟΥ.
Λίγες ώρες αργότερα, εντοπίστηκε και δεύτερη νεκρή αρκούδα την 

οποία είχαν αφήσει κοντά σε σημείο με σκουπίδια. Το ζώο ήταν ήδη 
νεκρό από 7-10 ημέρες!

Επίσης, σε απόσταση μόλις ενός χιλιομέτρου βρέθηκε σε προχωρη
μένη σήψη τον Ιούλιο, κι άλλη αρκούδα από πυροβολισμό!

0 Αρκτούρος επισημαίνει ότι έχουμε 4 αρκούδες που προβλήθηκαν 
στην ευρύτερη περιοχή του Σκλήθρου μέσα στο 2022, περιοχή που έχει 
χαρακτηριστεί ως ΝαΙυτα!

Η Περιβαλλοντική Οργάνωση που έχει πρωτοστατήσει με το έργο της 
στην προστασία της Άγριας ζωής της αρκούδας και του λύκου, επιση
μαίνει ότι... «πρόκειται για ένα πολύ σοβαρό έγκλημα κατά της βιοποι- 
κιλότητας και καλεί τις αρμόδιες αρχές να μην υποβαθμίσουν τη 
σημασία του εγκλήματος αυτού να προχωρήσουν σε εκτεταμένες έρευ
νες για τον εντοπισμό των δραστών, διότι η συνεχιζόμενη ατιμωρησία 
φέρνει, δυστυχώς, και νέες δολοφονίες προστατευόμενων ειδών». 
Υπενθυμίζεται ότι ο «ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ», μαζί με την «ΚΑΛΑΪΣΤΩ», τον Δήμο 

Αμυνταίου, το ΚΕΝΑΚΑΠ, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και άλλους φο
ρείς από το εξωτερικό και συντονιστή το ΡθννίΙάίης Ευτορε υλοποιούν 
στο Αμύνταιο και στην περιοχή Τρικάλων, Πύλης και Μετεώρων το έργο 
ΙΙΡΕ Βθ3Γ-5ηπ3Γί ΟοιτίάοΓδ (ΙΙΡΕ20 ΝΑΤ/ΝΙ/1107) με στόχο την ενί
σχυση των πληθυσμών της εμβληματικής Ευρωπαϊκής καφέ αρκούδας 
στην Κεντρική Ιταλία και την Ελλάδα μέσω της ανάπτυξης «διαδρόμων 
συνύπαρξης».

Σύλληψη 38χρονου αλλοδαπού 

στη Φλώρινα σε βάρος του οποίου 

εκκρεμούσεΈνταλμα Σύλληψης

Σ
υνελήφθπ την Πέμ
πτη (18-08-2022) το 
μεσημέρι στη Φλώ
ρινα, από αστυνομικούς 

του Τμήματος Ασφάλειας 
Φλώρινας, σε συνεργα
σία με αστυνομικούς του 
Τμήματος Διαβατηριακού 
Ελέγχου Κρυσταλλοπη- 
Υής Φλώρινας, 38χρονος 
αλλοδαπός, διότι σε βά
ρος του εκκρεμούσε Έν
ταλμα Σύλληψης του κ.
Ανακριτή του 4ου Ειδικού 
Τμήματος Πλημμελημά
των Θεσσαλονίκης, για 
παράβαση της νομοθεσίας 
περί ναρκωτικών.
0 συλληφθείς θα οδηγηθεί 
στην κα. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Φλώρινας

Δ
εν οφείλω να δώσω καμία εξήγηση για την 
συναυλία του Θοταη Βεεςονΐε με την Πάολα 
που θα γίνει στα πλαίσια των “Πρεσπών”. 
Ήδη πάνε πολλά χρόνια που επιχείρησα να τους 

σμίξω αλλά ο Οονϊά-19 μου ανέστειλε αυτό που 
θα συνέβαινε το 2020. Για όσους με ξέρουν σε όλη 
μου την ζωή έχω αποδείξει ότι λατρεύω τους καλλι
τέχνες, ότι υπερβάλλω, ότι τους δοξάζω. Ποτέ μου 
δεν μετάνιωσα γιατί πράγματι δοξάζω οτιδήποτε 
αγαπώ και οτιδήποτε πιστεύω σε αυτό.
Η σχέση μου με τον Βτθρονίο είναι πολύ παλιά, πολύ 
παλαιότερη από αυτή που έχω με την Πάολα. θα ήταν 
τέλος της δεκαετίας του 80, λίγο πριν μπω στην πο
λιτική, που η Ειρήνη Παππά, η καλύτερό μου φίλη, 
μου είπε «ο ΒΓθςονίε, είναι ο καλύτερος ενορχηστρω
τής στον κόσμο». Είχα δει τον «Καιρό των Τσιγγάνων», 
την υπέροχη ταινία του Εμιρ Κουστουρίτσα και είχα 
τότε συγκλονιστεί από το βίαιο τράνταγμα που μου 
προκάλεσε αυτός ο ιδιοφυής μουσικός. Είδα το «Κα- 
λασνίκοφ» και είδα και την «Πριγκίηισσα Μαργκό». 
Έγινα φανατικός λάτρης του Βτθρονίο. Όσοι ακούν 
την εκπομπή μου «Οι Κυριακές του πολιτισμού», το 
γνωρίζουν καλά αυτό εδώ και δέκα χρόνια.
Την Πάολα την γνώρισα γύρω στα 2019, σε μια πα
ράξενη συνάντηση όπου μεσολάβησε ο Σάκης Ρου- 
βάς, που τότε εμφανιζόταν μαζί της στο ίδιο κέντρο, 
για να την γνωρίσω από κοντά. «Σε προειδοποιώ, 
είναι παράξενη, αλλά είναι ένα ελεύθερο πλάσμα, 
γοητευτικό, τι κρίμα Γιώργο, που δεν δίνει συνεντεύ
ξεις». Την είδα στην παράσταση και ότι συγκρατώ για 
πάντα στην μνήμη μου ήταν τα χέρια της. Όταν βρέ
θηκα απέναντι της με κοίταξε στα μάτια και με ρώτησε 
«Γιατί θέλετε συνέντευξη από εμένα». «Γιατί τα χέρια 
σας έχουν φερσίματα πουλιών και γιατί από τότε που 
με σαγήνευσε η Μαρινέλλα, κανένα άλλο πλάσμα επί 
σκηνής δεν με σαγήνευσε όπως απόψε εσείς». Αυτό 
ήταν. Η συνέντευξη έγινε και δημιούργησε μύριες 
παρεξηγήσεις. Εγώ είμαι έκτοτε "κρατούμενος” στην 
"φυλακή" που λέγεται Πάολα. Αλλά είμαι ένας ελεύ
θερος κρατούμενος, λέω, σκέφτομαι και κάνω ότι 
θέλω. Μου έχει δοθεί η ευκαιρία να μιλήσω στην τη
λεόραση γι’ αυτή, να κάνω δύο πολύκροτες συνεν
τεύξεις και να την αποκαλέσω είναι το "φλέγόμενο 
ξίφος” του ελληνικού τραγουδιού. Αυτά για την προ
ϊστορία.
Όμως εδώ και 33 χρόνια είμαι δοσμένος σε μια γυ
ναίκα που όμοια της δεν έχω γνωρίσει, Μυστηριώδης. 
Μια επικίνδυνη νεράιδα. Το όνομα της είναι_Πρέσπα. 
Στην Πρέσπα, πραγματοποιώ τα όνειρά μου. Ξεκίνησα 
με τον Μάνο Χατζηδάκη, συνέχισα με τους λατρεμέ
νους καλλιτέχνες που έχει τόσους πολλούς ή χώρα 
αυτή. Κορύφωσα τα όνειρά μου φέρνοντας στον Άγιο 
Αχίλλειο όλους τους πρωθυπουργούς από το 70 και 
μετά, όλους τους Προέδρους της Δημοκρατίας, τους 
Αρχιεπισκόπους, τον Πατριάρχη, την Ανώτατή Στρα
τιωτική ιεραρχία του τόπου Ενωμένους. Ταυτόχρονα 
έδινα για πρώτη φορά "φωνή” σε μια όχι απλώς ξε
χασμένη περιοχή, αλλά σε μια σφοδρά αδικημένη πε
ριοχή. Η σιγή των συνόρων, το "μετέωρο βήμα” τους, 
που τόσο έξοχα παρουσίασε ο Θεόδωρος Αγγελό- 
πουλος, είναι η «Σιγή των Βαλκανίων», ένα από τα 
σπουδαία συνθετικά έργα του Βτθςονίο.
Επιδόθηκα σε ένα είδος καλλιτεχνικής επιμειξίας,

έφερα τον Σαββόπουλο με Τούρκους συναδέλφους 
του και με χορωδία βουλγάρικη. Έφερα την Ελένη 
Καράί'νδρου με την κρατική Ορχήστρα. Τον Μίκη να 
διευθύνει στον Αγιο Αχίλλειο παράνομα,(υπήρχε το 
εμπάργκο τότε), την συμφωνική ορχήστρα του Βελι
γραδιού. Τον θάνο Μικρούτσικο με την Φαραντούρη. 
Τους "Αγγελόιρωνους” στην παράσταση τα «Βαλκα
νικά ποδήλατα». Έφερα την καλύτερη θρησκευτική 
Ρωσική χορωδία από το μοναστήρι ΝονοερβδεΙτγ της 
Μόσχας, για να τιμήσω τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο, 
που επισκέφτηκε τα ταπεινά χωριά της Πρέσπας. Πι- 
στέψτε με. Νομίζω πως έχω το δικαίωμα να επιδιώκω 
ότι αγγίζει το μέλλον της περιοχής μας. Και το δίδυμο 
ΒΓθρονίο - Πάολα γραπώνει το μέλλον της περιοχής 
μας.
Τέλος επιθυμώ να διατυπώσω μερικές σκέψεις, για 
να σας σοκάρω.
Η Πάολα είναι σπουδαία λαϊκή τραγουδίστρια και στο 
βάθος βάθος είναι ΡοεΚ.
0 θθΓ3η ξεκίνησε σαν ροκάς, συνέχισε σαν χίπης, και 
αργότερα έγινε το αγαπημένο παιδί του Γαλλικού σι- 
νεμά.
Εάν δεν τα βρουν οι δυό τους κακό τσι κεφαλής τους. 
Τι τους συνδέει; Μια ανεξήγητη κοινή μαγεία σε σχέση 
με τους Ρομά. 0 6ογ3π τους αναδεικνύει ανά την υφή- 
λιο. Η Πάολα θέλησε να ταυτιστεί μαζί τους και έτσι 
κυκλοφόρησε ο μύθος ότι είναι Τσιγγάνα «Έκανα σο- 
λάριουμ και ο αδελφός μου ήθελε να με σπάσει στο 
ξύλο! Αλλά εγώ τους λατρεύω». Πράγματι, εάν πάει 
κανείς στο καμαρίνι της θα δει λευκούς, μαύρους, 
μελαμψούς, ΛΟΑΤΚΙ, γυναικάρες, εφοπλιστές, αλλά 
την πρωτοκαθεδρία έχουν πάντα οι Τσιγγάνοι! Αυτή 
η λατρεία για τους Ρομά, εμένα σαν δημοσιογράφο, 
που γυρεύω πάντα ατόφιους ανθρώπους στην ζωή 
μου, με συναρπάζει. Και οι δύο αυτοί καλλιτέχνες 
έχουν παράξενες καταγωγές. 0 ΒΓθρονίε είναι Σερ- 
βοκροάτης αλλά έχει πέντε λογιώ αίματα μέσα στις 
φλέβες του. Η Πάολα αν και δεν είναι τσιγγάνα, έχει 
τσιγγάνικη ψυχή. Γεννήθηκε στην Συκιά της Χαλκιδι
κής όπου παλιά είχαν κράτος και εξουσία οι πειρατές. 
Είναι μια Πειρατίνα η ίδια.
Η συνάντηση τους στην Φλώρινα δεν είναι διόλου 
τυχαία, θεωρώ ότι είναι καλλιτεχνικά συγγενείς, θε
ωρώ ότι είναι και οι δύο ελεύθερα πλάσματα και οι 
δύο έχουν «Ντουέντε». Το εφτά φορές ακονισμένο 
πάθος όπως έλεγε ο Λόρκα.
Τι ονειρεύομαι εγώ για τον τόπο μου; Αυτό που λέει 
ο Ελύτης «Όπου δεν ηχεί αηδόνι, ηχεί κοκτέιλ μολό
τοφ» Για αυτό θέλω στην Πρέσπα να ηχούν πάντα 
αηδόνια, κορμοράνοι και ερωδιοί. Άλλωστε, η συ
ναυλία του Βτθ9ονίε με την Πάολα είναι το πρώτο 
βήμα. Μιλάω αυθαίρετα θα μου πείτε αλλά το γνωρί
ζετε όλοι ότι δεν είμαι θεωρητικός, ούτε αντικειμενι
κός. Παραμένω ένας ονειροπόλος δημοσιογράφος, 
ένας Δον Κιχώτης, που στα 80 του χρόνια, μπορεί να 
κάνει θαύματα. Γιατί πιστεύω ότι το θαύμα κυκλοφο
ρεί μέσα στις φλέβες των ανθρώπων, 
θέλω την συναυλία αυτή γιατί ξέρω ότι οι δύο αυτοί 
διαφορετικοί καλλιτέχνες έχουν κοινά πιστεύω.. Πι
στεύουν ότι οι άνθρωποι είναι ίσοι και μόνο έτσι θα 
έρθει ο Παράδεισος στην Γη.

Γιώργος Λιάνης

Λλ ■
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η συνέχεια της συνέντευξης από τη σελίδα 3

Αυτό ήταν πολύ σημαντικό σε ένα κόμμα που είναι εν δυ
νάμει κυβέρνηση να μπορεί ο Βουλευτής να περνάει στο 
αγροτικό του πρόγραμμα θέματα και θέσεις της περιοχής 
του νομού που εκπροσωπεί. Βέβαια σαν κυβερνητικός, 
μετά, βουλευτής βοήθησε πάρα πολύ στο να γίνουν τα 3 
μεγάλα έργα που έχουν οριοθετηθεί και για το Νομό 
Φλώρινας και για Δήμο Αμυνταίου. Τα δυο αρδευτικά προ
σωπικά για μένα ήταν όνειρο πάνω από είκοσι χρόνια, 
ανεβαίνοντας στην τούμπα πάνω έβλεπα τις λίμνες, 
έβλεπα τις κλίσεις που έχει η περιοχή και έλεγα για τι να 
μην έχουν γίνει τον καιρό που έκαμνα τις γεωτρήσεις την 
μια πίσω από την άλλη Πόσα λεφτά θα γλίτωνα - αν είχαν 
γίνει. Αυτά έφτάσαν πια να γίνονται, και οι προτάσεις, βοή
θησε πάρα πολύ νομίζω, να έχουν δοθεί οι μελέτες. 
(Βουλευτής) Ναι ναι στο στάδιο της δημοπράτησης, κα

θυστερήσαμε σε διακόπτω λίγο Γιώργο, γιατί θέλαμε με 
τη διαδικασία του εξπρες να πάμε σε μελέτη κατασκευή , 
αν αυτό είχε τελεσφορήσει θα ήταν η μεγαλύτερη επιτυχία, 
δυστυχώς όμως δεν βρέθηκε ιδιώτης ο οποίος να θέλει 
να το αναλάβει από πριν και χάσαμε πάνω από έξι μήνες, 
ενώ θα το είχαμε δημοπράτηση πριν από έξι μήνες, τελικά 
τώρα φτάσαμε σε αυτό το σημείο. Ήταν τρεις οι επιλογές 
ή το Υπουργείο ή η Περιφέρεια ή Δήμος να αναλάβει τη 
δημοπράτηση τελικά είπαμε δέχθηκε η Περιφέρεια αλλά 
η περιφέρεια μας έβαλε ένα άλλο θέμα ότι θέλει οπωσδή
ποτε Τεχνικό Σύμβουλο και τώρα είμαστε στη διαδικασία 
της δημοπράτησης τεχνικού συμβούλου για δημοπρατη- 
θούν μετά οι μελέτες. Εγώ σε κάθε περίπτωση είμαι ικα
νοποιημένος που έχουμε φτάσει σε τέτοιο επίπεδο γιατί 
πριν κάποια χρόνια ήταν σκέψεις και μόνο σκέψεις. Τώρα 
έφτασαν σε ένα σημείο (Βουλευτής και ταυτοχρόνος δύο 
μαζί σε ένα μικρό Δήμο 16-17 χιλιάδων) και πολύ σημαν
τικό για το αγρόκτημα της περιοχής η αποκατάσταση του 
ορυχείου της Βεγόρας βρίσκεται νομίζω στο κέντρο του 
αγροκτήματος γενικά του Αμυνταίου στην καρδιά του αμ
πελώνα, είναι πολύ μεγάλο έργο για την περιοχή για τον 
αγροτικό τομέα και όχι απλά επειδή θα αποδοθούν 500 - 
1000 στρέμματα προς καλλιέργεια όχι για το φυσικό κάλ
λος της περιοχής για μια τουριστική περιοχή για να είναι 
τα πράγματα στη θέση τους όπως ήτανε πριν χρόνια. Σε 
νομοθετικό επίπεδο θα θέλαμε των Αγροτικών θεμάτων 
είναι από τους πρώτους Βουλευτές που πανελλαδικά στη
ρίζει που γράφει προτάσεις ακόμα σήμερα. Μια τροπολο
γία που αφορά συνεταιρισμούς πρώτος μίλησε στον 
Αγροτικό Υπουργό, για να τον κατευθύνει βέβαια σ αυτά 
βοηθούν και Βουλευτές από άλλες αγροτικές περιοχές, 
αλλά ο Γιάννης Αντωνιάδης πραγματικά είναι από τους 
πρώτους που γράφει οτιδήποτε αφορά νομοθετικό περιε
χόμενο αγρότες, αγροτική πολιτική και πρέπει να πάει στη 
Βουλή. Τώρα όσο αφορά το θέμα των αποζημιώσεων τι να 
τα πω, να μην τα πω εγώ. Πες τα Διαμάντω που κινητο
ποιεί και όλη την ιστορία τα ξέρει καλύτερα.

Διαμάντω Κρητικού : Χαίρεται κι από μένα θέλω να πω 
ότι βρισκόμαστε εδώ πέρα όχι εδώ για να πλέξουμε το εγ
κώμιο του Γιάννη του Αντωνιάδη αλλά γιατί πλέον έχουμε 
την δυνατότητα να αντιλαμβανόμαστε και να καταλαβαί
νουμε ότι πρέπει να αποδίδουμε τα του Καίσαρος στον 
Καίσαρα. Και αυτή είναι μια αλήθεια. Ο Γιάννης ο Αντω
νιάδης όσον αφορά το θέμα ειδικά των αποζημιώσεων και 
άλλα ζητήματα που προκύπτουν στον αγροτικό τομέα είναι 
ο άνθρωπος που μας άνοιξε πόρτες στα Υπουργεία στον 
ΕΛΓΑ είναι εδώ παρόντες οι συνεταιρισμοί, είναι εδώ οι 
αγρότες που πλέον καταλαβαίνουνε ότι τα θέματα λύνον
ται κεντρικά από την Αθήνα. Για να φτάσουμε εκεί εμείς 
είμαστε πολλά χιλιόμετρα μακριά και θέλουμε την προ- 
σβασιμότητα αυτή.Όποτε του ζητήθηκε πραγματικά μας 
στήριξε και χωρίς καμία δυσκολία μας πήγε. Στήριξε τις 
διεκδικήσεις μας, στήριξε τα δίκαια αιτήματά μας γι αυτό 
είχαμε και αποτέλεσμα. Δεν ήτανε τυχαίο, θέλω να το πω, 
δεν ήτανε τυχαίο αν πούμε ότι αφού γράφτηκαν στο ΦΕΚ 
της Κυβέρνησης οι αποφάσεις αυτές το να πληρωνόμα
σταν ήτανε θέμα ημερών. Δεν ήτανε θέμα ημερών παιδιά 
είχαμε 16 μήνες απλήρωτοι και οι ημερομηνίες έβγαιναν 
η μια πίσω από την άλλη. Την ημέρα των κινητοποιήσεων 
, και θέλω να γίνει γνωστό σε όλους τους αγρότες, την 
ημέρα των κινητοποιήσεων το αποτέλεσμα ήρθε αμεσό
τατα. Ο κ. Αντωνιάδης επικοινώνησε και με Υπουργείο επι
κοινώνησε και με τον φορέα και ήτανε πολύ έντιμες οι 
καταστάσεις εκεί που τέλος πάντων οι συζητήσεις που γι- 
νόντουσαν και η πληροφορία ήταν ότι θα πληρωθούν 
άμεσα και αυτό έγινε. Την επόμενη μέρα ήρθε το πρωί μας 
πληροφόρησε ότι είναι θέμα χρόνου μέχρι την Παρασκευή 
θα έχουμε πληρωθεί. Μπορώ να πω ότι ήρθαν και πιο 
άμεσα τα χρήματα . Χρήματα που δικαιούμαστε ή ακόμη 
θα πούμε ότι είναι υποχρέωση του κάθε βουλευτή που 
κυβερνάει αυτόν τον τόπο να κάνει όλο αυτό όμως θα 
πρέπει να παραδεχόμαστε κι εμείς την στήριξη και την 
προσπάθεια του καθενός από το δικό του μετερίζι να στη
ρίζει τον τόπο του και ειδικά τους αγρότες γιατί είμαστε 
μια αγροτική περιοχή. Ναι έκανε ότι έπρεπε και τα αποτε
λέσματα ήταν καλά τα χρήματα που ήρθαν στην περιοχή 
μας δεν είναι λίγα ίσως από άνθρωπο , από παραγωγό σε 
παραγωγό να έχουμε λίγες διαφορές ήταν εξατομικευμέ- 
νες οι εκτιμήσεις όμως ήταν πολύ σημαντικές και ο συγ
κεκριμένος χρόνος που έχουμε τόσα πολλά προβλήματα. 
Ένα ζήτημα που θέσαμε στον κ. Αντωνιάδη και σε αυτό 
λειτούργησε άμεσα και είχε επαφές και με τον φορέα, θα 
μου πείτε γιατί να χρειάζονται να γίνουν όλα αυτά, κάποια

πράγματα όμως θα πρέπει να γίνονται μπροστά, να φτά
νουν εκεί που πρέπει να δοθούν λύσεις που μπορούν να 
δοθούν λύσεις και οι πολιτικοί πολλές φορές θα πρέπει να 
παίρνουν τα πράγματα στα χέρια τους για να προφτάνουν 
αυτές τις καταστάσεις. Όσο αναφορά την προβληματική 
αξία των προϊόντων μετά την χαλαζόπτωση όπως μας 
είπε και προηγουμένως βρίσκεται σε μια καλή έτσι δια
δρομή την οποία δεν πρέπει να αφήσουμε και δεν πρέπει 
να την αφήσει και αυτός,πρέπει πραγματικά να είναι πολύ 
κοντά σε αυτό το ζήτημα και να είναι πολύ κοντά στον 
φορέα για να μπορέσουμε να γίνουν αντιληπτά κάποια 
πράγματα. Εξηγήσαμε κιόλας εκείνη την ημέρα το κόστος 
παραγωγής μας έχει διπλασιαστεί και ότι είναι ένα ζήτημα 
που μας είπε ότι θα δοθεί λίγο παρακάτω απλά μας είπε 
ότι θα πρέπει να γίνει αντιληπτό από τον φορέα για να 
μπορέσει να κάνει και τις ανάλογες αποζημιώσεις. Όσο 
αναφορά την κινητοποίηση και τα αποτελέσματα της κινη
τοποίησης θα ευχαριστήσω και τους δημοσιογράφους 
γιατί πραγματικά οι τοπικοί δημοσιογράφοι δώσανε με
γάλη διάσταση στο θέμα γιατί ξέρετε όταν κρατάς ένα πρό
βλημα τελικά καλώς ή κακώς αν δεν γίνεται γνωστό το 
περνάς μόνος σου. Έχει δημοσιοποιηθεί .ξέρουνε πολλοί 
άνθρωποι όχι μόνο στην Ελλάδα ακόμη και σε χώρες του 
εξωτερικού ότι η περιοχή μας περνάει ένα έντονο πρό
βλημα, θα είναι μια οικονομική επιβάρυνση για όλο τον 
Δήμο μας όσο και αυτή την στιγμή και ο κόσμος με τον ένα 
ή με τον άλλο τρόπο θέλει να συμμετάσχει και να συμπα
ρασταθεί σέ αυτό το μεγάλο μας ζήτημα. Να ευχαριστήσω 
όλους τους αγρότες, όλους τους συνεταιρισμούς, όλους 
τους ανθρώπους παραγωγής που πραγματικά κινητοποι
ούνται, δραστηριοποιούνται ,πρέπει να καταλάβουν ότι 
κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος, χαμένος πάει ο αγώνας 
που δεν δίνεται. Εμείς είμαστε εδώ μαζί με όλους εσάς να 
δίνουμε τους αγώνες μας για να έχουμε αποτελέσματα. 
Σας ευχαριστούμε όλους σας.
Βουλευτής: θέλω να σας πω κάτι πρώτα είναι οι αγρότες 
κι εγώ συμπαραστέκομαι από δίπλα τους. Και θέλω να πω 
και στους αγρότες της περιοχής μας να είναι υπερήφανοι 
γιατί οι εκπρόσωποί τους που βρίσκονται σήμερα στο 
πάνελ στέκονται στο ύψος των περιστάσεων. Έχει τύχη πε
ρίπτωση να πάρουν το απόγευμα τηλέφωνο και να τους 
πω την άλλη μέρα έχουμε ραντεβού και να σηκωθούν το 
βράδυ να ξεκινήσουν για να βρίσκονται την άλλη μέρα το 
πρωί στο Υπουργείο. Και μη νομίζεται μία κάθοδο στην 
Αθήνα είναι εύκολη είναι μια Αργοναυτική εκστρατεία 
.Αφήνουν τις αγροτικές δουλειές τους την άλλη μέρα για 
να βρίσκονται στο γραφείο του Υπουργού και την ίδια μέρα 
ξαναγυρίζουν πίσω για να συνεχίσουν τις δουλειές τους 
.Και μπράβο τους και θέλω όπως όλους τους αγρότες που 
σήμερα είναι στις καλλιέργειές τους, ότι οι εκπρόσωποι 
τους είναι άξιοι εκπρόσωποι και φαίνεται από το αποτέλε
σμα. Άρα εσείς είστε πρώτοι Διαμάντω και Γιώργο και 
Σάββα και Αποστόλη και εμείς είμαστε από πίσω για να 
βοηθήσουμε. Για να αποκαθιστούμε την αλήθεια.
Σάββας :Καλωσορίζω τον Βουλευτή μας ο οποίος είναι 
ένας άνθρωπος, πραγματικά είναι ένας άνθρωπος, που εν- 
διαφέρθηκε για τα θέματά μας και στα περισσότερα 
έχουμε καλύτερα αποτελέσματα, θέλω να πω, δυστυχώς 
, ότι δεν είμαι σε ευχάριστη θέση γιατί τον πιέζουμε για να 
έχουμε καλύτερα αποτελέσματα. Δεν ξέρω κύριε βου- 
λευτά εάν συνεχιστεί αυτό πετύχαμε αρκετά πράγματα 
γιατί ο συντονισμός ήταν πάρα πολύ καλός. Κατεβήκαμε 
αρκετές φορές όπου χρειάστηκε με το βουλευτή μας και 
λύσαμε αρκετά θέματα όπως αυτά τα οποία περιγράψαμε. 
θα συνεχιστεί όλο αυτό δεν θα σταματήσει. Φέτος μία έν
τονη χαλαζόπτωση χτύπησε την περιοχή μας. Οι αγρότες 
μας βρίσκονται σε ψυχολογική αλλά και οικονομική κατά
σταση. Είμαστε εδώ για να προβάλουμε αυτό το θέμα Σε 
εσάς τους δημοσιογράφους. Πραγματικά ήταν μία κοινο
ποίηση φοβερή σε χρόνο ρεκόρ. Οι εφημερίδες θέσανε το 
θέμα, θα συνεχίσουμε γιατί έχουμε να λύσουμε κι άλλα 
θέματα . Σε όλα αυτά χαιρόμαστε που έχουμε δίπλα μας 
τον κύριο Αντωνιάδη. Ευχαριστώ πολύ.

Εκπρόσωπος συνεταιρισμού Αγίου Παντελεήμονα:
Σας χαιρετώ και εγώ εκ μέρους του συνεταιρισμού του 
Αγίου Παντελεήμονα και θέλω να πω ένα τεράστιο Ευχα
ριστώ στον κύριο Αντωνιάδη για το μεγάλο του ενδιαφέ
ρον για τον τόπο μας. Είστε πάντα κοντά μας στα 
προβλήματά μας και να συνεχίσετε ράντα έτσι γιατί είστε 
η φωνή μας προς τους αρμόδιους φορείς γιατί όπως εί
πατε είναι πάρα πολύ μακριά. Υπήρξε μεγάλη ανταπόκριση 
από τους ανθρώπους του κλάδου μας οι οποίοι κοινοποι
ήθηκαν για να επιτύχουμε το θεμιτό αποτέλεσμα.... Πρέπει 
να συνεχίσουμε με αγώνες και κινητοποιήσεις για να επι
τυγχάνουμε το αποτέλεσμα που επιθυμούμε. Ευχαριστώ 
πολύ.
Κύριε Αντωνιάδη εκτός από τα ροδάκινα της περιοχής 
εδώ υπάρχουν και άλλες παραγωγές, όπως των κηπευτι
κών στις αποζημιώσεις στις οποίες ζητάτε από την χαλα
ζόπτωση ή είναι αυτές απέξω;
Βουλευτής: Τώρα λέτε για την τελευταία χαλαζόπτωση; 
Βεβαίως

Ναι πιστεύω ότι είναι όλες, θα είναι όλες γιατί είχαμε άλλο 
ένα πρόβλημα στον αρακά και στα μήλα νομίζω, τα οποία 
έμειναν απέξω. Και παρότι σαν ποσοστά 23 εκατομμύρια 
είναι πολύ μικρό το ποσό της αποζημίωσης που εκπρο
σωπούσαν πιέσαμε πάρα πολύ και δεν μπορέσαμε να τα 
βάλουμε ακόμα μέσα γιατί έπρεπε να γίνει μία τεράστια αλ
λαγή με αλγόριθμο για το περσινό, εγώ λέω για το περ
σινό τώρα πιστεύω όχι θα είναι όλα μέσα.

Είναι ενταγμένα και έχουν δηλωθεί όλα τα κηπευτικά και 
όλες οι καλλιέργειες στην περιοχή. Απλά στα ροδάκινα 
επειδή είναι φρούτα και στα κεράσια συνήθως συμβαίνει 
και στα μήλα όπου υπάρχουν ζητάμε πράγματα εκτός κα
νονισμού. Η αλήθεια είναι αυτή η υπολειμματική αξία είναι 
μία άξια, είναι μέσα στον κανονισμό εμείς ζητάμε να εξαι
ρεθεί. Γιατί το χαλάζι ήταν πολύ μεγάλο. Έκανε πολύ με
γάλη ζημιά έχουμε τα επιχειρήματα μας. Είναι κάτι που 
θέλει παρέμβαση για να γίνει. Δεν είναι μέσα στο πλαίσιο 
γίνεται η ζημιά, η προκαταβολή που συζητούσαμε πέρσι 
στο Νομικό πακέτο γιατί δεν θα παίρναμε από τις βιομη
χανίες ήταν αδύνατο. Είναι κάτι εκτός κανονισμού δεν 
προβλέπεται.
Να το ξεδιαλύνουμε αυτό για να μην δίνουμε ελπίδες. Από 
την περσινή ζημιά που έχουν υποστεί δεν υπάρχει τίποτα 
για να αποζημιωθούν. Μιλάμε για την φετινή χαλαζό
πτωση.
Έχουν εκτιμηθεί οι αρακάδες ήδη δηλαδή όπως και τα σι
τηρά και τα τριφύλλια.
Τα περσινά διαγράφονται τα φετινά διαγράφονται;
Όχι τα φετινά δεν διαγράφονται είναι δηλωμένα κανονικά 
είναι εντός κανονισμού..
Εντός κανονισμού είναι και οι αποζημιώσεις στα ροδάκινα. 
Σωστά
Κύριε Τριανταφυλλίδη η αποζημίωση της χαλαζόπτωσης 
αφορά όλα τα προϊόντα και τα κηπευτικά και τα αμύγδαλα 
και τα αμπέλια δεν έχει εξαιρεθεί κάποιο προϊόν στην Αναγ
γελία και τα σιτηρά και τα καλαμπόκια εντάσσονται όλα 
στην φετινή χαλαζόπτωση. Δεν υπάρχει κάτι που έχει μεί
νει έξω. Μιλάμε ότι έχει μείνει έξω πέρσι στο πρωταρχικό 
στάδιο επειδή εντάχθηκαν κάποια προϊόντα. Τελικά δεν 
μπορούσε να γίνει αποδεκτή ηζημιά τους και μέσα σε αυτά 
ας πούμε ή τα αμύγδαλα όπως είπαμε και κάποια αλλά 
κηπευτικά.
Τα αμύγδαλα δεν είχαν δηλωθεί για παγετό.
Ναι για αυτό δεν εντάχθηκαν γιατί ήτανε σύμφωνα με τις 
ποικιλίες Γιώργο. Κάποιες ποικιλίες που ήταν στο όριο 
ήτανε πολύ πρωταρχικές, δεν εντάχθηκαν στον κανονι
σμό παγετού και τα αμύγδαλα αποζημιώθηκαν κανονικά 
όσα υπέστησαν παγετό απλά για φέτος να το ξεκαθαρί
σουμε εντάσσονται όλα και αγγελίες βγήκαν για όλα. Δεν 
έχει εξαιρεθεί τίποτα από φέτος. Δηλαδή να ενημερώ
σουμε για τον κόσμο οι γεωπόνοι ελεγκτές τελειώνουν με 
τα ροδάκινα και μπαίνουν στα αμπέλια και στα αμύγδαλα. 
Πρώτα από όλα κοίταξαν τα κηπευτικά γιατί αυτά ήταν που 
είχαν ανάγκη. Ας πούμε για να τα δούνε πρώτα.
Όχι ελέγχθηκαν όλα οφείλουμε να τα πούμε ότι ελέγχθη
καν όλα, το επόμενο στάδιο είναι τα αμπέλια.
Είδη 10 μέρες τα ελέγχουν.
Σε εμάς τελείωσαν όλα πρώτα τα ροδάκινα επειδή είναι 
μεγαλύτερες οι εκτάσεις και μπαίνουν από αύριο στα αμ
πέλια.
Έχουμε δύο συνεργεία που ελέγχουν εδώ και 15 μέρες, 
επειδή είστε άμπελο παραγωγική ζώνη ουσιαστικά.
Κύριε Αντωνιάδη έχει οριστεί η ημερομηνία της επί
σκεψής του πρωθυπουργού πρώτο και δεύτερον βρέ
θηκε και τεχνικός σύμβουλος που ζητάει η 
περιφέρεια για τα (Αρδευτικά) της περιοχής μας, προ- 
χωράει ομαλά το θέμα;
Το θέμα δεν προχωράει καλά δηλαδή προχωράει καλά 
αλλά όχι σύμφωνα με τις επιθυμίες μας. 0α θέλαμε τώρα 
ήδη να εκπονούνται οι μελέτες, δεν εκπονούνται, ήδη θα 
είχαν βγει δημοπρασία Γιατί στην αρχή η περιφέρεια μας 
είπε ότι μπορεί να τα αναλάβει από μόνη της. Μετά έθεσε 
το θέμα του τεχνικού συμβούλου και εγώ νομίζω ότι με 
τον τεχνικό σύμβουλο μπορεί να καθυστερήσουμε κάποι
ους μήνες Αλλά μετά τα δύο χρόνια θα είναι δεδομένα. 
Ίσως τελειώσουμε και πριν από δύο χρόνια ενώ αν το έχει 
και μόνη της η περιφέρεια μπορεί να ξεκινούσαμε πιο 
νωρίς αλλά θα ξεπερνούσαμε τα δύο χρόνια. Έχουνε 
φύγει πάρα πολύ στη σύνταξη, το τεχνικό προσωπικό έχει 
μειωθεί τώρα από τον Σεπτέμβριο το θέμα θα το ξανα- 
δούμε πάλι από κοντά για να βρεθεί ο (Νομικός) σύμβου
λος. Εντός δύο τριών μηνών να δούμε ποιος θα το 
αναλάβει για να το βγάλει και δημοπρασία. Ουσιαστικά 
αυτός θα κάνει όλη τη δουλειά.
Για την επίσκεψη του κυρίου Πρωθυπουργού 
Βουλευτής: Αν έχει οριστεί ημερομηνία θα μιλήσω τώρα 
πάλι με το γραφείο του Πρωθυπουργού για να δούμε, 
τώρα μας δημιουργεί μεγάλο πρόβλημα το θέμα της έκτα
κτης ομιλίας που έχουμε στην Ολομέλεια αυτή την εβδο
μάδα που θα κατέβουμε κάτω. Να δούμε Καταρχάς αν δεν 
έρθει τώρα θα έρθει σίγουρα μέχρι τέλη Οκτωβρίου. Συ
ζητήσαμε δύο ημερομηνίες. Η μία ήτανε μέσα στον Οκτώ
βριο και η άλλη ήταν μες στον Αύγουστο τέλη Αυγούστου. 
Εάν δεν τελεσφορήσει αυτή θα πάμε σε αυτήν του Οκτω
βρίου. Εννοείται ότι η άνοδος του πρωθυπουργού είναι 
σημαντικό γεγονός ήδη όπως είχαν προαναγγείλει, ετέθη 
ο όρος εντός εισαγωγικών αν μπορείς να βάλεις έναν όρο 
αυτό ως επιθυμία όπου έγινε αποδεκτή από τον Πρωθυ
πουργό. Η επίσκεψη έχει νόημα μόνο αν συναντήσει τους 
εκπροσώπους των τοπικών φορέων, που είναι οι τρεις 
δήμαρχοι, ο πρόεδρος του εργατικού κέντρου, ο πρό
εδρος του (ΟΕΒΕ), των αγροτοσυνεταιριστικών ενώσεων 
και του πανεπιστημίου. Τώρα δεν ξέρω αν ξεχνάω κανέ- 
ναν, αυτούς που είπα είναι εκ των ουκ άνευ θα τους 
δούμε, θα δούμε ο καθένας από ένα δύο έργα που έχει 
να βάλει ένα δύο θέματα, τα οποία θα παραπεμφθούν 
στους αρμόδιους υπουργούς και εννοείται ότι θα δοθεί μία 
νέα ώθηση γενικά στον νομό που κάθε φορά γίνεται με την 
επίσκεψη του Πρωθυπουργού.
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Η συναυλία της Φιλαρμονικής στο 
"Πολιτιστικό Καλοκαίρι" του Δήμου Φλώρινας

Μ
ε τη συναυλία της Φιλαρμονικής Δήμου 
Φλώρινας δόθηκε την Τετάρτη 17 Αύ
γουστου, η επίσημη έναρξη των εκδη
λώσεων "Πολιτιστικό Καλοκαίρι" Δήμου Φλώ- 

ρινας.Ο χώρος του Νέου Πάρκου γέμισε με 
υπέροχες μελωδίες από τα μέλη της Φιλαρμονι
κής, που υπό τη διεύθυνση του κ. Δημητρίου 
Παυλίδη παρουσίασαν ένα εξαιρετικό πρόγραμμα, 
στο οποίο συνέδραμε και ο τρομπονίστας (α' 
τρομπόνι) της Εθνικής Λυρικής Σκηνής κ. Σπυ
ρίδων Φαρούγγιας.
Κατά την έναρξη της εκδήλωσης χαιρετισμό απηύ- 
θυναν οι Βουλευτές Φλώρινας κ. Γιάννης Αντωνιάδης 
και κα Πέτη Πέρκα, ενώ την επίσημη έναρξη κήρυξε 
ο Δήμαρχος Φλώρινας Βασίλης Γιαννάκης.
Ο κ. Δήμαρχος ανέφερε στον χαιρετισμό του: 
"Σας καλωσορίζω στην επίσημη έναρξη των εκδη
λώσεων "Πολιτιστικό Καλοκαίρι 2022" του Δήμου 
Φλώρινας. Η Φλώρινα αποτελεί έναν τόπο έντονα

από δύο χρονιά πανδημίας, στα οποία στερηθήκαμε 
πολλά, είμαστε πάλι εδώ για να διασκεδάσουμε,και 
να περάσουμε ευχάριστα.
Οι φετινές μας εκδηλώσεις έχουν αυτόν τον στόχο. 
Να ζήσουμε την κανονικότητα μέσα από την μουσική, 
το τραγούδι, τον χορό, τις τέχνες, το θέατρο, το παι
χνίδι.
Για δύο και πλέον εβδομάδες οι συμπολίτες μας, οι 
επισκέπτες και οι απόδημοι αδερφοί μας, που βρί
σκονται αυτές τις μέρες στον τόπο τους, θα μπορέ
σουν να απολαύσουν ποιοτικές εκδηλώσεις, που θα 
καλύπτουν όλες τις προτιμήσεις και όλες τις ηλικίες, 
με το μικρότερο δυνατό κόστος, και αξιοποιώνταςτο 
τοπικό καλλιτεχνικό δυναμικό. Κι αυτό, γιατί δεν θέ
λουμε να ξεφύγουμε από τον στόχο μας, αυτόν που 
θέσαμε από την αρχή της θητείας μας και δεσμευτή
καμε απέναντι σας, τη χρηστή διαχείριση και το νοι- 
κοκύρεμα των οικονομικών του Δήμου μας.
Φίλες και φίλοι,

ΔΗΜΟΥ ΦΛΩΡΙΝ

φορτισμένο από το αποτύπωμα της ιστορίας και της 
παράδοσης. Έναν τόπο, όπου επάνω, στο μοναδικό 
φυσικό του ανάγλυφο παράγεται από την αρχαιότητα 
πολιτισμός.Στη δύσκολη περίοδο που διανύουμε η 
έννοια του πολιτισμού, πολλές φορές, θεωρείται σαν 
κάποιο είδος πολυτελείας. Η αντίληψη αυτή βέβαια 
δεν έχει θέση στον δικό μας αξιακό κώδικα, για την 
πολιτιστική ανάταξη και δημιουργική αντεπίθεση που 
οφείλουμε να κάνουμε.Ο πολιτισμός αποτέλεσμα του 
πνεύματος και τη δημιουργικής δράσης του λαού 
μας, δεν είναι παρά η ίδια η ζωή μας, το φως που έρ
χεται από το παρελθόν και μας φωτίζει στα βήματα 
μας προς το μέλλον, ο αληθινός ζωντανός μας πλού
τος που μαζί με την ιστορία μας είναι η εθνική ενδυ
νάμωσή μας για την αντιμετώπιση κάθε είδους πρό
κλησης. Η παρούσα Δημοτική Αρχή από την πρώτη 
στιγμή έθεσε τον Πολιτισμό στο επίκεντρό της, προ
σπαθώντας να δημιουργήσει μια πολιτιστική ταυτό
τητα την οποία ενισχύουμε και στηρίζουμε, καθημε
ρινά, μέσα από δράσεις ανάδειξης της ιστορίας και 
της παράδοσής μας. Στο νέο μοντέλο ανάπτυξης που 
σχεδιάσαμε για την μεταλιγνιτική εποχή ο πολιτισμός 
μας και το φυσικό περιβάλλον κατέχουν δεσπόζουσα 
θέση.Τις μέρες αυτές η Φλώρινα των γραμμάτων και 
των τεχνών έχει την τιμητική της. Πιστοί στο ραντε
βού μας με τον πολιτισμό και την παράδοση, μετά

Απόψε, όλοι θα απολαύσουμε την Φιλαρμονική του 
Δήμου μας, η οποία θα μας παρουσιάσει ένα ξεχω
ριστό πρόγραμμα σε συνεργασία με έναν κορυφαίο 
σολίστα, τον τρομπονίστα της Εθνικής Λυρικής Σκη
νής κ. Σπύρο Φαρούγγια, υπό την διεύθυνση του δι
κού μας μαέστρου Δημήτρη Παυλίδη.
Η Φιλαρμονική μας ξεχωρίζει σε όλη τη Δυτική Μα
κεδονία, αλλά και ευρύτερα, λόγω της ποιότητάς της 
και μας κάνει περήφανους, σε κάθε παρουσία της. 
Κλείνοντας ευχαριστώ θερμά όλους τους Συλλόγους, 
τους φορείς και τους μεμονωμένους καλλιτέχνες, 
που συμμετέχουν στις εκδηλώσεις αυτές. Ευχαριστώ 
και συγχαίρω όσους συνέβαλλαν στη διαμόρφωση 
του προγράμματος, τους διευθυντές και εργαζόμε
νους των υπηρεσιών του Δήμου για την πολύτιμη 
συνεισφορά τους. Ευχαριστώ τον Σπύρο Φαρούγγια 
για την αποδοχή της πρόσκλησης, η συμμετοχή του 
οποίου τιμά τις εκδηλώσεις μας. Ευχαριστώ τον μα
έστρο Δημήτρη Παυλίδη και όλα τα μέλη της Φιλαρ
μονικής για όσα διαχρονικά προσφέρουν στον τόπο 
μας.
Εκφράζοντας τη χαρά μου για την παρουσία σας και 
την στήριξη σας, εύχομαι καλή διασκέδαση σε όλες 
και όλους και είμαι σίγουρος ότι θα παρακολουθήσετε 
με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και θα απολαύσετε τις εικο- 
σαήμερες εκδηλώσεις μας".
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ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022 ηχω

Σ
υνεχίστηκαν την Πέμπτη 18 Αυγούστου, οι εκδη
λώσεις "Πολιτιστικό Καλοκαίρι 2022" του Δήμου 
Φλώρινας.

Στο προαύλιο του 3ου Γυμνασίου Φλώρινας περισσότερα από 
400 άτομα, μικροί και μεγάλοι, απόλαυσαν την παράσταση 
“0 Καραγκιόζης και ο τρομερός Πειρατής" από το θέατρο 
σκιών Οδυσσέα Κανλή.
Στη συνέχεια, στην πλατεία Γ. Μόδη παρουσιάστηκαν λατινο- 
αμερικάνικοι χοροί από την ομάδα του Στέφανου Γιαννόπου- 
λου και ακολούθησε Ιοίίη ρατΐγ με τη συμμετοχή του κό
σμου.
Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν την Παρασκευή 19 Αυγούστου 
με τη μεγάλη συναυλία του Ηλία Βρεττού, στις 9.00 μ.μ. στο 
Νέο Πάρκο.Νωρίτερα, στις 6.00 μ.μ. στην πλατεία Γ. Μόδη, ο 
Πέτρος Γουμπερίτσης παρουσίασε παραδοσιακά παιχνίδια της 
Φλώρινας.
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ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022
:__________________________ ______

0 Ηλίας Βρεττός στο "Πολιτιστικό Καλοκαίρι" του Δήμου Φλώρινας

Μ
ε τη συναυλία του Ηλία 
Βρεττού συνεχίστηκαν 
το βράδυ της Παρα
σκευής 19 Αύγουστου οι εκ
δηλώσεις "Πολιτιστικό Καλο

καίρι 2022" του Δήμου 
Φλώρινας.
Χιλιάδες θεατές, που κατέκλυ- 
σαν κάθε γωνιά του Νέου Πάρ
κου, απόλαυσαν τον δημοφιλή 
καλλιτέχνη σε μια ξεχωριστή 
συναυλία με κέφι και ρυθμό. 
Ερμηνεύοντας επιτυχίες, τόσο 
δικές του, όσο και άλλων καλ
λιτεχνών, ο Ηλίας Βρεττός χά
ρισε σε όλους μια μοναδική 
βραδιά.
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Παρουσίαση παραδοσιακών χορών στο 
"Πολιτιστικό Καλοκαίρι" του Δήμου Φλώρινας

Μ
ε παρουσίαση χορευτικών συγκροτημάτων στην πλατεία 
Γεωργίου Μόδη συνεχίστηκαν το Σάββατο 20 Αυγούστου 
οι εκδηλώσεις «Πολιτιστικό Καλοκαίρι» του Δήμου Φλώ
ρινας, Εμφανίστηκαν κατά σειρά ο Σύλλογος Κιουταχειωτών - Μικρα- 

σιάτων Φλώρινας "Ο Άγιος Μηνάς", η Εύξεινος Λέσχη Φλώρινας και το 
Σωματείο Ελληνικών Παραδοσιακών Χορών "Λυγκηστές".
Η βραδιά ήταν αφιερωμένη στη συμπλήρωση 100 χρόνων από την Μι
κρασιατική Καταστροφή.

^ ■·

ΔημήτρηςΣ. Ρίζας
Ι&ΐρόζΩΡΑ
Χεφονργός κεφαλής & τραχήλου

στη Μ.Βρετ«ν& - 

Επιστημονικός σύνεργά
Α'ΊΙ&νεπί^τημιακή (ΤΡΧκλύπκή Του. (ΙΧ.ΒΜ,
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ΙΙΛ υΐΙδΡΟΓί
Κλήρωση Κυπέλλου ΕΠΣ Φλώρινας 2022-2023

Π
ραγματοποιήθηκε τπν Πέμπτη 18/8/2022 η 
κλήρωση των αγώνων Κυπέλλου ΕΠΣ 
Φλώρινας αγωνιστικής περιόδου 2022- 
2023 παρουσία εκπροσώπων των ομάδων και 

μελών του Δ.Σ. τηςΈνωσης.

Στο Κύπελλο συμμετέχουν οι παρακάτω ομάδες:

ΙΤΕΑ ΙΤΙΑΣ
ΤΡΟΠΑΙΟΦΟΡΟΣ ΤΡΟΠΑΙΟΥΧΟΥ 

ΑΠΟΛΛΩΝ ΑΜΜΟΧΩΡΙΟΥ 
ΠΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑ 

ΕΛΠΙΔΕΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΕΤΟΥ 

Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
Α.Σ. ΞΙΝΟΥ ΝΕΡΟΥ 
ΔΟΞΑ ΜΑΝΙΑΚΙΟΥ 

Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΕΡΑΣΜΑΤΟΣ 
ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ Κ.ΚΛΕΙΝΩΝ 
ΜΕΛΙΤΕΥΣ ΜΕΛΙΤΗΣ 

Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΕΛΑΡΓΟΥ 
ΕΡΜΗΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ 
ΑΚΡΙΤΑΣ ΑΧΛΑΔΑΣ

Η κλήρωση ανέδειξε τους παρακάτω αγώνες:

Α’ ΦΑΣΗ (27 & 28/8/2022 ΚΑΙ 3 & 4/9/2022)

Α1. ΑΚΡΙΤΑΣ ΑΧΛΑΔΑΣ - ΙΤΕΑ ΙΤΙΑΣ 
Α2. ΔΟΞΑ ΜΑΝΙΑΚΙΟΥ - Μ.ΑΛΕΞΑΝΔ. ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
Α3. ΑΤΡΟΜ. Κ.ΚΛΕΙΝΩΝ - ΕΛΠΙΔΕΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

Α4. ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - ΠΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑ 
Α5. Μ.ΑΛΕΞΑΝ. ΠΕΛΑΡΓΟΥ - ΑΠΟΛ. ΑΜΜΟΧΩΡΙΟΥ 

Α6. ΤΡΟΠ. ΤΡΟΠΑΙΟΥΧΟΥ - ΕΡΜΗΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ 
Α7. Μ.ΑΛΕΞ. ΠΕΡΑΣΜΑΤΟΣ - ΜΕΛΙΤΕΑΣ ΜΕΛΙΤΗΣ 
Α8. Α.Σ. ΞΙΝΟΥ ΝΕΡΟΥ - Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΕΤΟΥ

Β’ ΦΑΣΗ

Β1. ΝΙΚΗΤΗΣ Α4- ΝΙΚΗΤΗΣ Α6 
Β2. ΝΙΚΗΤΗΣ Α5 - ΝΙΚΗΤΗΣ Α3 
Β3. ΝΙΚΗΤΗΣ Α1 - ΝΙΚΗΤΗΣ Α8 
Β4. ΝΙΚΗΤΗΣ Α2 - ΝΙΚΗΤΗΣ Α7

Γ’ ΦΑΣΗ

Γ1. ΝΙΚΗΤΗΣ Β2-ΝΙΚΗΤΗΣ Β1 
Γ2. ΝΙΚΗΤΗΣ Β4 - ΝΙΚΗΤΗΣ Β3

Πρόγραμμα 
Κυπέλλου ΕΠΣ

Αγώνων Α 
Φλώρινας

ΦΑΣΗΣ
2022-2023

Το Σαββατοκύριακο 27 & 28/8/2022 ξεκινάει το Κύπελλο ΕΠΣ Φλώρινας 2022-2023 με τους αγώνες 
της Α’ Φάσης οι οποίοι συνεχίζονται και το Σαββατοκύριακο 3 & 4/9/2022.

Το πρόγραμμα αγώνων έχει ως εξής:

ΣΑΒΒΑΤΟ 27/8/2022
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΩΡΑ 
Δ.Γ. ΠΕΡΑΣΜΑΤΟΣ 5:00μμ 
Δ.Γ. ΞΙΝΟΥ ΝΕΡΟΥ 5:00μμ

ΟΜΑΔΕΣ
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΕΡΑΣΜΑΤΟΣ - ΜΕΛΙΤΕΑΣ ΜΕΛΙΤΗΣ 
Α.Σ. ΞΙΝΟΥ ΝΕΡΟΥ - Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΕΤΟΥ

ΚΥΡΙΑΚΗ 28/8/2022
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΩΡΑ
Δ.Γ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ 5:00μμ 
Δ.Γ. ΤΡΟΠΑΙΟΥΧΟΥ 5:00μμ

ΣΑΒΒΑΤΟ 3/9/2022
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΩΡΑ
Δ.Γ. ΜΑΝΙΑΚΙΟΥ 5:00μμ 
Δ.Γ. ΑΧΛΑΔΑΣ 5:00μμ

ΚΥΡΙΑΚΗ 4/9/2022
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΩΡΑ
Δ.Γ. ΠΕΛΑΡΓΟΥ 5:00μμ 
Δ.Γ. Α.ΚΑΛΛΙΝΙΚΗΣ 5:00μμ

ΟΜΑΔΕΣ
ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - ΠΑΣ ΦΛΩΡΙΝΑ 

ΤΡΟΠΑΙΟΦΟΡΟΣ ΤΡΟΠΑΙΟΥΧΟΥ - ΕΡΜΗΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

ΟΜΑΔΕΣ
ΔΟΞΑ ΜΑΝΙΑΚΙΟΥ - Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
ΑΚΡΙΤΑΣ ΑΧΛΑΔΑΣ - ΙΤΕΑ ΙΤΙΑΣ

ΟΜΑΔΕΣ
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΕΛΑΡΓΟΥ - ΑΠΟΛΛΩΝ ΑΜΜΟΧΩΡΙΟΥ 
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ Κ.ΚΛΕΙΝΩΝ - ΕΛΠΙΔΕΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ

Η αρχή που εκδίδει το πρόγραμμα των αγώνων δεν φέρει καμμία ευθύνη για οτιδήποτε συμβεί στη διάρκεια 
διεξαγωγής τους.

ΠΡΟΣΟΧΗ. Τα γηπεδούχα σωματεία καλούνται για την έκδοση άδειας αγώνων για την ομαλή διεξαγωγή των 
αγώνων σύμφωνα με όσα προβλέπονται από τον ΚΑΠ και την Προκήρυξη και να μεριμνήσουν για τα μέτρα 
τάξης και πρώτων βοηθειών.

Σε περίπτωση αναβολής αγώνος για οηοιονδήποτε λόγο, αυτός θα διεξαχθεί την Τετάρτη 14/9/2022 
και ώρα 4:45μμ χωρίς άλλη ειδοποίηση.
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Έναρξη προπονήσεων-εγγραφές 
στην Ακαδημία Ποδοσφαίρου του 

ΠΑΣ Φλώρινα
/^^πως έχει ήδη προγραμματιστεί από τον Ιούνιο, την προσεχή 
I I Δευτέρα 29 Αυγούστου επιστρέφουν στις προπονήσεις οι πο- 
ν δοσφαιριστές της Ακαδημίας Ποδοσφαίρου του ΠΑΣ Φλώ
ρινα. Με οδηγό τις άκρως επιτυχημένες προηγούμενες χρονιές με 
συμμετοχές σε μεγάλα τουρνουά τόσο στο εξωτερικό όσο και στο εσω
τερικό, πραγματοποίηση εκδηλώσεων κοινωνικού και πολιτιστικού χα
ρακτήρα, με μεταγραφές παιχτών σε μεγάλους συλλόγους της χώρας 
μας αλλά πάνω από όλα με διάθεση για μάθηση, άσκηση, και φυσικά 
κοινωνικοποίηση ξεκινάει μια νέα χρονιά γεμάτη νέες εμπειρίες με απο
κορύφωμα το ταξίδι στο Μόναχο της Γερμανίας τον προσεχή Νοέμβριο. 
Αξίζει να αναφέρουμε ότι όλοι οι αθλητές της Ακαδημίας του ΠΑΣ Φλώ
ρινα είναι ασφαλισμένοι μέσω του προγράμματος του ΟΠΑΠ στο οποίο 
συμμετέχουμε για 8η συνεχόμενη χρονιά.
Το προπονητικό Ιθθιτι της Ακαδημίας καλεί τους ποδοσφαιριστές αλλά 
και τις ποδοσφαιρίστριες του ΠΑΣ Φλώρινα και όσους επιθυμούν να εγ- 
γραφούν να βρίσκονται στο ΔΑΚ Φλώρινας στις 18:00 για τις ηλικίες 
2007-08-09-10-11 και στις 19:00 για τις ηλικίες 2012-13-14-15-16-
17+. Οι προπονήσεις μέχρι να ανοίξουν τα σχολεία θα είναι πρωι
νές ενώ ήδη έχουν κλειστεί και τα πρώτα φιλικά με αυτό της ΚΙ4 
με τον ΠΑΟΚ να δεσπόζει στο πρόγραμμα του Σεπτεμβρίου. Πλη
ροφορίες εγγραφές στα τηλέφωνα 6932750646 και 6976392636.

Είμαστε στη διάθεσή σας να ετοιμάσουμε τη 

δική σας κοινωνική εκδήλωση (γόμους, 

αρραβώνες, βαφτίσια, μνημόσυνα, κηδείες)

Γ”·.. ...... ι........... -.. .. ...............
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ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022 ΐ5 ηχω
Ο αέναος «πόλεμος» ανθρώπου και αρκούδας στην ορεινή Ελλάδα. 
Η έρευνα για τα περιστατικά θανάτωσης αρκούδων στην Φλώρινα...

Γράφει ο Σπάρος Κουταβάς

Η είδηση ότι μέσα σένα μήνα θανατώθηκαν με πυ
ροβόλο όπλο τέσσερις αρκούδες σε μια μικρή πε
ριοχή, όπως το Σκλήθρο του Δήμου Αμυνταίου 
Φλώρινας, προκάλεσε αποτροπιασμό αλλά και έν
τονη ανησυχία σε όσους ασχολούνται με τη διατή
ρηση ζωντανών οικοσυστημάτων, την προστασία 
της φύσης και της άγριας ζωής των πληθυσμών 
βιοτόπων και στην σχέση τους με τον άνθρωπο.

Ο υπεύθυνος του Αρκτούρου Αλέξανδρος Καρα- 
μανλίδης μιλώντας στο ΑΠΕ ΜΠΕ τόνισε ότι η περι
βαλλοντική οργάνωση με την συμβολή του 
Κτηνιάτρου της και εμπειρογνώμονα έχει όλο το 
φάκελο της υπόθεσης με τους πυροβολισμούς των 
τεσσάρων ζώων... «τον οποίο γνωστοποίησε στο 
υπουργείο Περιβάλλοντος και είναι διατεθειμένη να 
κατάθεση τα στοιχεία σε όποια δημόσια αρχή Αστυ
νομία η Εισαγγελικές αρχές δείξουν ενδιαφέρον για 
την αναζήτηση τών ενόχων».

Είναι φανερό, ακόμη κι αν κάποιος δεν είναι ειδι
κός επιστήμονας, ότι οι πληθυσμοί της αρκούδας τα τε
λευταία χρόνια έχουν ανακάμψει. Αν και οι 
περιβαλλοντικές οργανώσεις «Αρκτούρος» και «Καλλι- 
στώ», που ασχολούνται αποκλειστικά με την διάσωση της 
άγριας ζωής, αποφεύγουν να δηλώνουν με ακρίβεια τον 
πληθυσμό της, ωστόσο τον προσδιορίζουν κατ’ ελάχιστα 
στα 500 άτομα από την Ροδόπη της Θράκης, την Ελληνική 
Πίνδο στη Δυτική Μακεδονία, έως την Κεντρική και Νότια 
Πίνδο στην περιοχή των Αγράφων.

Η σχέση του ανθρώπου της υπαίθρου με τα μεγάλα σαρ
κοφάγο, ζώα, όπως αρκούδα, λύκος, λύγκας και το τσα
κάλι δεν ήταν ποτέ αρμονική, έκρυβε πάντα το στοιχείο 
του ανταγωνισμού.
Παρόλα αυτά, η ύπαρξη των ειδών αυτών σε μια περιοχή, 

με κάποιο τρόπο «πιστοποιεί» ότι, δασικά, ορεινά κι αγρο
τικά οικοσυστήματα βρίσκονται σε σχετικά καλή κατά
σταση. Τι συμβαίνει όμως όταν για κάποιο λόγο χάνεται η 
ισορροπία και ζώα όπως οι αρκούδες εντοπίζονται ακόμη 
και σε πόλεις όπως πρόσφατα στην Καστοριά αρκούδα με 
τα δύο μωρά της εντοπίστηκε σε παραλίμνια περιοχή στο 
κέντρο της πόλης;

Ο κ. Καραμανλίδης σημειώνει ότι για αυτές τις περιπτώ
σεις που σ’ ένα βαθμό είναι αναμενόμενες, έχει προβλε- 
φθεί μετά κι από δική μας παρέμβαση η ΚΥΑ που 
προσδιορίζει τι πρέπει να γίνει για την αντιμετώπιση αυτών 
των περιστατικών με το καλύτερο φυσικά αποτέλεσμα για 
το ζώο και τον άνθρωπο... «Ενεργοποιείται η Ομάδα άμε
σης Επέμβασης που αποτελείται από ειδικούς επιστήμονες 
των δύο οργανώσεων το δασαρχείο τον οικείο δήμο την 
αστυνομία κλπ. όπου αναλαμβάνει να απομακρύνει το 
ζώο».
Όμως ο κ. Καραμανλίδης μας αναφέρει ότι η ομάδα «δεν 

δουλεύει σωστά», με αποτέλεσμα να υπάρχουν συνέπειες 
στην αποτελεσματικότητα αντιμετώπισης τέτοιων περιστα
τικών και αυτό με την σειρά του να τροφοδοτεί αντανα
κλαστικές αντιδράσεις του κόσμου με συνέπιες για την 
άγρια ζωή.

Ο υπεύθυνος του Αρκτούρου σημειώνει ότι ...«την ευ
θύνη για αυτή την κατάσταση φέρει το υπουργείο και ότι 
οι ίδιοι σε ένδειξη διαμαρτυρίας προτίμησαν να μην συμ- 
μετέχουν».
Αυξήθηκε ο πληθυσμός της Αρκούδας 
Αυξήθηκε ο πληθυσμός της αρκούδας, αλλά αυξήθηκαν 

και οι θάνατοι των ζώων όπου πρωταγωνιστέί ο άνθρω
πος.
Από την βάση δεδομένων που διατηρεί ο Αρκτούρος φαί

νεται ότι από το 1998 έχουν καταγραφεί περισσότερα από 
85 θανατηφόρα τροχαία ατυχήματα με θύματα αρκούδες 
ενώ από το 2000 έως σήμερα έχουν πεθάνει 130 αρκού
δες από ανθρωπογενείς αιτίες και φυσικά αίτια.

Από αυτές το 40 % των περιπτώσεων είναι από λαθρο
θηρία (χρήση πυροβόλων όπλων) η από δηλητηριασμένα 
δολώματα.
Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα υψηλό νούμερο που προβλη

ματίζει τους ειδικούς εάν αναλογιστεί κανείς ότι άλλες 
χώρες τα πάνε πολύ καλύτερα στην συμβίωση τους με την 
άγρια ζωή.

Για παράδειγμα η Σλοβενία έχει καταφέρει υψηλά ποσο
στά αρμονικής συμβίωσης με την άγρια ζωή και ειδικά την 
αρκούδα την οποία ακολουθεί κατά πόδας η Κροατία, ενώ 
αντίθετα η Βουλγαρία έχει παρόμοια προβλήματα με τα 
δικά μας στον ορεινό όγκο της Ροδόπης.

Ο υπεύθυνος του «Αρκτούρου» αναφέρει την περίπτωση 
μιας αρκούδας που τραυματίστηκε από πυροβόλο όπλο, 
την περιέθαλψαν οι ειδικοί επιστήμονες του «Αρκτούρου» 
έως ότου αναρρώσει και την επέστρεψαν στους Βούλγα
ρους συναδέλφους τους όπου την άφησαν στο φυσικό της 
περιβάλλον. Έξι μήνες μετά, το ζώο πυροβολήθηκε εκ 
νέου στο κεφάλι, το περιέθαλψε εκ νέου ο «Αρκτούρος» 
και μη μπορώντας να ζήσει πια μόνο του στην φύση φιλο
ξενείται στο καταφύγιο της οργάνωσης στο Νυμφαίο.

Ο Κυριάκος Κοτανίδης από την Μεσοποταμία Καστοριάς, 
είναι κτηνοτρόφος έχει πρόβατα και ταυτόχρονα αγρότης 
με καλλιέργειες φασολιού και καλαμποκιού. Είναι παθόν- 
τας από επίθεση αρκούδας στο κοπάδι του όταν πριν από 
μερικά χρόνια τραυματίστηκαν βαριά η πέθαναν 24 ζώα 
του.

Η αποζημίωση που έλαβε από την ΡΑΓΑ ήταν πενιχρή, 
αλλά όπως σημειώνει οι ζημιές που κάνουν σήμερα οι αρ
κούδες περιορίζονται κυρίως στις καλλιέργειες.
...«Οι αρκούδες κάνουν ζημιά στα χωράφια, αλλά την πε

ρισσότερη ζημιά κάνουν τα αγριογούρουνα που ολόκληρα 
κοπάδια μπαίνουν στα καλαμπόκια και καταστρέφουν όλη 
την καλλιέργεια».

Ο κ. Κουνίδης επισημαίνει ότι εκτός από το φυτό «κατα
στρέφουν και τον εξοπλισμό της άρδευσης, τα λάστιχα που 
είναι απλωμένα στο χωράφι».
Κτηνοτρόφος και καλλιεργητής καλαμποκιού από την ευ

ρύτερη περιοχή του Αμυνταίου, όπου σημειώθηκαν και τα 
περιστατικά με τις νεκρές αρκούδες, ο οποίος θέλησε να 
κρατήσει την ανωνυμία του, μας επεσήμανε ως σημαντικά 
προβλήματα για την περιοχή, την παρουσία αρκούδων 
ακόμη και μέσα στα χωριά μετά την δύση του ηλίου, τις 
συχνές καταστροφές στο αγροτικό κεφάλαιο (ειδικά στα 
καλαμπόκια), από επιδρομές αγριογούρουνων και την 
χρήση δηλητηριασμένων δολωμάτων που κάποιο με 
ανεύθυνο τρόπο χρησιμοποιούν είτε για τις αρκούδες είτε 
για τα αδέσποτα σκυλιά.
Το γεγονός επιβεβαίωσε και ο Γενικός διευθυντής της Πε

ριβαλλοντικής οργάνωσης «Καλλιστώ» Σπύρος Ψαρού- 
δας, οποίος ανέφερε ότι ορισμένοι κτηνοτρόφοι της 
συγκεκριμένης περιοχής βρίσκονται σε απόγνωση γιατί 
«τα δηλητηριασμένα δολώματα τα έφαγαν τα σκυλιά από 
τα κοπάδια τους».

Εξήγησε ότι στο πλαίσιο προγραμμάτων αντιμετώπισης 
περιστατικών επιθέσεων από
αρκούδες σε κοπάδια, τόσο ο «Αρκτούρος» όσο και η 
«Καλλιστώ» έδωσαν στους κτηνοτρόφους που ζήτησαν 
μετά από αίτηση τους, κουτάβια που ανήκουν στην φυλή 
του Ελληνικού ποιμενικού και που φέρονται ικανά να αν
τιμετωπίσουν επιθέσεις αρκούδας.

Τα συγκεκριμένα ζώα είναι εργαλεία στα χέρια των κτη
νοτροφών και η απώλειά τους είναι αδύνατο αντικαταστα- 
θεί άμεσα. Ο κ. Ψαρούδας τόνισε ότι... «είναι δουλειά της

αστυνομίας να εντοπίσει τους δράστες με τα δηλητη
ριασμένα δολώματα αλλά και αυτούς που με ευκολία 
πυροβόλησαν τις αρκούδες».
Οι αλλαγές στην ορεινή ύπαιθρο και η επιστροφή των 
μεγάλων σαρκοβόρων

Η «Καλλιστώ» έχει αφιερώσει την δράση της τα τε
λευταία χρόνια στην προστασία της άγριας ζωής, στα 
μοναδικά οικοσυστήματα που διαθέτει η Ελλάδα.

Εκπονεί και υλοποιεί προγράμματα της Ε.Ε. που 
αφορούν την προστασία της άγριας ζωής και της 
ομαλής συμβίωσης με τον άνθρωπο και παρακολου
θεί όλες τις μεταβολές που συμβαίνουν στην ορεινή 
ύπαιθρο τα τελευταία 30 χρόνια.

Επίσης παρακολουθεί από κοντά τα περιστατικά με 
τις αρκούδες που επισκέπτονται τον αστικό ιστό της 
Καστοριάς, όπου σε μη περίπτωση, για λόγους προ
στασίας, χρειάστηκε η σύλληψη του ζώου να γίνει με 
αναισθησία όπου ακολούθησε η ελευθέρωσή του 
στο Γράμμο.
Ρωτήσαμε εάν η επιστροφή του συγκεκριμένου αρ

σενικού -στον όποιο η οργάνωση έδωσε το όνομα 
Πλατώνις- λίγα χιλιόμετρα έξω από την Καστοριά, οφείλε
ται στην αύξηση του πληθυσμού και στην αναζήτηση ζω
τικού χώρου για την διαβίωση του ζώου.

Ο κ. Ψαρούδας εξήγησε ότι η αύξηση του πληθυσμού της 
αρκούδας, του λύκου και του τσακαλιού, είναι μια πραγ
ματικότητα και... «οφείλεται στις μεγάλες αλλαγές που 
συντελούνται στην ορεινή αγροτική ύπαιθρο».
Η εγκατάλειψη της ορεινής Ελλάδας, η ερήμωση των χω

ριών, η σταδιακή μείωση της εκστατικής ελεύθερης κτη
νοτροφίας και η αντικατάσταση της από την σταβλισμένη 
δημιούργησε μια νέα κατάσταση στα βουνά.

Οι βοσκότοποι εγκαταλείφθηκαν η εκτατική καλλιέργεια 
που έκαναν οι κτηνοτρόφοι στα ορεινά για τα ζώα τους και 
αυτή εγκαταλείφθηκε, ενώ η παρουσία κτηνοτροφών και 
καλλιεργητών στα χωριά που κράταγε σε μια ισορροπία 
την σχέση της άγριας πανίδας με την ανθρώπινη παρουσία. 
Διαταράχτηκε.

Ο κ. Ψαρούδας επισημαίνει ότι... «όλες αυτές οι εκτάσεις 
που εγκαταλείφθηκαν στην συνέχεια δασώθηκαν, με απο
τέλεσμα να βρίσκουν καταφύγιο τα μεγάλα σαρκοβόρο 
όπως η αρκούδα ο λύκος και το τσακάλι. Η επιστροφή των 
μεγάλων σαρκοβόρων είναι ένα φαινόμενο που καταγρά
φεται σε όλη την Ευρώπη και συμβαίνει και στην χώρα 
μας», σημειώνει ο κ. Ψαρούδας και επισημαίνει ότι ...«η 
λύση δεν βρίσκεται στην θανάτωση τους νιστ· ■ ·σ<- ργοχλεί 
η νέα κατάσταση που διαμοοφώνεταυ 

Τ'. :' ανεφερε οτι οκοτω.~ . , υε
μια περιοχή, είναι πιθανό έως σίγουρο ότι στην θέση τους 
θα εμφανιστούν αλλά ζώα που είναι λιγότερο επιθυμητά 
όπως μια αγέλη από οκτώ η δέκα λύκους. Πρόσθεσε ότι 
πρόκειται για ένα «φυσικό φαινόμενο που το έχουμε ζήσει 
με παραδείγματα σε διάφορες περιοχές της ορεινής Ελλά
δας».
Συνέστησε ψυχραιμία, καθότι το φαινόμενο είναι πανευ

ρωπαϊκό και δείχνει πέραν των άλλων ότι «διαθέτουμε 
υγιές οικοσύστημα».
Έφερε ως παράδειγμα τον λύκο που ζούσε μόνο στα δάση 
της Πολωνίας και σήμερα μέλη από αυτές τις αγέλες έχουν 
φτάσει έως το Αμβούργο της Γερμανίας ενώ εδώ και με
ρικά χρόνια έχουμε την επανεμφάνιση του Λύκου ακόμη 
και στις Γαλλικές Άλπεις.

Ο κ. Ψαρούδας ανέφερε ότι όσο περνά ο καιρός ...«θα 
αντιμετωπίζουμε μεγαλύτερα προβλήματα όχι από την πα
ρουσία της αρκούδας αλλά από την αύξηση του πληθυ
σμού του αγριογούρουνου που οι καταστροφές που 
προκαλεί στην γεωργία είναι πολλαπλάσιες».
Τέλος ο «Αρκτούρος» μαζί με την «Καλλιστώ», τον Δήμο 

Αμυνταίου, το ΚΕΝΑΚΑΠ, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και 
άλλους φορείς από το εξωτερικό και συντονιστή το ΡβννίΙ- 
άίη9 Ευτορε υλοποιούν στο Αμύνταιο και στην περιοχή 
Τρικάλων, Πύλης και Μετεώρων το έργο Ι.ΙΡΕ Βθ3Γ-5ηη3Γί 
θοΓτΐάοΓε (ΙΙΡΕ20 ΝΑΤ/ΝΙ/1107) με στόχο την ενίσχυση 
των πληθυσμών της εμβληματικής Ευρωπαϊκής καφέ αρ
κούδας στην Κεντρική Ιταλία και την Ελλάδα μέσω της 
ανάπτυξης «διαδρόμων συνύπαρξης».

ΠΗΓΗ: νβΙοηβ»5

Οι διοικητές των νοσοκομείων 
(δεν μπορούν να απαιτούν)

-Όλοι οι διοικητές των δημόσιων νοσοκομείων είναι διορισμένοι από την εκάστοτε κυβέρ
νηση, τους διορίζουν με κομματικά κριτήρια και όχι αντικειμενικά εξαργυρώνοντας υπο
χρεώσεις παλαιοτέρων ετών και για να μην τα ισοπεδώνουμε όλα ορισμένοι το αξίζουν! 
έχουν ισχυρές ελπιδοφόρες πολιτικές σχέσεις και μπορούν να απαιτούν, να παίρνουν να 
δημιουργούν! τέτοια παραδείγματα έχουμε στην Δυτική Μακεδονία.(Λίγα, αλλά έχουμε), 
-Παλιότερα όταν άλλαζε η κυβέρνηση οι διοικητές είχαν την άτυπη υποχρέωση να υποβά
λουν την παραίτηση τους, τα τελευταία χρόνια δεν το κάνουν περιμένουν να τους διώξει η 
νέα για να λάβουν την αποζημίωση από το δημόσιο.
-Αν εστιάσουμε στο δικό μας Γ.Ν Φλώρινας θα δούμε την ελλιπή στελέχωση του τμήματος 
αναισθησιολόγων και την παντελή έλλειψη Ιατρών στο Οδοντιατρείο το Δερματολογικό, 
Ω.Ρ.Λ και Ψυχιατρείο, αυτά είναι κλειστά διότι ο νυν διοικητής δεν είναι σε θέση να απαιτήσει

την πλήρωση των θέσεων με επιστημονικό προσωπικό.
-Στο ερώτημα γιατί; η απάντηση είναι στην πρώτη παράγραφο, όταν σε διορίζουν δεν μπο
ρείς να απαιτείς (πλην ελάχιστων) ούτε να δίνεις κίνητρα και προτερήματα κατά βούληση 
με σκοπό την «έλξη» των ιατρών στα κενά των κλινικών.
-Για αυτό ακριβώς δεν μπορούν να απαιτούν οι διοικητές των νοσοκομείων έχουν ρόλο 
επικουρικό δεν είναι σε θέση να ορθώσουν το ανάστημα τους απέναντι στον Υπουργό, αν 
το κάνουν θέτουν τον εαυτό τους σε τροχιά βραχείας θητείας-.
Υ.Γ: Στο παρόν διορθωτικό άρθρο αφαιρέθηκε ο μισθός των διοικητών επειδή γράφηκε 
λανθασμένα μεγαλύτερο ποσό από το πραγματικό που εισπράττουν.

Σπύρος Α. Ηλιάδης 
Δημοσιογράφος

Εκδότης ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ 
τ. Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 
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Έκθεση Καλλιτεχνών 
μια θάλασσα, έναν

με τίτλο «Νικηφόρος Βρεττάκος, 
ουρανό κι έναν πράσινο κήπο»

Λ
ειτουργεί, στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, έκθεση καλλι
τεχνών με τίτλο «Νικηφόρος Βρεττάκος, μια θάλασσα, έναν 
ουρανό κι έναν πράσινο κήπο». Μία ομάδα καλλιτεχνών συ
ναντιέται δημιουργικά στους στίχους του Νικηφόρου Βρεττάκου, 

στο ποίημα του «ο πράσινος κήπος». Οι κόσμοι που περιγράφει στο 
έργο του, μια θάλασσα, ένας ουρανός και ένας πράσινος κήπος που 
βρίσκει στα μάτια της αγάπης, έρχονται και ξεδιπλώνονται στα αυγου
στιάτικα όνειρα των δημιουργών. Τα όνειρα αυτά παίρνουν μορφή και 
χρώμα και παρουσιάζονται στο χώρο του Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης 
το τελευταίο δεκαήμερο του καλοκαιριού.
Οι καλλιτέχνες ως δέκτες των παραστατικών στίχων του ποιητή, ανοί
γουν έναν ανάλαφρο διάλογο με το κοινό, κάνοντας αυτό πλέον νέο 
δέκτη των πτυχών της σύγχρονης σκέψης τους και εκφραστικότητάς 
τους. Μετατρέπουν σε εικόνα την θερμή ατμόσφαιρα της εποχής, προ
σφέρουν τη θάλασσα που λείπει στην πόλη, χρωματίζουν τον ανοιχτό 
ουρανό που τη φωτίζει, περιγράφουν τα γραφικά δάση και τους κήπους 
που την στολίζουν, κλείνοντας με τςιν έρωτα να τον αφήνουν να καλ
λωπίζει ότι άγγιξε στο πέρασμά του.
Συμμετέχουν οι Αδάμ Στέργιος, ΒασιλούδηΈφη, Βόσσου Ζάνα, Δαλα- 
μήτρος Κωνσταντίνος, Καλογερή Βασιλική, Καράμπαμπα Βασιλική, Κε- 
βρεκίδου Σοφία, Λυγούρας Ιωάννης, Λυγούρας Κωνσταντίνος, Μήσιας 
Νίκος, Μπαλάκας Αντώνης, Παυλίδης Πέτρος, Ράλλη Αθήνα, Ρασάικου 
Δήμητρα, Ρασάικου Ζωή - Μαρία, Σαββάκη Χριστίνα, Σαβίνο'Ιλια, Τραϊ
ανού Παντελής.
Η έκθεση θα διαρκέσει έως τις 30 Αυγούστου. Ώρες λειτουργίας: 
Δευτέρα - Σάββατο 18.00-21.00 και Κυριακή 11.00-13.00

ΝΩΤΑΣ Π. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ - Μ.Ο. Μδς.ΡΗϋ (ε) 
Ακαδημαϊκός Υπότροφος - Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
Τηλ. 0946898736

ιτοϊI: |ςοη5ϊ3ηϋηο5_ηοΐ95@Ηο(πη3Ϊΐ.εοπι

Ιατρείο καθηγητή Αναστάσιου Ωρολογά
Μητροπόλεως 51, 6ος όροφος 

Θεσσαλονίκη, τηλ. 2310288068

Κέντρο Πολλαπλήε Σκλήρυνσηε 
Κλινική Άγιος Λουκάς - Πανόραμα 

Θεσ/νίκης 
Τηλ. 2310390544

Εργαστήριο Κλινικήε 
Νευροωυσιολογίαε Α.Π.Θ.

Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ Στ. Κυριακίδη 1,
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Οι καρπουζάδες

Γράψει
ΙΟ Τρύφων Οκ ρδας

Δ
εν πάνε κανά δυο μέρες 
που μετά από ένα τρικού
βερτο βραδινό γλέντι είπα 
να την πέσω και να κοιμηθώ 

πέρα από το καθιερωμένο ωρά
ριο ξυπνήματος, δηλαδή να το 
τραβήξω ακόμα* και μετά τις 
δέκα!
Πήρα λοιπόν κι έκλεισα ερμητικά 
πόρτες και παράθυρα, κατέβασα 
και τα παντζούρια μην τυχόν τολ
μήσει και μπει μέσα στο δωμάτιο 
καμιά αχτίνα του ήλιου, έστειλα το 
ξυπνητήρι σε άλλο δωμάτιο να μην 
το ακούω και να μην το βλέπω και 
προπάντων έστειλα εξορία το κι
νητό μου. Αυτό το περίεργο διαο- 
λάκι στο οποίο σχεδόν κάθε πρωί 
σε παίρνουν κάποιοι φίλοι για να 
σου πουν πού απολαμβάνουν τον 
καφέ τους για να πας κι εσύ κι έτσι 
να τον απολαύσουμε όλοι μαζί πα
ρέα.
Σήμερα είπα, εξαίρεση. Δε θέλω 
καφέ, θέλω ύπνο.
Έτσι, απλώθηκα στο κρεβάτι και 
μετά από τα συνηθισμένα στριφο- 
γυρίσματα της ηλικίας βρέθηκα 
επιτέλους στις αγκάλες του Μορ- 
φέα. Και φυσικά κανένας δε θα 
μπορούσε να μου εγγυηθεί πως 
δε θα έριχνα και κανένα ροχαλητό 
για να σπάσω προκλητικά τα νεύρα 
των άλλων που μένουν μαζί μου. 
Όμως ήμουν δικαιολογημένος. 
Τόση κούραση πέρασα μέχρι 
πρωίας στην ταβέρνα με τους χο
ρούς και τα τραγούδια και το καλό 
φαγοπότι. Ακόμα και σε εκείνο το 
χύμα κρασί που το κατεβάζαμε με 
τις κανάτες και μας το σύστησε ο 
ιδιοκτήτης του μαγαζιού σαν δική 
του παραγωγή.
Δεν ξέρω σε ποιον ύπνο θα 
ήμουνα, ούτε και θυμάμαι αν 
έβλεπα όνειρο, όταν μέσα σε αυ
τήν την απόλυτη ανάπαυση 
άκουσα έξω στον δρόμο τσιρίδες 
από μεγάφωνο. Ενοχλημένος γύ
ρισα πλευρό μήπως και αποφύγω 
την ηχορύπανση και συνεχίσω τον 
λήθαργο, αλλά πού, αυτό στάθηκε 
αδύνατον. 0 θόρυβος ερχόταν όλο 
και πιο κοντά στα αυτιά μου, μέχρι 
που ξύπνησα για τα καλά, ακού- 
γοντας, όπως είπα από το μεγά
φωνο ενός αυτοκινήτου φορτω
μένου με καρπούζια, 
τραγούδια-σουξέ και βάλε ενός 
πάλαι ποτέ γνωστότατου καλλιτέ- 
χνη-αοιδού και όταν αυτά σε κά
ποια στιγμή σταμάτησαν τον που
λητή να φωνάζει με όση κραυγή 
μπορούσε να βγάλει:
«Είναι ζάχαρη και μέλι τα καρπού
ζια του Βαγγέλη!»·
Και μετά τη διαφήμιση, άντε πάλι 
εκείνα τα αξέχαστα άσματα του 
προηγούμενου κατά τα άλλα συμ
παθέστατου τραγουδιστή στον 
χώρο της μουσικής και του θεά- 
ματοςκαι ιδιαίτερα εκείνο που 
έλεγε στον στίχο του «πως είναι 
μεγάλη φίρμα κι αν αυτό πειράζει» 
και τέτοια.

Τώρα, όταν ξυπνάς, όπως ξυπνάς 
από έναν γλυκό ύπνο, μετά από 
ομοιοκατάληκτη ποιητική διαφή
μιση εξ αιτίας ενόςκαρπουζάγια τα 
καλά καρπούζια που πουλάει και 
με ένα τραγούδι στο οποίο ο τρα
γουδιστής και ο ίδιος ο πωλητής, 
φυσικά από το πουθενά, σε ρωτά- 
νεαν σε πειράζει που είναι «μεγά
λες φίρμες», δεν έχεις παρά μόνο 
να βγεις στο μπαλκόνι σου και να 
σύρεις τα εξ αμάξης στους ταρα
χοποιούς. Να τους πεις ότι,«ρε 
μάγκες καθόλου δε με νοιάζει για 
τον νταλκά σας αλλά με νοιάζει 
πολύ που εξ αιτίας σας ο πρωινός 
μου ύπνος πήγε περίπατο». Έλα 
όμως που είσαι υποχρεωμένος να 
σεβαστείς τη γειτόνισσα, την κυρία 
Μερόπη, που μόλις άκουσε τον 
σαματά πήγε στο αμάξι και πήρε 
καρπούζι για το μεσημεριανό της 
επιδόρπιο!
Και έτσι το ρίχνεις στην πλάκα.
Το σωστό να λέγεται Να είμαστε 
και λίγο τζέντλεμαν!
Γι αυτό με τα μάτια ορθάνοιχτα 
έκανα μια χαρά υπομονή, μέχρι 
που ο Βαγγελάκης πήρε τα καρ- 
πουζάκια του και πήγε να τα που
λήσει σε άλλη γειτονιά. Όταν πια 
δεν τον άκουγα έβαλα πάλι το κε
φάλι μου κάτω από το μαξιλάρι 
σαν την στρουθοκάμηλο για να 
κρυφτώ από τέτοιες κακοτοπιές 
και ψιθυριστά με ένα τραγούδι τύ
που πάμε για ύπνο Κατερίνα 
έκλεισα τα μάτια στο μισοσκόταδο. 
Ο ύπνος ήρθε και δώστου η φα
σολάδα με το ροχαλητό πιστεύω 
να ξανάρχιζε να βράζει.
Σε είκοσι λεπτά, όμως, και πολύ 
βάζω από την αναπάντεχη συνάν
τηση με τα μελάτα καρπούζια του 
Βαγγέλη και από τότε που άρχισα 
ξανά να περπατάω στους πολύ
χρωμους μπαξέδες του ύπνουτον 
«τάλαινο» με περίμενε καινούργια 
έκπληξη. Άκουσα από μακριά να 
έρχονται νέες, καινούργιες μελω
δίες και καινούργια διαφημιστικά 
σποτάκια. Αυτή τη φορά ακόμα πιο 
διαπεραστικά στα τύμπανα των 
αυτιών. Τι συνέβαινε; Ήταν ένας 
άλλος πλανόδιος που κατά σύμ
πτωση πούλαγε και αυτός τα ίδια 
καλοκαιριάτικα φρούτα. Καρπού
ζια, και όπως ισχυριζόταν τοπικά. 
Πρωί-πρωί που λέτε έπιασε και 
αυτός καλή δουλειά και όποιον 
«νυσταγμένο»αυτήν την ώρα τον 
πάρουν τα... τραγούδια και τα δια
φημιστικά του. Ωστόσο, αυτός ο 
τύποςδ άλεξε ναέχει ένα άλλο καλ- 
λιτεχν.χό και τραγουδιστικό ρε
περτόριό για να ξεσηκώνει τον κό
σμο στο κατακαλόκαιρο.Είχε κάτι 
από Πάολα σε μίξη με Βαλάντη και 
Γονίδη- έρχεται νύχτά και πα
γώνω- μπερδεμένα πράγματα και 
στο σποτάκι του για περισσότερη 
ρεκλάμα ανήγγειλε θριαμβευτικά 
την άφιξη του λες και ήταν ρω
μαίος αυτοκράτορας που έμπαινε 
στην πόλη του μετά από νίκες στον 
πόλεμο:
«Ήρθε ο Μάκης ο καρπουζάς, 
πάρε καρπούζι για να φας!»
Όπως καταλαβαίνετε μια από τα 
ίδια όπως την άλλη φορά. Χωρίς 
να έχω καμιά σχέση με τα καρ
πούζια του Μάκη έπρεπε να μάθω 
για τον ερχομό του στο παράθυρό 
του σπιτιού μου και εδώ που τα 
λέμε να γίνω και συνέταιρος στο 
πρόβλημα της πώλησήςτους. Πα
ράλογα πράγματα αλλά άντε να το 
καταλάβει ο φίλτατος ο λιανοπω
λητής, πως εγώ ο έρμος αυτήν τη 
στιγμή δε θέλω να φάω καρπούζι 
που μου διαφημίζει, ούτε με δια
φέρει το ποδαρικό του στα μέρη 
μου. Εγώ ζητάω απελπισμένα λίγο 
έλεος... ησυχίας για να κοιμηθώ, 
έστω και παράτυπα και εκτός του 
συνηθισμένου πρωτόκολλου 
ύπνου, ναι, την δεκάτη ώρα το 
πρωί που ο κόσμος όλος είναι ξύ

πνιος και τρέχει πάνω-κάτω στις 
δουλειές του και στα ψώνια του. 
Με μια δόση πλατιού μειδιάματος 
για την απάντηση που δε θα 
έπαιρνα ποτέ, άνοιξα το παντζούρι 
και πήρα μάτι τον ταραξία.Τον 
άκουσα στην κυριολεξία να ουρ
λιάζει για την άριστη ποιότητα των 
καρπουζιών του, τώρα και χωρίς 
το μεγάφωνο και μαζί να ζυγίζει 
δυο μεγάλα από αυτά τα είδη στον 
κύριο Ιωσήφ που με την πατερί
τσα, στραβά-κουτσά, πήγε εκεί για 
να αγοράσει και τον πλήρωνε μετά 
από ένα μικρό παζάρι για την 
αγορά τους. Φαίνεται και αυτού 
του τσιγγούναρου του φάνηκαν 
άκριβάΓ"' π—■.,
Τέλος πάντων για άλλη μια φορά 
συγκρατήθηκα και έκανα τη σιωπή 
του ιχθύος και του αμνού το Πά
σχα, δικαιολογώντας,μέσες
άκρες,τον περισπούδαστο Μάκη 
για την συμπεριφορά του, πουστον 
θορυβώδη ερχομό του,όλους μας 
ήθελε απίκο στη γειτονιά, παρόν- 
τες και «αξύριστους»,με τον ίδιο 
καβάλαστο σαραβαλιασμένο κόκ
κινο ντάτσουν του,φουλ φορτω
μένο με καρπούζια και στη δισκο
θήκη τουμε λαϊκά άσματα που 
μόνο τέτοια ώρα πιστεύω δε σου 
έρχεται να ακούσεις!
Για να μη μακρηγορούμε ξανακα
τέβασα το παντζούρι και έπεσα 
φαρδύς-πλατύςστο κρεβάτι, ευχό
μενος από εδώ και πέρα να στα
ματήσουν να πηγαινοέρχονται τα 
καρπούζια κάτω από τη στέγη μου 
και εγώ να πέσω σε ύπνο βαθύ, 
γλυκό και χωρίς να βρεθεί άλλος 
να μου τον χαλάσει.
Αμ δε! Πάλι ο αφελής και ανυπο
ψίαστος έπεσα έξω. Μόλις ξεχά- 
στηκα από το προηγούμενο χου
νέρι και ήμουνα στα πρόθυρα να 
κλείσουν τα ματάκια μου πραγμα
τοποιήθηκε νέα εισβολή φωνα
σκιών στην καμαρούλα μου, την 
μια σταλιά, που σήμερα έτυχε να 
βρίσκεται σε λαϊκή αγορά που πω- 
λούνται μονάχα ζαρζαβατικά από 
μποστάνι.
Πάλι που λέτε αυτή τη φορά 
έσκασε μύτη νέος έμπορας του 
εποχιακού φρούτου. Ήταν ένας 
άνθρωπος γύρω στα δυο μέτρα, 
μαυριδερός με κοντό παντελόνι 
και με κοιλιά ετοιμόγεννης εγκύου 
και με μπάσα φωνή. Βροντοφώ- 
ναζε και αυτός την εδώ παρουσία 
του και την άριστη ποιότητα των 
καρπουζιών του. Και πλέον, όπως 
συνηθίζεται,με νέο διαφημιστικό 
τρικ,σίγουρα δικής του επινόησης 
και ιδέας και φυσικά συνοδευό- 
μενο με την απαραίτητη ομοιοκα
ταληξία. Έλεγε λοιπόν και ξανά- 
λεγε ο μπαγάσας για τα καλά 
καρπούζια του και επιπλέον πως 
αυτά τα πουλάει προςμεγάλη μας 
τύχη και χαρά στη γειτονιά μας:

«Ήρθε ο Σάκηςτο καλό παιδί», 
μπέστε όλοι στη γρσμμή».
Με λίγα λόγια ο Σάκης όχι μόνο 
μας έλεγε να πάμε να αγοράσουμε 
τα καρπούζια του αλλά μας έλεγε 
να μπούμε και όλοι στη γραμμή για 
να τα πάρουμε και να μη σπρω
χνόμαστε, όπως γίνεται κάθε φορά 
στα προϊόντα που έχουν μεγάλη 
ζήτηση. Και ακόμα για να επιβε
βαιώσει τη φρεσκάδα και τη νο
στιμιά τους πέταγε με τις αγριο
φωνάρες στου και εκείνο το 
χιλιοειπωμένο;
«Όλα με το μαχαίρι!» 
Αντιλαμβάνεστε τη δοκιμασία 
ξανά. Λίγο ύπνο να ζητάς, έστω 
όπως είπαμε με ντάλα ψηλά τον 
ήλιο και να μην μπορείς να τον 
έχεις γιατί έξω από το σπίτι σου 
περνάνε σαν τρόλεϊ οι καρπουζά
δες με τα φορτηγάκαι τα αγαθά 
τους και σε υποχρεώνουν να έχεις 
γαρίδα ανοιχτά τα μάτια σου για να 
τους λες το καλωσορίσατε και να 
ψωνίζειςοπωσδήποτε κάτιαπό 
αυτά που διαλαλούν.
Κάτω από αυτές τις συνθήκες, 
όπως σωστά νομίζω ότι σκεφτή- 
κατε, δεν ήταν δυνατόν να συνε
χιστεί η επιχείρηση «ύπνος». 
Έπρεπε να εγκαταλείψω κάθε 
προσπάθεια στο πεδίο της μάχης 
μου με αυτό το εξωτερικό πατιρντί 
και να συμβιβαστώ με την πραγ
ματικότητα που διαμόρφωναν οι 
αγαπητοί μου καρπουζάδες, γιατί 
πια έτσι πρέπει να τους αποκαλώ 
μετά από ένα τόσο τρελό καψόνι 
και γέλιο με το ζόρι.
Πέταξα έτσι τα σεντόνια, σηκώ
θηκα, πλύθηκα, ντύθηκα «δεν» 
έφαγα, για να αλλάξω τη ροή των 
εικόνων που χρησιμοποιούσαμε 
στις εκθέσεις που γράφαμε παλιά 
στις πρώτες τάξεις του γυμνασίου 
μας και κατέβηκα στον δρόμο, δί
πλα στο αμάξι του Σάκη του καλού 
παιδιού.
Δεν ξέρω. Εντελώς ξαφνικά μου 
άνοιξε η όρεξη να φάω καρπούζι 
παρά την ενόχληση που μου προ- 
κάλεσαν τα σεργιάνια τους στη γει
τονιά!
Κατά φαντασία«εν δράσει», του

λόγου του ο Σάκης,καθόταν ξα
πλωμένος και αμέριμνος στο πε
ζοδρόμιο και κάτω από μια δρο
σερή φλαμουριά με τα χέρια του 
στο κεφάλι για προσκέφαλο. Με 
ένα απλανές βλέμμα, ρούφαγε το 
τσιγάρο του και καμιά φορά ξε
φούσκωνε σαν φυσερό στο. δρο
σερό αεράκι που τον τύλιγε και 
δρόσιζε την απέραντη κορμάρα 
του.
Πελάτη όμως δεν είδα πουθενά. 
Και μου φάνηκε παράξενο γιατί 
πριν από λίγο φώναζε όλοι να κρα
τήσουν στρατιωτική πειθαρχία και 
να μπούνε στη σειρά για να ψωνί
σουν τα καρπούζια του.
-Ρε φίλε, τον ρώτησα με απορία. 
Πουλάς καρπούζια; Και πού είναι 
οι πελάτες που έλεγες προηγου
μένως να μπούνε στη σειρά για να 
ψωνίσουν; Εγώ δε βλέπω κανένα. 
-Ωχ! Αδερφάκι μου, απάντησε 
αδιάφορα. Δεν τα λέω εγώ αυτά. 
Η κασέτα με το μαγνητόφωνο τα 
λέει. Τώρα εσύ αν θέλεις να αγο
ράσεις, διάλεξε και πάρε. Για πού
λημα τα έχω μια και με ρώτησες. 
Εδώ που τα λέμε, όπως μου μί
λαγε και όπως τον έβλεπα αραγ
μένο, λυπήθηκα να τον σηκώσω 
για να μου ψάξει καρπούζι αυτός. 
Αν και θα έπρεπε να το κάνω από 
εκδίκηση για τη δική μου ανησυχία 
που και ο ίδιος και οι άλλοι μου 
προκάλεσαν. Όμως, νερό και 
αλάτι, το ξέχασα. Έτσι, έπιασα ένα 
από αυτά στο χέρι μου και του το- 
έδειξα να μου το ζυγίσει. Με χίλια- 
μύρια ζόρια ο τεμπέληςσηκώθηκε 
και το πήρε στα χέρια του. Το κοί
ταξε με θαυμασμό, το χτύπησε από 
εδώ, το χτύπησε από εκεί, το τί
ναξε στον αέρα, για να μου πει στο 
τέλος πως έκανα την καλύτερη 
επιλογή. Στη συνέχεια το ζύγισε 
και μου είπε την τιμή.
Πλήρωσα και χαμογελώντας πάλι 
για τον ανύπαρκτο συνωστισμό 
των πελατών του φαντασιόπλη
κτου καρπουζά ανέβηκα στο σπίτι 
μου.
Το μεσημέρι μετά το φαγητό κό
ψαμε το καρπούζι. Τι τα θες όμως; 
Μάπα το καρπούζι!
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Ο μεγάλος θυμός
του Αρκτούρου

Θ
υμάμαι στους διαδρόμους του σχολείου μιαν 
αφίσα μέσα σε κάδρο, που ήθελε να σου πει ότι το 
να διαβάζεις είναι σαν ένα παράθυρο ανοιχτό σ' 
έναν αυτομάτως πιο ελπιδοφόρο κόσμο. Αυτομάτως, ναι, 

διότι το να βλέπεις συνιστά προϋπόθεση του να θέλεις ν’ αλ
λάξεις, να διορθώσεις τα κακώς κείμενα.Ήταν ένα μήνυμα 
της πολιτείας για την φιλαναγνωσία, που στα δικά μου μα
θητικά χρόνια είχε αρχίσει σιγά-σιγά να εδραιώνεται, ως αν
τίληψη ή και εποικοδομητική θέλω να πιστεύω συνήθεια. 
Κι όμως, ακόμα και σήμερα νιώθω μια πικρία, περιστρεφό
μενος τέτοιου είδους θεωρήσεις και δεδομένα. Ακόμα και 
τώρα, ψάχνω τρόπους να επικοινωνήσω την θέαση του κό
σμου ως ενιαίου συνόλου. Που όμως δεν είναι. Κι αν είναι, 
δεν μοιάζει να είναι. Γυρνώ γύρω-γύρω από εκείνη την ει
κόνα, την πλαισιωμένη από παιδικές σιωπές, απότομες νοη- 
τικές συσπάσεις, τον ήχο μιας παρέλασης ασύστολων 
ψευδών που πλησιάζει· και χιλιάδες συγχορδίες από λαϊκά 
πανηγύρια σε χώρους σχολικούς. Αναρωτιέμαι πόσα παιδιά 
αλλά και ενήλικες σταμάτησαν και σταματούν ακόμα και σή
μερα να συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία, 
όλων των βαθμιδών και τύπων, για λόγους κατά 
κύριο λόγο βιοποριστικούς. Η σχολική ή εκπαιδευτική 
διαρροή είναι ένα φαινόμενο που μπορεί να είναι είτε 
ορατό, είτε όμως και αόρατο.Όταν ένας μαθητής δια
κόπτει την φοίτησή του, η απουσία του καταγράφεται 
(συνήθως). Ή γίνεται όμως όταν κάποιος δεν ξεκινάει 
καν να πηγαίνει στο σχολείο, ή σε κάποια σχολή ενη
λίκων; Πρόκειται για κάτι παρόμοιο με αυτό που 
βιώνω σήμερα, από πρώτο χέρι. Εδώ και δύο χρόνια, 
προσπαθώ κάθε φορά να ξεκινήσω κάτι που θέλω να 
μάθω και να κάνω, αλλά ποτέ δεν ξεκινάω. Ή δεν 
προλαβαίνω καν να ξεκινήσω, κι αμέσως σταματάω.
Κι έχω την εντύπωση πως η απουσία μου ούτε καν 
καταγράφεται. Διαγράφεσαι από το σύστημα, και τε
λείωσες. Δεν υπήρξες ποτέ. Τυπικά και ουσιαστικά. Κι 
αυτό λέγεται εκπαίδευση ενηλίκων. Είναι ένα σύστημα 
όπου όλοι οι ενδοεπιχειρησιακοί δίαυλοι επικοινωνίας 
είναι κλειστοί, συνεπώς δεν τίθεται θέμα διαρροής. 
Έρχεσαι, φεύγεις, και κανείς δεν παίρνει είδηση. Σ’ 
αυτά τα δύο πλήρη εκπαιδευτικά χρόνια, μιας υπερ
τιμημένης ως επί το πλείστον ανωτέρας βίας, θα είχα 
ολοκληρώσει ένα πολύ σημαντικό κομμάτι επανακα- 
τάρτισης. Μαζί με την προηγούμενη κατάρτισή μου, η οποία 
διακόπηκε βιαίως στο τελευταίο της εξάμηνο, και η έναρξη 
της οποίας με πάει τέσσερα χρόνια πίσω, θα ήμουν σήμερα 
σχεδόν έτοιμος να βγω με νέο πρόσωπο σε μια το δίχως 
άλλο κατακερματισμένη αγορά εργασίας, θα είχα γνώση, 
πρακτική εμπειρία και εξασφαλισμένα επαγγελματικά δι
καιώματα. Αντ' αυτού, σήμερα, τέσσερα χρόνια μετά την 
απόφασή μου ν' αλλάξω επαγγελματικό κλάδο, τεράστια οι
κονομική και προσωπική ζημία, είμαι και πάλι στο σημείο 
μηδέν. Δεν έχω απολύτως τίποτα. Και κάπως έτσι γεννιέται 
ή αναγεννιέται ο θυμός. Από τα βάθη εκατομμυρίων ανικα
νοποίητων συναισθημάτων, σχεδίων, στόχων. Προσωπικών 
και κοινωνικών. Χιλιάδες άνθρωποι εκεί έξω δεν έχουν 
πρόσωπο στην κοινωνία. Αυτά είναι δικά τους λόγια. Στην 
συγκεκριμένη περίπτωση, τυχαίνει κιόλας να ταυτίζομαι. 
Βιώνω κοινωνικό αποκλεισμό· γιατί να το κρύψω; Πρόκει
ται για μια πολυσύνθετη κατάσταση, που επί της ουσίας σε 
καθιστά παντελώς ή σε υπερθετικό βαθμό ανίκανο να εξε
λιχθείς μέσα στις δαιδαλώδεις κοινωνικές δομές. Όταν πρω- 
τοσυνομιλούσα με παιδιά της ηλικίας μου στο Μ5Ν 
(ΜίοτοεοίΙ ΝθΙννοτΚ ΜθεεθηςθΓΜίηάοννδ ϋνθ Μθδδθηςθτ), 
που τώρα άλλαξε όνομα και δεν το χρησιμοποιεί κανένας, 
είμαι της γνώμης πως είχαμε απόλυτη άγνοια του τί είδους 
ρίσκο παίρναμε. Τα λέγαμε απ' τον υπολογιστή, μένοντας ο 
ένας λίγα μέτρα μακριά απ' τον άλλον, στην ίδια πόλη, στο 
ίδιο χωριό. Παραδώσαμε την φυσική μας επαφή μέσα από 
μια εξωστρεφή συνάντηση στην πλατεία της γειτονιάς, σε 
μια επαυξημένη πραγματικότητα κοινωνικής απομόνωσης

και ανέπαφων συναλλαγών, πολύ πριν υποχρεωθούμε να 
το κάνουμε (σχεδόν με την βία). Αυτά είναι σφάλματα της 
δικής μου γενιάς, της γεννημένης στα τέλη του 20ού αιώνα. 
Ειρήσθω εν παρόδω, θα 'θελα λιγάκι να μιλήσω για κάποι
ους δασκάλους μου. Είθε να τους φωτίσει ο θεός, μέχρι 
τότε όμως δραστηριοποιούνται στα μέσα κοινωνικής δι
κτύωσης, με τα οποία αυτά καθ' αυτά δεν έχω απολύτως 
τίποτα (και ούτε θέλω να έχω), αλλά πάντως με τρόπο που 
μόνο παιδαγωγική επάρκεια δεν προδίδει. Αποτελούν πρό
τυπο για δεκάδες μαθητές τους, κάτι το οποίο εκμεταλ
λεύονται προς ίδιον όφελος, ή απλώς το ξεχνούν. Είναι 
δικαίωμά τους, φυσικά, να έχουν προσωπικό λογαριασμό 
στα κοινωνικά μέσα, ανεξάρτητα από την εργασία τους, 
αλλά και δικό μου δικαίωμα να κρίνω αυτό που βλέπω. 
Πολλώ δε μάλλον όταν αυτό δημοσιοποιείται συστηματικά 
και κατά κόρον. Και είναι οι ίδιοι άνθρωποι που παραμένουν 
στην θέση τους, και καλώς εν μέρει και κατά περίπτωση, 
όταν η χώρα σαρώθηκε από μνημόνια και χιλιάδες άλλες 
ιδιοτελείς πολιτικές που οδήγησαν σε αυτά. Ποιος πλήρωσε 
τελικά την κρίση; Πάντως όχι οι μόνιμοι δημόσιοι υπάλλη
λοι. Ή τουλάχιστον όχι αυτοί που εγώ γνωρίζω. Αυτοί οι ίδιοι 
που δεν απαντούν στα τηλέφωνα της υπηρεσίας τους, ούτε 
στην αλληλογραφία τους, ούτε ενδιαφέρθηκαν ποτέ επί της

ουσίας αν το εκπαιδευτικό τους έργο έπιασε τόπο. Αυτοί 
που δουλεύουν πενθήμερο 8ωρο (μόνο την πρωταπριλιά), 
αδιανόητο ακόμα και σήμερα στον ευρύτερο ιδιωτικό τομέα, 
μετά από τόση τεχνολογική και κοινωνική εξέλιξη. Μιας εξέ
λιξης που συμπαρασύρει μαζί της κάποιους χωρίς να κου
νήσουν ούτε το μικρό τους δαχτυλάκι, ενώ κάποιους 
άλλους τους αφήνει να τρέχουν ξοπίσω της. Και θυμώνω, 
θυμώνω με την δική μου γενιά, όταν ακούω τριαντάρηδες 
να μου λένε “πω, ρε 'σύ, πώς θα γούσταρα να 'μουν στο δη
μόσιο και να τα ξύνω όλη μέρα". Με τον δημόσιο τομέα, 
όμως, δεν έχω κάτι.Ίσα ίσα, πιστεύω σ' αυτόν. Κι ούτε είμαι 
υπέρ των απολύσεων, γενικώς και αορίστως. Το πρόβλημά 
μου είναι η σύνδεση του δημόσιου τομέα με συγκεκριμένα 
πρόσωπα, στην βάση της άνευ όρων μονιμότητας χιλιάδων 
προσωποπαγών θέσεων απασχόλησης. Είμαι όμως της 
άποψης πως αν αύριο γινόταν καθολική αξιολόγηση από 
ανεξάρτητο αξιολογητή, αν έχουμε ένα εκατομμύριο δημο
σίους υπαλλήλους σήμερα, έμεναν δεν έμεναν οι μισοί. Το 
ίδιο αναξιοκρατικό σύστημα, πλην της μονιμότητας, απαν
τάται και στον ιδιωτικό τομέα. Ποιοι και πόσοι ιδιώτες είναι 
κερδισμένοι; Ελάχιστοι, λίγοι, ή για να είμαι πιο ακριβής, 
συγκεκριμένοι. Μεγαλογιατροί, μεγαλοδικηγόροι, μεγαλο- 
στελέχη. Και μήπως είναι τυχαίο που οι έτεροι κερδισμένοι, 
οι πολιτικοί, προέρχονται από το ίδιο κανάλι κοινωνικής δι
κτύωσης και εξέλιξης; Πρώην γιατροί και δικηγόροι ή υψη
λοί αξιωματούχοι δεν είναι οι περισσότεροι εξ αυτών; 
Γνωρίζουμε πολλούς πολιτικούς που προηγουμένως ήταν 
μεροκαματιάρηδες; Οι λέξεις δεν βγήκαν τυχαία, ούτε και

τις τοποθετώ κατά τύχη. Οι λέξεις έχουν να πουν μια ιστο
ρία, σε μορφή συμπυκνωμένη. Η λέξη “θυμός" γεννάει λο
γικούς συνειρμούς. Κάποιον που τα σπάει, κάποιον που 
φωνάζει. Γνωρίζω ανθρώπους που στα 50 τους ελπίζουν 
ακόμα. Ή έτσι νομίζουν. Μου λένε, πάντως, ότι θέλουν να 
κάνουν “κάτι” στην ζωή τους. Ποιος, όμως, τους βλέπει; 
Υπάρχει κάποιος να τους ακούσει; Όχι εγώ, ούτε εσύ, αλλά 
κάποιος αρμόδιος. Αυτοί που εφηύραν τον όρο “κοινωνικός 
αποκλεισμός”, και κυρίως αυτοί που καταχρηστικά ή μη τον 
χρησιμοποιούν στα εκατομμύρια επίσημα έγγραφα που εκ
δίδουν, μόνον κοινωνικά αποκλεισμένοι δεν θεωρούνται· 
ούτε και είναι. Δεν είναι δυνατόν να είσαι κοινωνικούς απο
κλεισμένος όταν εργάζεσαι στις Βρυξέλλες, στην Χάγη, στο 
Λουξεμβούργο. Μιλάμε για κέντρα λήψης αποφάσεων 
πρώτης κατηγορίας. Προφανώς, άλλη μια μεγάλη σύμ
πτωση των ημερών μας είναι και το γεγονός ότι όλα αυτά 
τα κέντρα βρίσκονται στην κεντρική και βόρεια Ευρώπη, πε
ριοχή την οποία η κρίση της Ευρωζώνης ούτε καν ακούμ- 
πησε. Ιρλανδία, Πορτογαλία, Ισπανία, Ελλάδα, Κύπρος, είναι 
η απόδειξη ότι η κρίση εξωθήθηκε από το κέντρο προς την 
περιφέρεια, όπου φυσικά προϋπήρχαν ενδογενή προβλή
ματα, αλλά και απ' όπου οι φωνές ων θυμωμένων είναι λι
γάκι αδύνατον χιλιομετρικούς να φτάσουν στ' αυτιά των 

ιθυνόντων. Και όπου οι εκβιασμοί είναι λιγάκι πιο εύ
κολοι, καθώς όλες αυτές οι χώρες είναι επιφορτισμέ
νες με το να επιτελούν το πανάκριβο αφήγημα περί 
της ασφάλειας των εξωτερικών συνόρων. Στον αντί
ποδα, πήξαμε στην εσωτερική ειρήνη που κρατάει αν
τίβαρο στην συμμετοχή μας σε εξοπλιστικά 
προγράμματα εναντίον τρίτων χωρών, στο περίσ
σευμα δημοκρατίας από την διαδικασία της λήψεως 
αποφάσεων κεκλεισμένων των θυρών, αλλά και στην 
μεγάλη συνοχή της ενωμένης στην πολυμορφία πρω
τοκαθεδρίας του κραταιού γαλλογερμανικού άξονα. 0 
μεγάλος θυμός δεν είναι μια μικρή ή μεγαλύτερη 
ανάγκη για βαθυστόχαστη ανάλυση. 0 μεγάλος θυμός 
συμβαδίζει με την κοινωνική πραγματικότητα. Εξελίσ
σεται μαζί της. Εξελίσσεται ο ίδιος, αλλά όχι ο άνθρω
πος που τον κουβαλάει. Γίνεται ένα κουβάρι από 
μπλεγμένες υποτονικές κραυγές, τυλιγμένο στα πόδια 
μου. Είναι το συναίσθημα του να μην μπορείς να κά
νεις κάτι που χιλιάδες άλλοι κατάφεραν, με τον ένα ή 
τον άλλον τρόπο. Χιλιάδες άλλοι που δεν ήταν καθό
λου καλύτεροι, κι ας προσπάθησαν να σε πείσουν περί 
του αντιθέτου, αλλά ίσως έγιναν καλύτεροι στην πο
ρεία της εξέλιξής τους. Και καλώς, αν όντως έγιναν 
τελικώς καλύτεροι. Είναι το συναίσθημα του να πα- 

ραιτείσαι. Λογικό δεν είναι, όταν μεγαλώνεις σε μια οικογέ
νεια και σ' ένα ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, όπου 
κανένας ή σχεδόν κανένας κόπος ποτέ δεν ανταμείφθηκε, 
ή ούτε καν αναγνωρίστηκεζίσως κάποιοι προσπάθησαν πε
ρισσότερο απ’ τον πατέρα σου, που σηκωνόταν πριν αλέ
κτωρ λαλήσει για να πάει στην οικοδομή. Και μετά στο 
χωράφι. Και μετά στον αγύριστο. Και ξανά Δεκαηενταύγου- 
στος. Κι η παλιά συνήθεια δεν κόβεται. Η ελληνική οικογέ
νεια, περί της ηθικής κατάπτωσης της οποίας θα επανέλθω 
δριμύτερος, μαζεύεται γύρω απ’ το ίδιο τραπέζι. Άνθρωποι 
με τους οποίους μοιράστηκες ανάστημα, και τώρα δεν μι
λάτε. Σχεδόν. Καθόλου. Ελάχιστα. Κι η συζήτηση δεν αργεί 
να πολωθεί. Φωνές, νουθεσίες, ακατάληπτες εκφράσεις αυ- 
τοϊκανοποίησης. Κάνε το 'να, κάνε τ' άλλο. Μίση. Ξίφη. Και 
μια ακατανίκητη φιλοδοξία επιβολής ενός ισχυρού τρόπου 
σκέψης, ή του τρόπου σκέψης του πιο ισχυρού. Κάποτε και 
κάποια νοσταλγία, για τις μέρες που οι ίδιες παρέες γράφανε 
ιστορία. Την δική τους μεγάλη μικρή ιστορία. Χιλιάδων μι
κρών μεγάλων ιστοριών, αποτυπωμένων σε αυθόρμητο 
γέλιο από μελάνι και χαρτί παρωχημένης τεχνολογίας. Κι 
ενόσω μένω σιωπηλός σ' ένα τραπέζι που ξεχειλίζει από 
απουσία, γυρνώ ξανά στην πρώιμη εφηβεία, την καταδυνα
στευμένη από πρώιμα ισχυρές τάσεις εξουσίας, στους με- 
λαγχολικούς διαδρόμους ενός σχολείου που υπόσχεται 
πολλά προσφέροντας ελάχιστα, ατενίζοντας και πάλι την ει
κόνα ενός παραθύρου προς έναν καλύτερο κόσμο αποκλει
στικά φτιαγμένο από μελάνι και χαρτί, σε κάδρο ξύλινο με 
κάλυμμα εύθραυστο.
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Γράφει
ο Φοίβος Ιωσήφ

Ο Πολιτισμός υπάρχει
Πάντα υπάρχει η λύση

Ουδέν πρόβλημα άλυτον. Βλέπω πως η κοινωνία 
στενάζει από την ακρίβεια, την ανεργία και τους 
χαμηλούς μισθούς. Αδιανόητα πράγματα. Είμαστε 
ένας λαός έξυπνος, δραστήριος και πάντα βρί
σκαμε την λύση, ε, και τώρα θα την βρούμε αυτή 
τη ρημάδα την λύση, όποια και να είναι όπου και 
να βρίσκεται. Εμείς θα την βρούμε και θα την 
χρησιμοποιήσουμε. Διαπιστώνω μάλιστα στο κα
φενείο που συχνάζω ότι δεν λείπουν οι σοφοί και 
τα ευφυή μυαλά. Όλοι είναι παραπονεμένοι με τις 
αμοιβές τους και ιδιαιτέρως οι συνταξιούχοι. Ανά- 
μεσά τους ακούγονται βέβαια και προτάσεις που 
εκπλήσσουν με το ρηξικέλευθον της σκέψης και 
της ταχύτητας σύλληψης της ιδέας. Η Κυρίαρχη 
γνώμη που επικρατεί είναι η άποψη της διενέρ
γειας των εκλογών το συντομότερον δυνατόν και 
της ανάδειξης της αριστερός ως κυρίαρχης δύ
ναμης στο πολιτικό σκηνικό. Όχι να κερδίσει αλλά 
να σαρώσει η αριστερά, σαν τον λίβα που καίει 
τα σπαρτά,τα άλλα θα έρθουν μόνα τους. Να θυ
μηθούμε τον Αητ)Γθ35 του 1981. Χρειάζεται σή
μερα ένας ίδιος ογκόλιθος καθηγητής Πανεπι
στημίου Αμεση αύξηση των μισθών και κυρίως 
των Δημοσίων υπαλλήλων από τα 700 ευρώ στα 
10.000 ευρώ τον μήνα, αλλά και παρά πάνω αν 
μπορέσουμε, όσο μπορέσουμε, δεν χρειάζονται 
τσιγκουνιές. Δεν είναι δύσκολο, μία απλή υπουρ
γική απόφαση χρειάζεται. Παράλληλα με μία άλλη 
υπουργική απόφαση να μειωθούν όλες οι τιμές 
στο 20% της σημερινής τους αξίας,Μισθοί επάνω, 
τιμές κάτω, τελείως κάτω, να τις ψάχνουμε με 
γεωτρύπανα στο υπέδαφος. Αυτό είχε πετύχει ο 
Νικήτα Χρουτσώφ ο συχωρεμένος. Απλά και κα
τανοητά πράγματα. Την ίδια ώρα να κρατικοποι
ηθεί η ΔΕΗ ο ΟΤΕ και όλες οι υπηρεσίες του Δη
μοσίου και η χρέωση στον πολίτη να γίνει απλά 
τυπική, όπου δεν χρειάζεται να καταργηθεί και 
τελείως. Να υπάρξει αυστηρός έλεγχος των καυ
σίμων και να επιβληθεί ανωτέρα τιμή πώλησης 
τα 0.20 Ευρώ το γαλόνι. Είναι από χρόνια γνωστό 
ότι στην Αριστερά δεν υπάρχουν αδιέξοδα. Μια 
απόφαση, μια υπογραφή, μία σφραγίδα και ένα 
ηδονικό τέλος. Όχι πολλές κουβέντες και κου
ραζόμαστε άδικα. Δεν έχει ο άλλος δουλειά? παίρ
νει μια υπογραφή και σε πέντε λεπτά είναι μι
σθωτός της ΔΕΗ ή των ελληνικών τελωνείων. 
Αριστερά σημαίνει σήμερα διορίζεσαι και αύριο μπαί
νεις στην λίστα των μελλοντικών αξιοπρεπών συν
ταξιούχων. Στον καπιταλισμό σε τρώει η γραφει
οκρατία και η ανασφάλεια. Στην Αλβανία δεν υπήρχε 
άνεργος και ανασφάλιστος, κι αν δεν υπήρχε σε μία 
στιγμή θέση εργασίας εντός του Αλβανικού κράτους 
έπαιρνες εξιτήριο με προορισμό την Ελλάδα και την 
οδό Φυλής. Σου έδιναν μάλιστα και ένα πιστοποιητικό 
προϋπηρεσίας με άριστη απόδοση των κάτω άκρων 
σε όρθια διχαλωτή στάση και το πράγμα τελείωνε

αυτομάτως. Αυτές τις διευκολύνσεις είδαμε κι εμείς 
οι Έλληνες και τραβήξαμε μαζί τον ίδιο δρόμο της 
ποδολαγνείας με ταυτόχρονη χαλάουα για την ικα
νοποίηση και των πιο απαιτητικών πελατών. Πάντα 
πρόθυμοι και σας περιμένουμε, είμαστε συνεχώς 
πίσω από τα χλωμά κόκκινα φωτάκια μέχρι αργά και 
μετά τα μεσάνυχτα. Στο παιχνίδι της εξυπηρέτησης 
της καπιταλιστικής πελατείας δεν θα μείνουν ασυγ
κίνητες ούτε οι Ελληνίδες. Προσφορά και ζήτηση, 
τάχει αυτά τα καλά ο σοσιαλισμός αρκεί να αντιλη- 
φθούμε το μεγαλείο του και το τριχοφυές του εφη- 
βαίου.

Εγκρίνεται η διεξαγωγή Αθλητικού Αγώνα Αλιείας Κυπρίνου
Από το Τμήμα Ζωικής Παραγωγής, Αλιείας, Μελισ
σοκομίας και Σηροτροφίας της Διεύθυνσης Αγροτι
κής Οικονομίας της Περιφερειακής Ενότητας 
Κοζάνης ανακοινώνεται ότι, σύμφωνα με απόφαση 
της Αντιηερκρερειάρχη Π.Ε. Κοζάνης κ. Δαδαμόγια 
Αικατερίνης, εγκρίνεται η διεξαγωγή Αθλητικού 
Αγώνα Αλιείας Κυπρίνου από τις 2 ως 4 Σεπτεμβρίου 
2022 με ώρα έναρξης 18:00 της Παρασκευής και 
λήξης την 16:00 της Κυριακής, που διοργανώνει ο 
Αθλητικός Σύλλογος Ερασιτεχνών Αλιέων Πτολεμάί'- 
δας «ΣΑΚΗΣ ΤΖΟΥΡΑΣ» στο τμήμα της λίμνης που 
περικλείεται από τις Δημοτικές Ενότητες Σερβίων 
(Νεράιδα ΑύραΊμερα) και Δημοτική Ενότητα Βελβεν- 
τού του Δήμου Βελβεντού, όπως αυτές φαίνονται 
στους συνημμένους χάρτες.

Η διεξαγωγή του αγώνα θα γίνει σύμφωνα με τον 
κανονισμό αθλητικής αλιείας επιφάνειας γλυκών 
νερών της ομοσπονδίας Ε.Ο.Υ.Δ.Α. και επιπρόσθετα 
οι διαγωνιζόμενοι είναι υποχρεωμένοι να εφαρμό
ζουν απαρέγκλιτα τα μέτρα προστασίας κατά της με
τάδοσης του κορονοϊού (Οθνΐϋ-19), όπως αυτά 
αναφέρονται στο υγειονομικό πρωτόκολλο της Ομο
σπονδίας και της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού 
που είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα της Γ.Γ.Α. Επί
σης ο αγώνας θα διεξαχθεί με την διενέργεια Βοριά 
ίθδί 48ή ή ΡΟΒ 72Η σύμφωνα με το υγειονομικό 
πρωτόκολλο για όσους δεν προσκομίσουν πιστοποι
ητικό εμβολιασμού ή πιστοποιητικό νόσησης.
Όπως επίσης ορίζουμε:

- Γίνεται αποκλειστικό ψάρεμα κυπρίνου (γριβαδιού), 
αλλά σε καμία περίπτωση το βάρος του ψαριού δεν 
θα είναι μικρότερο των δΟΟγραμ.
- Κάθε αθλητής μπορεί να ψαρεύει με δύο καλάμια 
κρι σε κάθε καλάμι επιτρέπεται ένα αγκίστρι.
- Κάθε αλίευμα κυπρίνου (γριβάδι) μόλις αλιευθεί 
φυλάσσεται ζωντανό μέσα στο νερό, με ευθύνη του

διαγωνιζόμενου και στο τέλος του διαγωνισμού αφού 
ζυγιστεί ή φωτογραφηθεί θα αφεθεί ελεύθερο στο 
νερό. Τα ψάρια που τυχόν αγκιστρωθούν, όπως κέ- 
φαλοι, πλατίκες, συρτάρια, πεταλούδες και ηρικιά θα 
επιστραφούν εκείνη τη στιγμή πίσω στο νερό.
- Κάθε διαγωνιζόμενος να είναι μέλος των συλλόγων 
που θα λάβουν μέρος, να τηρεί ανεπιφύλακτα τον γε
νικό κανονισμό αλιείας κυπρίνου, τις σχετικές με την 
αλιεία διατάξεις, καθώς και τα οριζόμενα στην από
φασή μας.
- Οι συμμετέχοντες στους αγώνες αποδέχονται τους 
όρους συμμετοχής του καταστατικού διεξαγωγής 
διαγωνισμού αγώνων αθλητικής ερασιτεχνικής αλι
είας των Συλλόγων.
- Υπεύθυνος για το υγειονομικό πρωτόκολλο είναι ο 
κ. Αναστάσιος Παπαδόπουλος, ενώ Αλυτάρχης του 
αγώνα είναι ο κ. Γεώργιος Αργυριάδης, οι οποίοι 
έχουν οριστεί από την Ε.Ο.Υ.Δ.Α.
Στους παραβάτες των διατάξεων των διαταγμάτων 
της αλιευτικής νομοθεσίας επιβάλλονται οι κυρώσεις 
του άρθρου 11 του αλιευτικού κώδικα 420/70,
Η παρούσα Απόφαση, αν διαπιστωθεί παράβαση 
όρων υπό τους οποίους χορηγείται, άμεσα μπορεί να 
ανακληθεί.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΑΔΑΜ: ΑΔΑ: 9Φ500ΡΕΠ-7ΛΚ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ θεσοαλονίκη, 17.08.2022
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ (ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ) Αρ. Πρωί. 39142
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
Πληροφορίες: Συμεωνίδης Δημήτριος
Τηλέφωνο : 2313 320 556
Ε-πιοίί : ρΓ0ΐη3@3γρε.9Γ

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Ανακοινώνουμε ότι η 3η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας προκηρύσσει Ανοικτό 

Διαγωνισμό Ανω των ορίων προμήθειας Πετρελαίου θέρμανσης (ΘΡν 09135100-5), Πε
τρελαίου Κίνησης (ΘΡν 09134100-8) και Αμόλυβδης Βενζίνης (ΟΡν 09132100-4) για τήν 
κάλυψη των αναγκών της Κεντρικής Υπηρεσίας και των φορέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας, συνολικής προϋπολογισθείαας δαπάνης 3.749.890.646 
£ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ που θα διεξαχθεί μέσω της πλατφόρμας ηλεκτρονι.,ών 
διαγωνισμών ΕΣΗΔΗΣ. 0 διαγωνισμός συμπεριλαμβάνεται ατο Πρόγραμμα Προμηθειών 
έτους 2022, με αριθμό διακήρυξη 14/2022 και κριτήριο κατοχύρωσης την πλέον ουμφέ- 
ρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει του μεγαλύτερου παρεχόμενου ποσοστού 
έκπτωσης επί τοις εκατό (%) επί της διαμορφούμενης μέσης λιανικής τιμής πώλησης του 
παρατηρητηρίου τιμών υγρών καυσίμων του υπουργείου οικονομίας & ανάπτυξης.

ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ Ανοικτάς Ανω των Ορίων Διαγωνισμός

ΚΡΙΤΉΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ

Η ΠΛΕΟΝ ΣΥΜΦΣΡΟΥΣΑ ΑΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΥ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΕΚΠΤΩΣΗΣ

ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΕΚΑΤΟ {%) ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΜΟΡΦΟΥΜΕΝΗΣ ΜΕΣΗΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ

ΤΙΜΗΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΤΙΜΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ.

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Ημερομηνία: 22.09.2022

Ημέρα; Πέμπτη

Ωρα; 23:59 μμ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ

ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ

Ημερομηνία: 20,03.2022

Ημέρα; Τετάρτη

Ωρα: ΣΟΛΟ πμ

ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

νι πρόσβαρες υπσραΛΛοντσι στο εσνικο σύστημα «Λεκτρσνικων

Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) στην ηλεκτρονική Διεύθυνση

,Ρ£©|Τμ*Η««ενώ τ« πρωτότυπα έγγραφα

κατατίθενται στην 3** ΥΠΕ Μακεδονίας, Αριστοτέλους 16, ΤΚ 54623

Θεσσαλονίκη.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΩΝ Όπως αναλυτικά αναφέρονται στα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ

ΚΩΔΙΚΟΙ ΟΡν

€Ρν 09135100*5 (Πετρέλαιο Θέρμανσης}

ΟΡν 09134100-8 (Πετρέλαιο Κίνησης )

ΟΡν 03132100-4 (Αμόλυβδη Βενζίνη)

ΚΩΔΙΚΟΣ ΝΟΤ5

£1 521 ΗΜΑΘΙΑ, £1 522 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΕΙ 524 ΠΕΛΛΑ, Εί 525

ΠΙΕΡΙΑ, ΕΙ 531 ΓΡΕ8ΕΝΑ, ΕΙ 531 ΚΟΖΑΝΗ,

ΕΙ 532 ΚΑΣΤΟΡΙΑ, ΕΙ 533 ΦΛΩΡΙΝΑ

Ετήσια ΠρσδπολογισΟείσα Δαπάνη

χωρίς Φ.Π.Α.
1.008.035,120 €

Ετήσια Πραϋηολογιοβείσα δαπάνη

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.
1.249.903,349 €

Προύκαλογιαβείσα Δαπάνη

Διετούς Σύμβασης χωρίς Φ.Π.Α.
2.016.070,240 €

ΠρσνπβλογισΒείσα Δαπάνη

Διετούς Σύμβασης με Φ.Π.Α.
2.499.927,098 €

Πρσνπαλογισβείσα Δαπάνη

Ετήσιας Παράτασης χωρίς Φ.Π.Α.
1.008.035,120 €

Προϋπολσγισθείσα δαπάνη

Ετήσιας Παράτασης

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.

1.249.963,543 €

Συνολική Προυπολογισδείσα

δαπάνη χωρίς Φ.Π.Α,

(2 έτη σύμβασης I έτος

παράτασης)

3.024.105,380 €

Προυπολογισδείσα Δαπάνη

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. (2

έτη σύμβασης * 1 έτος παράτασης)

3.749.390,648 €

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΣΤΟ

ΚΗΜΔΗΣ
17.08.2022

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΣΤΟ

ΕΣΗΔΗΣ
17.08.2022

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ

ΤΥΠΟ

17.08.2022

Πληροφορίες όλες τις εργάσιμες μέρες από 10.00 έως 14.00, στο Τμήμα προμηθειών 
της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας, Αριστοτέλους 16, 546 23 Θεσσαλονίκη, 
τηλ. 2313 320556.

Ο Διοικητής της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας
Δρ. Παναγιώτης Μπογιατζίδης

Στηρίζοντας την Τοπική 
Αγορά και τους Τοπικούς 

Επιχειρηματίες στηρίζουμε 
την ανάπτυξη του τόπου μας

Authorized licensed use limited to: 172.30.0.5.
Downloaded on 26/06/2024 07:18:07 UTC from Psifiako Apothetirio Dimosias Kentrikis Vivliothikis Florinas.
Restrictions apply.
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6 ώρες την ημέρα σερφάρουμε στο ίντερνετ

Ο
ι Έλληνες αφιερώ- Γ
νουν 6 ώρες την μέρα Ί ^..........\ «► ν §|—^
σερφάροντας στο δια- 1<!*ο » , η>

δίκτυο, σχεδόν 3 ώρες βλέ- Λ ν\ » ■ ». _ *·
ποντας τηλεόραση και 2
ώρες στα μέσα κοινωνικής . ✓ ■ * 2: . α. Α
δικτύωσης. (ΚΛΡ ,
Αυξάνεται συνεχώς η χρήση ;£ * #2%
του διαδικτύου στην Ελλάδα . * 11 *
με τους χρήστες να αυξάνον- · * ,
ται *ατά 3.5% το 2022 σε | * V* ^2ρ|Η^ί|1|Ρ

.. υντ με το 2021. Σταθεροί ^ *, "
παραμένουν οι χρήστες των ~^£Ρ&^ψ ^Β·

που παραμένουν στα 7.4 εκα-
τομμύρια. Αξίζει να σημειωθεί ·'$7?0ρ' V ΒΗ .
ότι οι συνολικές συνδέσεις κι- ___ ί______: : ___________ ί:ί:ίΙ^^ΜΡ· : . ...... ............. .
νητής τηλεφωνίας αγγίζουν το
2022 τα 15 εκατομμύρια. Αναλογούν 1.5 συνδέσεις κινητής τηλεφωνίας ανά κάτοικο στην χώρα μας.

ΟΓΕλληνες ξοδεύουν μεγάλο μέρος του χρόνου τους καθημερινά στα ηηθάίθ
- 6 ώρες σερφάρισμα στο διαδίκτυο
- Σχεδόν 3 ώρες στην τηλεόραση
- Σχεδόν 2 ώρες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
- Σχεδόν 2 ώρες για ειδήσεις και νέα

ΡΓΚβίΟΧ

ΡΠ€6ίθΧ
ΙίΛβτηβΙ Τηλεόραση $οααί Μβόίο Ειδήσεις

Ερώτηση για την κλιμάκωση της 
βαρβαρότητας και της άγριας 

καταστολής σε βάρος προσφύγων

Σ
ε ερώτηση που κατέ
θεσε στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή η Ευρωκοι- 
νοβουλευτική Ομάδα του 

ΚΚΕ τονίζει:
«Τα αλλεπάλληλα τραγικά πε
ριστατικά των τελευταίων 
ημερών με θύματα πρόσφυ
γες όπως ο πολυήμερος εγ
κλωβισμός των προσφύγων 
σε νησίδα στον Έβρο με τον 
τραγικό θάνατο ενός μικρού 
παιδιού, το νέο πολύνεκρο 
ναυάγιο νοτίως της Ρόδου με 
τους δεκάδες αγνοούμενους, 
τα «πλεούμενα» πτώματα στο 
Αιγαίο, κι οι καραβιές ξεριζω
μένων που προσάραξαν στα 
Κύθηρα συνιστούν αποτελέσματα της αντιδραστικής ευρωενωσιακής 
στρατηγικής στο προσφυγικό, της απαράδεκτης κοινής δήλωσης ΕΕ 
Τουρκίας, του Κανονισμού του Δουβλίνου, της κατάφωρης παραβίασης 
τη Συνθήκη της Γενεύης και των δικαιωμάτων των προσφύγων στο 
Ασυλο που προωθούν όλες οι ελληνικές κυβερνήσεις με χωροφύλακα 
τη ΡγοπΙθχ.
Η διπλή εργαλειοποίηση του προσφυγικού τόσο από την Τουρκική κυ
βέρνηση για τους γεωπολιτικούς σχεδιασμούς της. όσο και από την ΕΕ 
και τις ελληνικές κυβερνήσεις που αυξομειώνουν κάθε φορά την κά
νουλα των ροών για την εξασφάλιση πάμφθηνου εργατικού δυναμικού, 
οδηγεί σε ολοένα και πιο ριψοκίνδυνα και μακρινά ταξίδια με εκατόμβες 
νεκρών. Ενώ όσοι γλιτώνουν γίνονται «μπαλάκι» ανταγωνισμών κυ
βερνήσεων και εγκλωβίζονται απάνθρωπα για μήνες σε υπερδομές 
προς απέλαση.
Οι ωμότητες της κυβέρνησης της ΝΔ στην προσφυγική δομή Ελαιώνα, 
με τα ΜΑΤ να εισβάλλουν ξημερώματα κάνοντας χρήση χημικών και 
χειροβομβίδων κρότου - λάμψης για να εξαναγκάσουν τούς πρόσφυγες 
κα; α μικρά τους παιδιά να μεταφερθούν σε άλλες δομές με αντίστοιχα 
άθ/' ς συνθήκες, ενθαρρύνονται από την ευρωενωσιακή πολιτική κα- 
τασ λής σε βάρος των προσφύγων και μεταναστών. Καταδεικνύουν 
το αοιέξοδο των ανύπαρκτων υποδομών ένταξης τους που επιτείνεται 
κι από τη σχεδιαζόμενη ολοκλήρωση του ανεπαρκούς κι αποσπασμα
τικού προγράμματος ΕΣΤΙΑ II. Αποτελούν αλυσίδα της πρόσφατης αγριό
τητας στη Μελίγια από τις Μαροκινές αρχές όπως κι αυτές της Ισπανίας, 
με τη λεγάμενη ...«προοδευτική κυβέρνηση», που διαφημίζεται από 
το ΣΥΡΙΖΑ, του οποίου η κυβέρνηση μεταξύ άλλων υπέγραψε την απα
ράδεκτη συμφωνία ΕΕ- Τουρκίας και καθιέρωσε το απάνθρωπο αίσχος 
της Μόριας.
Οι ευρωβουλευτές του ΚΚΕ, Κώστας Παπαδάκης και Λευτέρης Νικο- 
λάου-Αλαβάνος, κατέθεσαν τα παρακάτω ερωτήματα:
Πώς τοποθετείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή:

Στο γεγονός ότι η επικίνδυνη κι αδιέξοδη πολιτική της ίδιας 
και των κυβερνήσεων έχει οδηγήσει σε εκατόμβες νεκρών και στη 
φρίκη που ζουν οι κατατρεγμένοι των ιμπεριαλιστικών πολέμων που 
εξαπολύθηκαν από την ΕΕ και τους συμμάχους της, ΗΠΑ και ΝΑΤΟ.

Στην κατεπείγουσα ανάγκη να επιταχυνθούν οι διαδικασίες 
απόδοσης ασύλου σύμφωνα με τη συνθήκη της Γενεύης στους πρό
σφυγες, με τη δημιουργία Επιτροπών Ασύλου μέσα οτην Τουρκία υπό 
την επίβλεψη ΕΕ και ΟΗΕ και να εξασφαλιστεί η μετάβασή τους στις 
χώρες πραγματικού προορισμού τους. Με ταυτόχρονη εξασφάλιση της 
ασφαλούς διαβίωσής τους, σε ανοιχτούς και αξιοπρεπείς χώρους φι
λοξενίας, σε ξενοδοχεία και διαμερίσματα για όσο διάστημα ηαραμένουν 
στη χώρα. Χωρίς καμιάεπαναπροώθηση, απέλαση και εγκλεισμό στις 
υπερδομές-φυλακές. Με ολοκληρωμένο πλαίσιο ένταξης κι εργασίας 
με δικαιώματα όλων των αναγνωρισμένων προσφύγων που επιλέγουν 
να παραμείνουν στην Ελλάδα κι εξασφάλιση της ανεμπόδιστης εκπαί
δευσης όλων των προσφυγόπουλων, χωρίς εμπλοκή ΜΚΟ».

Η αυξημένη χρήση των μέσων του διαδικτύου έχει επιφέρει ως λογικό επακόλουθο αύξηση της Οη- 
Ιίηθχρήσης χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, με το 25% του πληθυσμού ηλικίας 16-64 να χρησιμοποιεί 
τραπεζικές εφαρμογές οηΐίηθ, ασφάλειες οηϋηβ και το 11% να πραγματοποιεί οηΐίηβπληρωμές μέσω κι 
Το Ρπεθίοχ συμβάλει στην καλύτερη δυνατή εμπειρία του χρήστη στον τομέα της οηίίηθασφάλισης προ- 
σφέροντας στον καταναλωτή ένα ασφαλές και γρήγορο περιβάλλον αναζήτησης και αγοράς.

Η ΕΥΡΠΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΚΚΕ

Έναρξη Εγγραφών στις ΣΑΡΙΣΕΣ

ΡΠ€0ΓΟΧ
Ποσοστό χρηστών του ιη&Γηβέ (ηλικίες 16-64} που χρησιμοποιούν τις παρακάτω υπηρεσίες, ανά μήνα

Υπηρεσία/εψαρμογή 
ορίϊη© πληρωμών (ηχΟοορίο Ραγ}

Κατοχή κ ρυτττσνομ ιαμάτων 
(πχ Βίίοοίη,

Υπηρεσια/εφαρμογ ή

Ο
ι εγγραφές για την νέα αγωνιστική περίοδο στα τμήματα των 
ΣΑΡΙΣΩΝ ξεκινούν την Δευτέρα 22 Αυγούστου 2022. Μπο
ρούν να εγγραφούν αγόρια και κορίτσια από 5 ετών. Επίσης, 
φέτος θα λειτουργήσει οργανωμένο τμήμα ενηλίκων. Οι εγγραφές θα 

γίνονται καθημερινά στο γυμναστήριο του 2ου Λυκείου Φλώρινας 
(δίπλα στην Αστυνομία) και ώρες: 17.00-19.00.

Για τα παιδιά που θα γραφτούν την πρώτη εβδομάδα (22/8/22- 
26/8/22) θα υπάρχει δωρεάν πρόγραμμα γνωριμίας κάθε Τρίτη και 

Πέμπτη 16.00-17.00, μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου.
Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο τηλέφωνο: 

0937164317

Ζητείται
Γυναίκα, Ελληνίδα, με γνώσεις νοσηλευτικής, για 

φροντίδα ηλικιωμένης.
Πληροφορίες στα τηλέφωνα της εφημερίδας και στο 

κινητό 6972832657

Authorized licensed use limited to: 172.30.0.5.
Downloaded on 26/06/2024 07:18:07 UTC from Psifiako Apothetirio Dimosias Kentrikis Vivliothikis Florinas.
Restrictions apply.
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...Συνέχεια από σελίδα 6 (Σταγονίδια)

Ξενοφών Κοντιάδης, Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου: «Η παραίτηση του πρωθυπουρ
γού και η σύγκληση της κοινοβουλευτικής ομάδας του κυβερνώντος κόμματος σύμ
φωνα με το άρθ. 38 παρ. 2 του Συντάγματος είναι η συνταγματικά ορθότερη λύση» 
«Από τη στιγμή που δεν φαίνεται να υπάρχει πολιτική βούληση προς αυτή την κα
τεύθυνση, η δεύτερη εναλλακτική είναι η άμεση προκήουΕη εκλονών για τιε αοχέε 
Οκτωβρίου το αργότερο. Αν δεν αποφασίσει ο πρωθυπουργός ή δεν επιβληθεί από 

το κόμμα του μια από τις προηγούμενες λύσεις, οι επτό-οκτώ μήνες μέχρι τις εκλογές της άνοιξης 
θα είναι δύσκολοι, θλιβεροί και επώδυνοι για τη χώρα, τους δημοκρατικούς θεσμούς και την κυ- 
βερνώσα παράταξη.»
Δεν το ξεκολλάς τον Κυριάκο από την καρέκλα ούτε με βίντσι...

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥ: «Η υπόθεση των 
υποκλοπών δεν είναι πολιτική ρουτίνα, όπως κυνικά θέλουν κάποιοι να πιστέψουμε. Είναι θανά
σιμο τραύυα στην καοδιό του πολιτεύυατοε καθώς πλήττει τον φιλελεύθερο χαρακτήρα του και εν 
τέλει υπονομεύει την ίδια τη Δημοκρατία»
Οι υπογράφοντες που προέρχονται από ευρύ πολιτικό φάσμα τονίζουν την αντικειμενική και αμετάθετη ευ
θύνη του ίδιου του πρωθυπουργού και ζητούν την άμεση και αποτελεσματική διερεύνηση της υπόθεσης 
για μην ξεχαστεί και να μην επαναληφθεί.
Το κείμενο υπογράφουν καθηγητές πανεπιστημίου, νομικοί, εκδότες και άλλοι...

Ευάγγελος Αντώναρος: Δεν λέω τυχαία άτι ο Μητσοτάκης κι η ηαρεούλα του (από εν 
μέρει σκοτεινά πρόσωπα) είχαν επεξεργασθεί πριν καν εγκατασταθούν στο Μάξιμου 
την επιβολή παράλληλης κρατικής δομής, παρακράτους δηλαδή, με τον τίτλο επιτε
λικό κράτος. Είχαν συστήσει δηλαδή εγκληματική οργάνωση.
Έχουν γίνει Ευάγγελε μεγάλο θέμα οι υποκλοπές σε ΟυοΓάίβη, ΕυΓθοΙίν, ΡοΙίΙίεο, ίίδθΓθ- 
ίίοη, ίο ΡθρυδΙίεο, Νθνν ΥογΚ Τίιηθδ, ΡθυΙθτε, Αδεοάοίθά Ργθ$5, νΥοεΝηι^οη Ροδί και (σή
μερα) ΒΒΟ αλλά «θάωτηκαν» σε ΣΚΑΙ. Μβαο. ΑΝΤΙ. ΕΡΤ (υε λογοκρισία). Βίοι- κτλ 108η 
θέση και πολύ υαε πάει.

Ρομπέρτα Μετσόλα:! «Οι υποκλοπές στην Ελλάδα θα βρεθούν στο επίκεντρο 
της επόμενης συνεδρίασης που θα κάνει η Διάσκεψη των Προέδρων του 
Ευρωκοινοβουλίου και θα αποφασιστεί η διενέργεια συζήτησης στην Ολο- 
μέλεια»-
Ω ρε γλέντια! θα κληθεί για «χειροκροτήματα» και ο Κυριάκος;

Νίκος Αλιβιζάτος ομότιμος καθηγητής του Συνταγματικού Δικαίου στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, για τις παρακολουθήσεις: «Σε όλες τις προηγμένες κοινοβουλευτικές δημο
κρατίες, είθισται πράγματι οι κυβερνήσεις - και όχι απλώς οι εμπλεκόμενοι 
Υπουργοί - να παραιτούνται όταν αποκαλύπτονται μείζονα σκάνδαλα· και τούτο 
όταν σε αυτά εντοπίζονται και πρωθυπουργικές ευθύνες »,
Όταν φτάνουν τα στελέχη των κομμάτων να αφήνουν τα κινητά τηλέφωνα έξω από τις 
συνεδριάσεις τους επειδή φοβούνται ότι κρυφακούει ο πρωθυπουργός, αυτό ούτε Δημο
κρατία το λες, ούτε Ευρώπη. Προσωπικά, αν ήμουν Τσίπρας κατά τη διάρκεια της ομιλίας 
μου στη Βουλή, κάθε 2 λεπτά θα κοιτούσα τον Κυριάκο και θα τον ρωτούσα: Κύριε Μη- 

τσοτάκη με παρακολουθείτε; Χι χι χι χι...

Γιαγιά Κιτσούλα : Είναι εντυπωσιακό πόσο λίγο έχει αλλάξει το πολίτευμα -όχι στη 
μορφή, αλλά στην ουσία- από την επανάσταση του '21. Δέκα φαμίλιες με τοπική 
εξουσία έκαναν κουμάντο τότε, δέκα φαμίλιες με οικονομική-μιντιακή εξουσία κά
νουν κουμάντο τώρα. Αλήθεια, πιστεύει κανείς ότι μια κοινωνία σε σημείο βρα
σμού μπορεί να αντέξει για πολύ όταν απλώς κρατάς πιο σφιχτά το καπάκι της 
κατσαρόλας;
-έρω γιαγιά έναν που το πιστεύει, τον Κυριάκο. Αυτός κάθεται ακριβώς επάνω από το 
καπάκι και δε θέλω να ξέρω τι θα του συμβεί όταν εκραγεί

Κώστας Σκρέκας στην «Καθημερινή»: «Βεβαίως, το ύστατο μέτρο αντιμετώπισης της 
κρίσης είναι τα διακοπτόμενα φορτία σε οικιακούς καταναλωτές και άρα σε προ- 
στατευόμενους καταναλωτές. Τίποτα δεν μπορεί να αποκλείσει κανείς όταν μαίνε
ται ένας πόλεμος δίπλα μας» Βρείτε τρύπα να κρυφτείτε. Με έναν πρόχειρο υπολογισμό, 
η ΝΔ πούλησε τη ΔΕΗ γιο 2.3 διε. Μετά απελευθέρωσε τις τιμές. Οι τιμές ανέβηκαν 
900%. Ποια είναι η λύση που δίνει η κυβέρνηση; Χαρίζει στους εφοπλιστές 1-1,5 δις ΤΟΝ 
ΜΗΝΑ ως επιδότηση. Από τους φόρους μας. - Πρακτικά δηλαδή, μέσα σε 2 μήνες επέ
στρεψε στους αγοραστές τα λεφτά της πώλησης της ΔΕΗ. Σε οποιαδήποτε άλλη χώρα 

ο Κωστής Χατζηδάκης, που έλεγε πέρσι ότι οι καταναλωτές δεν θα πληρώσουν ούτε ένα ευρώ παραπάνω 
με τα νέα τιμολόγια του ρεύματος, θα ήταν φυλακή. Στην Ελλάδα είναι (ακόμα) υπουργός.

5ΡΕ5ΙΑΙ. ΒΑΡΟΜΕΤΡ ( Ευρωπαίοι πολίτες και διαφθορά 2022): Πρωταθλήτρια η 
Ελλάδα στην διαφθορά στην Ευρώπη με ποσοστό 98% (ποσοτικός προσδιορισμός 
ανά κράτος)!
Λοιπόν, μετά και από αυτό το πανευρωπαϊκό ρεκόρ, σταματάμε ότι κάνουμε, βάζουμε τον 
εθνικό μας ύμνο να παίζει δυνατά, σηκωνόμαστε όρθιοι και χειροκροτούμε την κυβέρ
νηση που πήρε το χρυσό μετάλλιο της διαφθοράς στο πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα. Συγ
χαρητήρια στην καλύτερη ομάδα.

Σήμερα αγοράσαμε ρεύμα με €539,6 τη ΜΥΥΗ αλλά το μεγάλο ΣΟΚ έρχεται αύριο αφού η τιμή αγο
ράς έκλεισε στα 616,38 ευρώ- 14,2% ακριβότερα! Οι έξυπνοι Πορτογάλοι και Ισπανοί που το πά
λεψαν και πήραν ειδικό καθεστώς από τις Βρυξέλλες θα αγοράσουν με ΜΟΛΙΣ €183 τη ΜΪΛΓΙι!

Άιντε, καλό χειμώνα!

Κι εμεκ εδώ βρέεεχει... τι όοομορφα που βρέεεχει...!

Ο Αχαχούχας

Θέση
εργασίας

Η
50Ι.ΕΚ60ΝΑ.Ε. για τα έργα που έχει 
αναλάβει στην ευρύτερη περιοχή, ανα
ζητά απόφοιτους των παρακάτω σχο
λών:

• Βιομηχανικού Σχεδιασμού 
• Μηχανολογίας 
• Δομικών έργων

Απαραίτητα προσόντα:
• Χειρισμός σχεδιαστικών προγραμμάτων (Αυ- 
ΙοΟΑϋ)
• Ικανότητα ανάγνωσης μηχανολογικών σχε
δίων
• Αριστη γνώση Η/Υ (Μ50ΡΡΙ0Ε)
• Γνώσεις αγγλικών

Πληροφορίες:24630-42244, Αποστολή βιο- 
γραφικού: ννοΗ<5Ηορ@5θ1βΓ9οη.9Γ

Πανελλήνια Ορειβατική & 
Τουριστική Συνάντηση

Σ
ας καλωσορίζουμε στην Πανελλήνια Ορειβατική - Τουριστική 
Συνάντηση των μελών της Ομοσπονδίας στην Φλώρινα στις 
2,3 & 4 Σεπτεμβρίου 2022.

Το Δ.Σ. και τα μέλη του Φυσιολατρικού Ορειβατικού Ομίλου Φλώρινας 
ως διοργανωτές, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων τους και με τη βοήθεια 
των χορηγών θα καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να ικανο
ποιήσουν τις προσδοκίες των συμμετεχόντων σε αυτήν την μοναδική 
συνάντηση.

Ευχόμαστε καλή διαμονή!

ΒΑΛΙ ΝΑ ΡΟΖΑ ΚΟΣΜΑΣ ΡΟΥΦΑΣ
Πρόεδρος Φ.Ο.Ο.Φ. Γ.Γ. Φ.Ο.Ο.Φ.

>(<5^

Αδυνατίζω
Ζνγομάνη Α βαειλική
Διαιτολόγος-Δ ακτροφολόγος Η5ο.

ΤΓχύλου Μβλά 4$
6181051722 νΜΊΜζί^αΙ,οο.^

Νοσήμοπ# που συνοδεύουν την ηοοχυσοφκίοί

ίΑνβΜΓνίΛΧΤηκό ίν&ΐημβ
Σόνίρρμυ νκνυοκ άκνοιβς
ΙύΜίρ&μί νκίΐΜφιαμαν

Αγγί,ΐΜκά Βγκ/φχλικά

Λιηώόης ίκφόλίΰη 
ή*ιχτ#ς

Χθλβλί0ί*ση

ΐί$γ»ίμ*ίίτ<Μ

νχ&ηκών

Μϊλβνιζονα* ακάν&αση

. Κβφ$ι£κγγίι<οιά νΜημχτχ 
Ιακχχρωίης όιβφητψ; 
ΐύκβν$
άναλιχί&χψΐα 

Ϊ^Λ Αρτψχκκη υκίρχχ&η

ί, Χβψκινβς

καγιφίΆχκ, νίέρν 

ίνδομψρ^ί
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Συλλυπητήριο 
ψήφισμα ίου συλλόγου 

διδασκόντων του 
Δημοτικού σχολείου 

Αρμενοχρίου

Ο Σύλλογος Διδασκόντων του Δημοτικού 
Σχολείου Αρμενοχωρίου , μετά τη θλι
βερή είδηση του αδόκητου θανάτου του 
Τερπένη Κωνσταντίνου πατέρα μαθητή 
του σχολείου μας αποφάσισε ομόφωνα 
τα παρακάτω:
1. Να εκφράσει τη βαθύτατη θλίψη και 
τα θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια 
του.
2. Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα 
στον τοπικό τύπο.

νγαα
ν Φλώρινας

"ΥΓΕΙΑ ΦΛΩΡΙΝΑΣ"
ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΙΑΤΡΙΚΗ Ι.Κ.Ε.

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

£ Μικροβιολογικό 
Δ Αιματολογικό 
ίΡ Γαστρ£¥ΐερολογίκό 
VI Ενδοκρινολογικό 
ζ$ Ουρολογικό - Ανδρολογικό 
$ Αλλεργιολογικό 
© Γενική Χειρουργική 

Ψυχιατρικό

Σίνη Κοντογοΰρη 8, 53100 ΦΛΩΡΙΝΑ - Τηλ.: 23850 49200-8 - ΡΑΧ: 23850 49209 
νιπ«νί,γ9©ί3ΐΙθΓϊη35.9η β-πΐδίΙ: ϊηίο@γ9β»3ΛθΓΪη35.9Γ

Το Ιατρικό Διαγνωστικό Κέντρο «Υγεία Φλώρινας» συμπλήρωσε ήδη 2 χρόνια λειτουργίας.
Στις υπάρχουσες ειδικότητες που κάλυψαν τις ανάγκες Του νομού μας έρχεται να προστεθεί και η ειδικότητα 
του Αιματολόγου που εξυπηρετείται από τον Κο. Μέμμο Χρήστο, Αιματολόγο.
Οι ειδικότητες αυτές ενισχύουν και διευρύνουν το φάαμα των ειδικών νοσημάτων που ήδη αντιμε
τωπίζεται στο «Υγεία Φλώρινας» (Γαστρεντερολογικών, Ενδοκρινολογικών, Ουρολογικών - 
Ανδρολογικών, Αυτοάνοσων, Αλλεργικών, Αιματολογικών).
Η όλη προσπάθεια υποστηρίζεται από ένα άρτια εξοπλισμένο Μικροβιολογικό Εργαστήριο, το οποίο 
είναι συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ και όλα τα λοιπά ταμεία (ΓΕΙ, ΓΕΑ,ΤΥΠΕΤ, Τράπεζα της Ελλάδος).

Το διαγνωστικό κέντρο «Υγεία Φλώρινας» είναι ένας σύγχρονος χώρος στον οποίο συστεγάζονται τα 
εξής τμήματα:

• Μικροβιολογικό . Ενδοκρινολογικό
(συμβεβλημένο με ΕΟΠΥΥ και όλα τα λοιπά ταμεία} # Αλλεργιολογικό

• Αιματολογικό _ , ν• Γενική Χειρουργική
• Γαστρεντερολονκά . Ψ„χ,ατρ,κή
• Ουρολογικό - Ανδρολογικό
Η κλινική εμπειρία και η υψηλή κατάρτιση του επιστημονικού μας προσωπικού, σε συνδυασμό με ιατρικό 
εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας εγγυώνται τη μεγίστη αξιοπιστία των διαγνωστικών αποτελεσμάτων.

Το νέο πρόγραμμα των κλινικών ιατρών διαμορφώνεται ως εξής:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΣΑΒΒΑΤΟ

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
(Αιματολογικό,
Βιοχημικό, Ιολογικό, 
Ανοοολσνικό,
Μοριακός έλεγχος)

Πρωί:
08:00 14.-00 
Απόγευμα:
17:30-20:30

Πρωί:
08:00 -14:00
Απόγευμα:
17:30-20:30

Πρωί*
08:00-1400 
Απόγευμα:
17-30 - 20:30

Πρωί:
08:00 · 14:00
Απόγευμα:
17:30-20:30

Πρωί:
08:00-14:00
Απόγευμα:
17:30-20:30

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ Απόγευμα:
18:00-21:00

ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΠΚΟ
(Κολονοσκόπηση,
Γαστροσκόπηση,
Πολνπεκτομή)

Απόγευμα:
17:30-21:00

Πρωί:
08.-00-14:00
Απόγευμα:
17:30-21:00

ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΟ- 
ΑΝΔΡΟΛΟΓΙΚΟ
(Ανδρική
υπογονιμόιητα)

Πρωί:
08:30-14:00
Απόγευμα:
1730-21:00

Πρωί:
0830 -14:00

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟ Απόγευμα:
17:30-21:00

Πρωί:
10:30-14:00
Απόγευμα:
17:30-21:00

ΑΛΛΕΡΓΙΟΛΟΓΙΚΟ

Πρωί:
0900-1600

ΓΕΝΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
• ΜΙΚΡΟΕΠΕΜΒΑΣΕΪΣ
(Αφαίρεση σπίλων, 
Χιπωμάτων κλπ,)

Απόγευμα:
17:30-21:00
(Γ.Κορωναίος)

Απόγευμα:
17:30-21:00 
(Γ. Κορωναίος)

Πρωί:
08:00-14:00 
Οί,Πασίνης) 
Απόγευμα: 
1730-21:00 
(Γ. Κορωναίος)

Απόγευμα:
17:30- 21Λ0 
(Γ. Κορωναίος)

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ
Απόγευμα:
1730-21:00

Πρωί:
08:30 -14:00 
Απόγευμα: 
1730-21:00

Για να κλείσετε ραντεβού επικοινωνήστε με τα τηλέφωνα 23850 49200-208

Δήλωση Σ.Φάμελλου-Π.Πέρκα για 
την Υπουργική Απόφαση αλλαγής 

προτεραιοτήτων στη χορήγηση όρων 
σύνδεσης στους σταθμούς ΑΠΕ

Προκλητικά ρουσφέτια της ΝΔ και στα έργα ΑΠΕ ενώ η ενεργει
ακή αγορά καταρρέει

Ο
κος Ικρέκας αντί να ασχοληθεί με την ακραία κρίση ακρίβειας και 
την ενεργειακή ανασφάλεια, στην οποία έχει οδηγήσει την Ελλάδα 
η κυβέρνηση Μητσοτάκη, δεν χάνει ευκαιρία ακόμα και μέαα στον 
Αύγουστο να εξυπηρετήσει συμφέροντα ημετέρων εντείνοντας το αδιέ

ξοδο στις επενδύσεις έργων ΑΠΕ, εις βάρος της ενεργειακής δημοκρα
τίας και του διαφανούς και δικαίου ανταγωνισμού.
Η αρχή έγινε με το άρθρο 89 του νόμου 4951 /2022 για τις ΑΠΕ, που άλ
λαξε τις προτεραιότητες στη χορήγηση όρων σύνδεσης έργων ΑΠΕ στο 
δίκτυο και έδωσε το δικαίωμα στον Υπουργό να ορίσει άλλες με υπο
κειμενισμό και αδιαφάνεια.
Η ΥΑ που εκδόθηκε επιβεβαιώνει ότι περνάμε τις τελευταίες μέρες της 
Πομπηίας Μητσοτάκη, όπου το εκτεταμένο πλιάτσικο στη δημόσια πε
ριουσία συνδυάζεται με κανόνες Άγριας Δύσης στην αγορά και στις εξυ
πηρετήσεις ημετέρων Η έκδοση δε της ΥΑ τον Δεκαπενταύγουστο 
αποδεικνύει ότι η Δεξιά του Μητσοτάκη δεν έχει ούτε ιερό ούτε όσιο. 
Οι προτεραιότητες σύνδεσης των έργων ΑΠΕ στο δίκτυο άλλαξαν 
πρώτα από όλα γιατί η κυβέρνηση μας οδήγησε σε ανεπάρκεια δικτύων 
και ηλεκτρικού χώρου εφόσον η «υπερθέρμανση»των ΑΠΕ του κ. Χα- 
τζηδάκη οδήγησε στο να υπάρχει πληθωρισμός βεβαιώσεων για έργα 
ΑΠΕ που δεν θα γίνουν ποτέ. Η χαρά του "αεριτζή" δηλαδή.
Με την ΥΑ,που εκδόθηκε σε εφαρμογή του άρθρου 89,η κυβέρνηση 
αλλάζει τους όρους, ώστε στο δίκτυο να συνδέονται μόνο οι κολλητοί 
και τα μεγάλα συμφέροντα και όχι οι σοβαρές επενδύσεις που έχουν 
σειρά με βάση την ημερομηνία ωρίμανσης ούτε τα μικρά και μεσαία 
έργα που θα ενίσχυαν και τον ενεργειακό πλουραλισμό.
Η ΥΑ καταρτίστηκεμε αδιαφάνεια και χωρίς να προηγηθεί διαβούλευ- 
σημε τους φορείς των ΑΠΕ, την επιστημονική κοινότητα και τους λοι
πούς κοινωνικούς φορείς, ώστε ο Υπουργός να εισάγει απερίσπαστος 
διακρίσεις και αποκλεισμούς.
Η ΥΑ καταργεί τη χρονική σειράπροτεραιότητας στη σύνδεση έργων 
ΑΠΕ στο δίκτυο, ακόμα και για έργα που ωρίμασαν και περιμένουν χρό
νια και εισάγει φωτογραφικούς όρους για την εξυπηρέτηση ημετέρων 
ακόμα και για σύνδεση έργων που δεν είναι έτοιμα. Ενδεικτικό του αλα- 
λούμ που δημιούργησαν οι δεξιοί «άριστοι» είναι ότι σήμερα περιμένουν 
για άδεια και όρους σύνδεσης έργα ΑΠΕ ισχύος 256\Υ με απαιτούμενο 
επιπλέον ενεργειακό δυναμικό για ΑΠΕ στο νέο ΕΣΕΚ μόνο όθνν έως 
το 2030 (πλέον των ουνδεδεμένων και με όρους σύνδεσης έργων)! 
ΗΥΑ αποτελεί άλλη μια απόδειξη της επιλογής της κυβέρνησης της ΝΔ 
να λύσει το βραχυκύκλωμα του περιορισμένου ηλεκτρικού χώρου που 
η ίδια δημιούργησε με την κλασσική της συνταγή, κάνοντας δηλαδή την 
κρίση ευκαιρία, ικανοποιώντας συγκεκριμένα μεγάλα συμφέροντα και 
ρουσφέτια.
Είναι προφανές ότι η ΥΑ πρέπει να ακυρωθεί και να προκόψει μετά από 
δημόσιο διάλογο νέο πλαίσιο. Όμως ξέρουμε ότι δεν είναι δυνατό να- 
περιμένουμε διόρθωση των μεγάλων ενεργειακών προβλημάτων της 
χώρας από μια κυβέρνηση που κατέληξε να εξαρτά την επιβίωση της 
από την ευρύτατη παραβίαση ακόμα και των συνταγματικών κανόνων, 
όπως απέδειξε το σχέδιο παρακολούθησης και υποκλοπών πολιτικών, 
δημοσιογράφων και πιθανά και άλλων πολιτών ή επιχειρηματιών.
Το μόνο που μπορούν να προσφέρουν στη χώρα είναι η ταχύτατη πα
ραίτηση τους.

Τομεάρχης Περιβάλλοντος και Ενέργειας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 
Σωκράτης Φάμελλος

Αναπληρώτρια Τομεάρχης Περιβάλλοντος και Ενέργειας του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Πέτη Πέρκα

Το μέγα σκάνδαλο των υποκλοπών 
θαμμένο στην άμμο των διακοπών

Τ
ο θέμα της παρακολούθησης του δημοσιογράφου, Θ. Κου- 
κάκη και του αρχηγού του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Νίκου Ανδρου- 
λάκη, μέσω παράνομου κακόβουλου λογισμικού, σύμφωνα 
με ΜΜΕ, έχει σταματήσει να αποτελεί επικαιρότητα για την πλει- 

οψηφία των ελληνικών μέσων ενημέρωσης με σύμμαχο τις 
ημέρες του Αυγούστου.
Από τόσους μάχιμους δημοσιογράφους, κανείς δεν αναρωτήθηκε τι 
μπορεί να συμβαίνει και παραιτούνται δύο κομβικά πρόσωπα με αρ
μοδιότητες για την ασφάλεια και τις παρακολουθήσεις (Κοντολέων, 
Δημητριάδης-ανιψιός Μητσοτάκη) στην Ελλάδα; Εκκωφαντική σιωπή 
στα ΜΜΕ. Ένα ζήτημα που θα μπορούσε να αποτελέσει βόμβα μεγα
τόνων, θάφτηκε κάτω από την άμμο των καλοκαιρινών διακοπών. 
Ντρεπόμαστε για τη σιωπή που έχει επιβληθεί στα ΜΜΕ. Ντρεπόμα
στε για την πλειοψηφία των δημοσιογράφων που αντί να επιτελούν το 
λειτούργημά τους, παίρνουν κατευθύνσεις από την Κυβέρνηση για το 
τι θα πουν, πως και πότε θα το πουν.
Έχουμε απογοητευτεί πλήρως που καμία αρχή δεν έχει ξεκινήσει 
έρευνα για το θέμα. Ντρεπόμαστε για τις πρακτικές που ζούμε καθώς 
σε καμία περίπτωση δεν συνάδουν με ένα δημοκρατικό πολίτευμα. 
Καταδικάζουμε μαζί με την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων 
(ΕΕ)) τις νομικές ενέργειες που αποσκοπούν στη φίμωση και τον εκ
φοβισμό του Τύπου. Σε αντίστοιχα περιστατικά σε άλλες χώρες θα 
έπεφταν Κυβερνήσεις.

Γραφείο Τύπου των Οικολόγων ΠΡΑΣΙΝΩΝ

Authorized licensed use limited to: 172.30.0.5.
Downloaded on 26/06/2024 07:18:07 UTC from Psifiako Apothetirio Dimosias Kentrikis Vivliothikis Florinas.
Restrictions apply.
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Μια φωτογραφία... Μια ιστορία
ΜΟΝΟΜΑΧΙΑ

β ΪΠΟΪΡΓΟΙ ΤΗΣ Μ4ΒΜ
ΦΟΝΕΥΩΝ ΤΟΗ ΑΝΤΙΠΑΛΟΝ ΤΟΥ

*1 -ίΕΒΙΙΜΜ Τ*Χ ΣίΜίΤΗΠΟΣ
Η ΕΚ ΤΟΥ ΦΟΝΟΥ ΕΝΤΥΜΚΚ

ΙΜΜΙΤΜίΧ ΤΟΤ ΧΠΟϊίΓΟΧ
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...συνέχεια από σελίδα 24

Οταν, λοιπόν, έφτασαν οι Ιούτσος και Παρασκευα'ίδης 
στον Μηαίρακτάρη «εγερθείς της θέσεώς του 
έκαμε σφοδρός παρατηρήσεις εις τον κ. Σούτσο 
και εξέφρασε την απορία του και την λύπην του 
ότι μεταξύ ανεπτυγμένων ανθρώπων, κατεχόν- 
των επίσημον εν τη πολιτεία και τη κοινωνία 
θέσιν, συμβαίνουσι τοιαύται έκτροποι και ανοί
κειοι πράξεις» (εφ. «Ακρόπολις» ό.π.).
Το «έθιμο» της μονομαχίας συνεχίστηκε αμείωτο και 
συχνά-πυκνά αποτελούσε θέμα των εφημερίδων της 
εποχής. Ομως, το 1904 η κατάσταση έφτασε στο 
απροχώρητο.
Σχεδόν κάθε φορά που δημιουργούνταν ένταση στη 
Βουλή ετοιμάζονταν τα όπλα και στέλνονταν οι μάρ
τυρες... Ετσι, στις 2 Φεβρουάριου 1904 κατά τη συ
ζήτηση ενός νομοσχεδίου για στρατιωτικά θέματα η 
φραστική... εκτροπή του βουλευτή Τυρνάβου και 
πρώην υπουργού Στρατιωτικών θεοδόση Λυμπρίτη 
ότι «οι κυβερνώντες ανοήτως αποστέλλουσι τους 
κληρωτούς εις την Σχολήν χωρίς προηγουμένως 
να τους δοκιμάσωσι» προκαλεί την αντίδραση του 
υπουργού Στρατιωτικών Κωνσταντίνου Σμολέν-

κος. Και όλοι ήταν ευχαριστημένοι..!
Ομως, σε λίγες μέρες, μια νέα μονομαχία προκάλεσε 
έντονες αντιδράσεις καθώς στοίχισε τη ζωή σε έναν 
από τους δύο αντιπάλους, τον βουλευτή Τρικάλων 
Κωνσταντίνο (Κόκκο) Ευθ. Χατζηπέτρο. Η φονική 
σφαίρα είχε φύγει από το όπλο του υπουργού Παι
δείας Σπ. Στάη. Αυτή τη φορά το επεισόδιο μεταξύ 
των δύο ανδρών είχε γίνει την Τετάρτη 16 Ιουνίου 
1904, έξω από την αίθουσα συνεδριάσεων της Βου
λής . Κατά τον ίδιο τον Στάη, η οργή του βουλευτή 
είχε προκληθεί διότι δεν του είχε κάνει ένα ρουσφέτι. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα όσα είχε πει ο υπουρ
γός στην ίδια εφημερίδα, ο Χατζηπέτροςτού είχε ζη
τήσει να διορίσει έναν συγγενή του αλλά το διάταγμα 
δεν το είχε υπογράψει ο βασιλιάς;
Η μονομαχία έγινε στις 5.30 τα ξημερώματα της 18ης 
Ιουνίου, στους Τράχωνες. Ο θάνατος του Χατζηπέ- 
τρου ήταν ακαριαίος. Το ίδιο βράδυ ο πρωθυπουρ
γός ενημέρωσε τη Βουλή για τον θάνατο του 
βουλευτή σε μονομαχία, γνωστοποιώντας ότι ο 
υπουργός Παιδείας υπέβαλε την παραίτησή του. 
Ομως, οι αντιδράσεις είναι έντονες. Η εφημερίδα 
«Ακρόπολις» (φ. 20/6/1904) αφιερώνει όλα τα πρω
τοσέλιδα άρθρα σε έναν καυστικό σχολιασμό για τις

**«*·*■. ΑνΜΜι,κ·. >**<*,4*
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σκη.Ο Σμολένσκης ζητά εξηγήσεις και ο Λυμηρίτης
«δίδει εξηγήσεις ότι διά της φράσεως “κυβερ
νώντες ανοήτως” δεν εσκόπει να προσβάλη τον 
κ. Σμολένσκην».
Ομως, συνεχίζοντας σπεύδει να διευκρινίσει ότι «πα- 
ρέσχε τας εξηγήσεις ουχί διότι επτοήθη» και πως 
είναι πρόθυμος «να αηοδεχθή πάσαν πρόκλησιν».
«Το επεισόδιον ενταύθα θεωρείται λήξαν ότε αίφνης 
εγείρεται από της θέσεώς του ο κ. Σμολένσκης 
όστις λέγει τα εξής: Εγώ δεν προκαλώ αλλ' αμυνό
μενος θα σου στείλω τους μάρτυράς μου».Το θέμα 
παίρνει πολιτικές διαστάσεις με δηλώσεις του αρ
χηγού της αντιπολίτευσης θ. Δηλιγιάννπ αλλά όχι 
προς την κατεύθυνση της καταδίκης της πράξης. 
Μάλιστα το πρωτόκολλο της μονομαχίας συντάσ- 
σεται στο ιδιαίτερο γραφείο του εφόρου της βιβλιο
θήκης της Βουλής! Η μονομαχία έγινε τελικά στις 8 
το πρωί της 4ης Φεβρουάριου στο Μπραχάμι χωρίς 
να υπάρξει τραυματισμός, καθώς οι δύο πρώην 
στρατιωτικοί αστόχησαν και έδωσαν τα χέρια λύ
νοντας τη διαφορά τους...
Δεν πέρασαν λίγοι μήνες και νέα ένταση προκαλεί- 
ται στη Βουλή.Ηταν στις 8 Ιουνίου όταν με αφορμή 
τη συζήτηση ενός νομοσχεδίου για την Παιδεία 
«συγκρούονται» ο βουλευτής Ναυπλίου Νικόλαος 
Φαρμακόπουλος και ο βουλευτής Βάλτου Ιωάν
νης Στάικος.
Αφορμή ήταν ρια αναφορά του γιατρού, βουλευτή 
Ναυπλίας Θεόδωρου Φαρμακόπουλσυ για την
ίδρυση Δημοτικών Σχολείων, μεταξύ των οποίων 
και ένα στον Βάλτο.
«Ο κ. Στάικος: Οχι, εις τον Βάλτον δεν ιδρύθησαν. 
Κύριε Πρόεδρε, τον λόγον διά να αποδείξω ότι 
λέγει ψεύματα. 0 κ. Ν. Φαρμακόπουλος (σ.σ. αδελ
φός του προηγούμενου): Σεις λέγετε ψεύματα. Ο κ. 
Στάικος: Εγώ; θα σας κάμω να σιωπήσετε.»
Κατά τη μονομαχία τραυματίστηκε στο πόδι ο Στάι-

μονομαχίες.
Πραγματικά, η αντίδραση της κοινής γνώμης φέρνει 
αποτέλεσμα και θεσπίζεται νόμος που απαγορεύει τις 
μονομαχίες επιβάλλοντας ποινές όχι μόνο για τους 
μονομάχους αλλά και για τους μάρτυρες.

Πηγή : θί.εγη ιστορικά (Σταύρος Μαλαγκονιάρης)

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ
ΤΟ_Υ ΟΣ_Ε

Φλώρινα - Θεσ/νίκη:

06:55 πμ - 09:35 
16:09 - 18:47 

Τηλ. Επικ.: 2385022404

Θεσ/νίκη - Φλώρινα:

13:21 - 15:58 
19:15 - 21:52 

Τηλ. Επικ.: 231 01 21 528

23 ηχω

« χάσου Ε, -?π#ι $50289*
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ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ Μ. Ε

Παραδίδονται μαθήματα
Βιολογίας - Χημείας

® Μαθήματα όλων των τάξεων Γυμνασίου και 
Λυκείου σε ολιγομελή τμήματα έως 4 ατόμων

■'* Παράδοση ιδιαίτερων μαθημάτων

$ Με σύγχρονες εκπαιδευτικές μεθόδους για το 
βέλτιστο παιδαγωγικό αποτέλεσμα

, Προσιτή Αριστεία!
Εγγύηση η διδακτική εμπειρία, η οργάνωση και η ομαδικότητα

Υπεύθυνη Σπονδών
Βακφάρη Μαριάνθη

€ ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ

Σόφια ΛοβΑτςη

Κοοχινά & Ν. Χατζηκ/νουι (γωνίο) ΑΜΥΝΤΑΙΟ
Ιηλ ! 2$960η3& * ΜΏΙ&ΜίΨΙ *-**Λ.Γ «β&ΜθΜ«**φ
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Σάλτσα Ντομάτας 
(ντοματοπολτός)

Α
πό τα μέσα Αυγούστου χο χρώμα που επι
κρατεί στον κηπάκο μου είναι ίο εκτυφλω
τικό κόκκινο και αυτό χάρη στις 
ντοματούλες μου που κρέμονται ολοστρόγγυλες, 
σαρκώδεις και προκλητικές από τα κλαριά. Είναι 

σαν να σε προσκαλούν σε γιορτή, σε πανηγύρι 
καλοκαιρινό...
Η ντομάτα είναι μια κούκλα, από όποια μεριά και 
αν τη δει κανείς: Πρώτα, πρώτα γιατί το κατα-

κόκκινο χρώμα της, ταιριάζει απόλυτα με το 
πράσινο. Πέραν τούτου όμως η «άτιμη» η ντο
μάτα είναι και πεντανόστιμη. Είναι σαρκώδης και 
αντιστέκεται ελαφρά στο δάγκωμα και έχει δύο 
χαρακτηριστικά, έντονα, στη γεύση της. Το ένα 
είναι η γλυκύτητα και το άλλο είναι η οξύτητα. 
Δύο αντικρουόμενες γεύσεις που μέσα στη 
σάρκα της ντομάτας ισορροπούν απόλυτα. 
Ύστερα, η αισθησιακή αυτή γεύση της είναι τέτοια 
που μπορεί να ενωθεί και να ταιριάξει με ένα 
σωρό προϊόντα...
Κάνετε τώρα κάτι που ίσως δεν το έχετε ξανα
κάνει ποτέ. Κόψτε την ντομάτα εγκάρσια και θα 
δείτε μια καρδια να ανοίγεται μπροστά σας. Εάν

€ ■ Α(ρ I
λοκαιρινός ήλιος και τους χάρισε και αυτήν τη 
νοστιμιά και τα αρώματα και τη γλύκα...

Εκτέλεση:

Διαλέξτε ώριμες κατακόκκινες και σφιχτές ντο
μάτες χωρίς στίγματα. Αν έχετε κάποιον να σας

τις προμηθεύσει από το χωριό ακόμα καλύτερα. 
Με ένα κοφτερό μαχαίρι αφαιρέστε τον ομφαλό 
και χαράξτε έναν σταυρό στο πίσω μέρος της

ΥΛΙΚΑ:
-Ώριμες σφιχτές ντομάτες 

- Λίγο αλάτι 
- Λίγη ζάχαρη

την κόψετε στη μέση θα βρεθείτε μπροστά σε ένα 
απόλυτα ακριβές σχήμα με 4 θύλακες και πολλές 
ακτίνες. Κάτι σαν αστέρι. Η φύση όταν έχει κέφια 
κάνει θαύματα...
Η λατρεμένη ντομάτα γεννήθηκε στην Νότια 
Αμερική. Στην Ευρώπη την έφεραν οι πρώτοι 
κατακτητές αλλά στην αρχή οι καρποί της θεω
ρούνταν δηλητηριώδεις. Παμ’ όλα αυτά γοητευ
μένοι από το στιλπνό της δέρμα και το έντονο 
κόκκινο χρώμα, τη φύτεψαν σαν διακοσμητικό 
και στη συνέχεια την ονόμασαν «Μήλο της Αγά
πης» ή «Χρυσόμηλο». Χάρη στην ευφυΐα ενός 
μεγάλου φυσικού ο οποίος ανακάλυψε ότι τρώ
γεται, όλα άλλαξαν στην Ευρωπαϊκή διατροφή: 
Εδώ και μερικές εκατοντάδες χρόνια η ντομάτα 
είναι ουσιαστικό στοιχείο της Μεσογειακής δια
τροφής και χρησιμοποιείται σχεδόν παντού... 
Πρέπει να γνωρίζετε ότι η ντομάτα δεν έχει ίχνος 
λιπαρών και επομένως δεν έχει χοληστερίνη. 
Γλυκίζει ελαφρά και περιέχει περίπου 4% φυσική

ζάχαρη. Δεν έχει αλάτι και έχει βιταμίνη 0 και Α, 
σίδηρο, κάλιο και ασβέστιο και ελάχιστες πρω
τεΐνες. Περιέχει όμως το λυκοπένιο, ένα ισχυρό
τατο αντιοξειδωτικό που η δράση του αυξάνεται 
όταν η ντομάτα μαγειρευτεί. Επειδή όλες γνωρί
ζουμε πόσο σημαντική είναι η ντομάτα στη δια
τροφή μας και επειδή αυτήν την περίοδο οι κήποι 
και οι αγορές έχουν πλημμυρίσει από αυτό το 
θαύμα της φύσης καλό είναι να προνοήσουμε για 
να την έχουμε και το χειμώνα που η παγωνιά θα 
μας τη στερήσει, θα μου πείτε, στην εποχή μας 
μπορεί κανείς να τις βρει όποτε θέλει στα ράφια 
των σούπερ μάρκετ. Ναι αλλά δεν θα είναι σαν 
αυτές που τις μεγάλωσε και τις ανάστησε ο κα-

ντομάτας.
Βυθίστε τις χαραγμένες ντομάτες μέσα σε νερό 
που βράζει για ένα-δυο λεπτάκια.
Αφαιρέστε τη φλούδα...
Κόψτε στα δυό την κάθε ντομάτα και πιέστε ανά
μεσα στις χούφτες σας για να φύγουν τα περιττά 
ζουμιά...
Αφήστε τις στυμμένες και ξεφλουδισμένες ντο
μάτες στο τρυπητό για αρκετή ώρα για να στραγ- 
γίξουν λίγο ακόμα και μετά περάστε τις από 
μπλέντερ...
Όσο πολτοποιούνται στο μπλέντερ μπορείτε να

προσθέσετε λίγο αλάτι ή/και λίγη ζάχαρη.
Πάρτε σακούλεςμεσαίου μεγέθους και βάλτε μια 
ποσότητα αρκετή για ένα φαγητό.
Πιέστε να απλωθεί ο ντοματοπολτός μέχρι τη 
μέση της σακούλας και διπλώστε το υπόλοιπο 
σαν φάκελο.
Συνεχίστε την ίδια διαδικασία ώσπου να τελει
ώσει ο ντοματοπολτός.
Βάλτε τις σακούλες με τον ντοματοπολτό στο 
συρτάρι της κατάψυξης την μια επάνω στην 
άλλη.
Είναι ένας εύκολος τρόπος για να καταψύξετε 
τον ντοματοπολτό και επιπλέον δεν πιάνει 
χώρο...
Καλή επιτυχία φίλες μου. Να περνάτε καλά και 
προσέχετε τους υπέροχους εαυτούς σας. Μέχρι 
το επόμενο μαγειρικό μας ραντεβού κρατήστε 
την ήρεμη σκέψη σας γιατί όπως έλεγε και η για
γιά Αθηνά «μια ευτυχισμένη ζωή έχει να 
κάνει με τη γαλήνη του νου...»

Σας φιλώ Αυγή!

Μια φωτογραφία... Μια ιστορία...

Όταν οι βουλευτές 
έλυναν τις διαφορές 

τους με τα όπλα!

Μ
πορεί σήμερα οι «διαφορές» των πολιτικών, που ξεκινάνε από 
τη Βουλή, να μεταφέρονται προς... επίλυση στα τηλεοπτικά πα
ράθυρα, υπήρχε, όμως, εποχή που τη λύση έδιναν τα όπλα, 
ακόμα και με απώλειες ζωών...

Ομως, πριν από 112 χρόνια, τον Ιούνιο του 1904, μετά τον σάλο 
που ξεσηκώθηκε από τον θάνατο ενός βουλευτή από σφαίρα του 
υπουργού Παιδείας, το αποτρόπαιο, ξενόφερτο «έθιμο» της μονομα
χίας απαγορεύτηκε με νόμο.
Και μπορεί τον Μάρτιο του 1922, ο βουλευτής Αγαμέμνων Σλήμαν 
έπειτα από χαστούκια (!) που δέχτηκε μέσα στη Βουλή από τον συνά
δελφό του Σ. Μερκούρη, να ζήτησε να επιτραπούν ξανά οι μονομαχίες, 
ωστόσο το... αίτημά του απορρίφθηκε.
Η ανόητη αντίληψη της αποκατάστασης της... τιμής με τις μονομαχίες 
είχε διαδοθεί κυρίως στα «σαλόνια» και μεταξύ των στρατιωτικών, στα 
τέλη του 19ου αιώνα.
Μάλιστα, έφτασαν στο σημείο να επιλύσουν τις πολιτικές διαφορές τους 
μονομαχώντας ένας πρώην πρωθυπουργός με τον επικεφαλής του τρί
του σε δύναμη κόμματος της Βουλής! Η μονομαχία του ολίγων ημερών 
δοτού πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Κωνσταντόπουλου με τον Δ. 
Ράλλη έγινε στις 19 Νοεμβρίου 1893 και ευτυχώς ήταν αναίμακτη. Οι 
δύο μονομάχοι συναντήθηκαν παρουσία των μαρτύρων τους στις 8.30 
το πρωί στην περιοχή του Γουδή, πήραν θέση σε απόσταση 25 βημάτων 
και «δοθέντος του σημείου επυροβόλησαν αμφότεροι».«Η βολή του 
κ. Κωνσταντόπουλου έλαθε του σκοπού, ο δε κ. Ράλλης, ως λέγεται, 
εκκένωσε το πιστόλιόν του εις τον αέρα. «Η μονομαχία μετά τούτο 
εκηρύχθη περαιωμένη υπό των μαρτύρων (...) χωρίς να δώσωσι 
τας χείρας, ως είθισται εις τοιαύτας περιστάσεις», έγραφε την επό
μενη μέρα σε πρωτοσέλιδο ρεπορτάζ η εφημερίδα «Ακρόπολις» του 
Βλάση Γαβριπλίδη. Η εφημερίδα εξήρε την εισαγγελική παρέμβαση 
που έγινε για να ασκηθεί δίωξη στους δύο μονομάχους, οι οποίοι λόγω 
της βουλευτικής ιδιότητας καλύπτονταν -από τότε- με ασυλία...
Ομως, φαίνεται ότι η βουλευτική ατιμωρησία ήταν αιτία πολλών επει
σοδίων. Στην ίδια εφημερίδα διαβάζουμε σε άλλες πρωτοσέλιδες ειδή
σεις ότι ο Κ. Κωνσταντόηουλος ήθελε να μονομαχήσει και με έναν άλλο 
βουλευτή, τον Ευταξία, και πως ο βουλευτής Σύρου Α. Σούτσος, αφού 
εξύβρισε μέσα στον δρόμο, στην οδό Σταδίου, χτύπησε με τη μαγκούρα 
του τον διευθυντή του Σιδηροδρόμου Αθηνών- Πειραιώς, Παρα- 
σκευάΐδη.
Το θέμα έφτασε στον διευθυντή της Αστυνομίας, τον πρώτο αστυνομικό 
διευθυντή Αθηνών, Δημπτρη Μπαϊρακτάρη, που έμεινε γνωστός από 
πολλές ιστορίες σχετικές με τον διωγμό των τότε κουτσαβάκηδων στο 
κέντρο της Αθήνας.

Συνέχεια στη σελίδα 23...
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